

লিসা অ্যাপারিসিও, সিরিজ সম্পাদক

হওয়া

তরুন সম্প্রদায়কে প্রচারের কাজে যুক্ত করা ওয়েসলি পেরি ডেনিস হল্যান্ড ড্যানিয়েল লাতু
ক্রিস্টিয়ানো মাল্টা • ওয়াটার ভ্যান ডার জেইজডেন • ডার্বিও রিচার্ডস

সূচিপত্র

এই সিরিজ সম্পর্কিত

মুখবন্ধ

প্রাপ্তি স্বীকার

ভূমিকা

অধ্যায় - ১

বাইবেল ভিত্তিক সুসমাচার প্রচার

অধ্যায় - ২

আপনি যেমন শুরু করেন : সুসমাচার প্রচারের জন্য সঠিক হৃদয় এবং চালচলনের বিকাশ

অধ্যায় ৩

সম্পর্কিত সুসমাচারঃ লোকেরা যেখানে আছেন সেখানে যাওয়া

অধ্যায় ৪

প্রচারের মাধ্যমে সুসমাচারঃ ঈশ্বরের প্রেম প্রচার করার জন্য দরজা খোলা।

অধ্যায় ৫

সৃজনী সুসমাচার প্রচারঃ গন্ডির ভিতরে চিন্তা করা

অধ্যায় ৬

পুনঃ সুসমাচার প্রচারঃ সেই সব লোকেদের কাছে পৌঁছানো যারা খ্রীষ্টিয়ান সমাজের সঙ্গে সংযুক্ত

কাজ উদ্ ধৃত এবং নোট

এই সিরিজ সম্পর্কীয়

“আপনি কীভাবে তরুন সম্প্রদায়কে সুসমাচার প্রচারে আত্মবিশ্বাসী হওয়ায় জন্য পরিচলনা করবেন”?

“কখনও কখনও আমি মনে করি না যে নেতা হিসাবে যা করছি তা আমার জানা। কিভাবে আমি আমার তরুন সম্প্রদায়ের নেতৃত্বের দক্ষতা বিকাশের জন্য সাহায্য করতে পারি?”

আমার প্রায়শই সারা বিশ্বে যুব নেতাদের কাছ থেকে এই জাতীয় প্রশ্নগুলি শুনে থাকি। তারা ছোটো এবং বড় মন্ডলীর যুব নেতা। তারা সাধারণ ভাবে যুবপালক এবং স্বেচ্ছাসেবক যুব কর্মীদের প্রশিক্ষণ দেয়। হতে পারে আপনি এই জাতীয় প্রশ্নও জিজ্ঞাসা করেছেন।

এই তিনটি বইয়ের সিরিজ স্থানীয় যুব নেতাদের কাছে পৌঁছানোর উপায় যা আপনাকে উৎসাহিত এবং সজ্জিত করবে গভীর অর্থপূর্ণ কাজ করার জন্য। চ্যালেঞ্জ হল যে যুব পরিচর্যা বৈচিত্রময়, যা সর্বদা পরিবর্তিত সাংস্কৃতিক সুক্ষতা সহ দিক নির্দেশক।

সুতরাং আমরা এই বইগুলিকে কেন্দ্র করি যা NYI এর কৌশলগুলির মধ্যে অন্যতম – সুসমাচার প্রচার (হওয়া), শিষ্যত্ব (করা), এবং নেতৃত্বের বিকাশ (যাওয়া)। নাজারিনের প্রথম দিন থেকেই কাজ করে এসেছে। আমরা বিভিন্ন বৈঠকেও আমন্ত্রণ জানিয়েছি বিভিন্ন দলের লেখকদের ভাব সাম্যপূর্ণ দৃষ্টিভঙ্গি বলার জন্য। আমরা বিশ্বাস করি আপনি উপভোগ করবেন মিশ্রিত দৃষ্টিভঙ্গির কণ্ঠস্বর যা সংযোগ ঘটাবে আপনার যে কোন সেবাকাজের পরিস্থিতি।

আপনি যেখানেই নিজেকে পরিচর্যায় খুঁজে পাবেন, জানি আপনি প্রশংসিত,যার জন্য আপনি, প্রার্থনা করেন, এবং আপনি জানেন যে যুব সেবা কার্যে আরও দক্ষতা এনেছেন।

ঈশ্বর আপনার মঙ্গল করুন।

গ্যারি হার্টকে

অধিকর্তা, নাজারিন ইয়ুথ ইন্টারন্যাশানাল।

মুখবন্ধ

যখন আমরা কথা বলি সুসমাচার প্রচার (হওয়া) শিষ্যত্ব (করা) এবং নতৃত্বের বিকাশ সমন্ধে, তখন আমাদের কাছে সহজ হয়ে যায় নিজেদের একই রকম ধারণাগুলি গ্রহণের মাধ্যমে – যে ব্যক্তি তাঁর ধারণা এবং কৌশলগুলি বলেন তাঁর সঙ্গে আমরা খুবই পরিচিত। তবে, আমরা বিশ্বাস করি যে নাজারিন ইয়ুথ ইন্টারন্যাশানালে যে তিনটি মূল কৌশল রয়েছে তা আরও বেশি সংখ্যক আলোচনার দাবি রাখে। ২০১৩ সাল থেকে আমরা এই কথোপকথনটি চালিয়ে যাচ্ছি এক নূতনতাঁর সঙ্গে যা আমাদের মূল কৌশলগুলির উপর গুরুত্ব দেয় এবং হওয়া ,করা এবং যাওয়ার উপর বার্তালাপ করতে শুরু করে।

সুসমাচার প্রচারঃ

ঈশ্বরের জ্যোতি হও, পৃথিবীর অন্ধকার জয়গাতে।

শিষ্যত্বঃ

অন্যদের সাথে চলাফেরা করার জন্য যীশুর মতো হয়ে উঠার কঠোর পরিশ্রম করুন।

নেতৃত্ব উন্নয়নঃ

আপনার সম্প্রদায়ের মধ্যে যান এবং একজন দাস নেতা হিসাবে শিখুন।

যে রকম আমরা হওয়া , করা এবং যাওয়ার কথোপকথনটি ছড়িয়ে দিই, সে রকম ভাবে আমরা সাহায্য করি উখিত পাঠগুলির তাদের থেকে যারা এই কথোপকথনটি ছড়িয়ে দেয় । আমরা চাই এই পাঠগুলি শেখানো হোক মিশ্রিত কঠোরের মাধ্যমে, যা বিশ্বব্যাপী কথোপকথনে এক অনন্য দৃষ্টিকোন নিয়ে আসে। এটি অর্জন করতে আমাদের একটি বিশ্বব্যাপী লেখকদের দল এই ফলাফল ছিল এই সিরিজে, যা আমরা বিশ্বাস করি একটি সত্যকারের বিশ্ব মন্ডলী হওয়ার প্রকাশ।

আমরা বিশ্বাস করি আপনারা ভীষন উপকৃত হবেন এই মিশ্রিত লেখকদের থেকে তাদের প্রতিটি অধ্যায়ের শুরুতে একটি সংক্ষিপ্ত ভূমিকা দেওয়া হল। যখন আপনি পড়বেন আপনাকে আমাদের বিভিন্ন মন্ডলী সম্পর্কে মনে করিয়ে দেবে, কেবলমাত্র সামগ্রীর মাধ্যমেই নয়, কিন্তু সামান্য উপায়ে যেমন বানান। আমরা ইচ্ছা করেই শব্দভান্ডার এবং বনানশৈলী তৈরী করেছি প্রত্যেক লেখকের জন্য যা বিশ্বের প্রতিটি অংশে ব্যবহৃত হয়। যখন একটি অধ্যায় বিভিন্ন ভাষার থেকে অনুবাদিত হয়, তাঁর বানান এবং শব্দভান্ডার প্রতিফলন হয় অনুবাদকের নিজের দেশ।

ঈশ্বর আপনাকে আশীর্বাদ করুন যখন আপনি যুক্ত থাকেন সক্রিয়ভাবে যুব সুসমাচার প্রচার, শিষ্যত্ব এবং নেতৃত্ব উন্নয়ন সেবা কাজে। আমরা বিশ্বাস করি এই বইগুলি শুরুর কেন্দ্রবিন্দু আপনাকে সাহায্য করা যা আরও সচেতনতার সঙ্গে পরিচর্যার কাজে এগিয়ে যাতে পারেন। আপনি এখন থেকে কোথায় যাবেন? আমরা আপনাকে হওয়া ,করা এবং যাওয়ার বিশ্বগল্পে আমন্ত্রণ জানাচ্ছি।

লিসা অ্যাপাবিসিও

সম্পাদক

সেবাকার্য উন্নয়ন মমস্বয়কারী, নাজারিন ইয়ুথ ইন্টারন্যাশানাল।

প্রাপ্তি স্বীকার

বিশ্ব রচনা দল গঠনের জন্য প্রয়োজন অনেক ব্যক্তির মতামত এবং সমর্থন। এটি শুরু করার জন্য আঞ্চলিক যুব সমস্বয়কারিদিগকে আমন্ত্রন জানাই তাদের অঞ্চলের যুব নেতাদের নাম পাঠানোর জন্য যাদের সুসমাচার প্রচার কাজে, শিষ্যত্ব অথবা নেতৃত্ব উন্নয়ন কাজে দক্ষতা আছে। যাদের সমর্থন এবং বিচক্ষনতা ছাড়া এই বইগুলি হত না তারা হলেন – রোনাল্ড মিলার(আফ্রিকা অঞ্চল), জ্যানারিসুইট ডি গড়য় (ইউরেশিয়া অঞ্চল) , মিল্টন গে(মেসোমেরিকা অঞ্চল),জিমি ডি গুভিয়া (দক্ষিন আমেরিকা অঞ্চল) এবং জাস্টিন পিকার্ড (ইউ এস এ/ কানাডা অঞ্চল) ।

ভিডিও কনফারেন্স কলগুলির মাধ্যমে ১৮ জন লেখকের সাথে যোগাযোগ এবং সহযোগীতা নেওয়া হয়, যার উদ্দেশ্য হল এই বইগুলির গঠনকে আকার দেওয়া। এই কলগুলি সংগঠিত এবং নেতৃত্ব দেন শ্যাননোন গ্রীন(বিশ্ব NYI অফিস) এই প্রকল্পের জন্য তাঁর অবদান অমূল্য। কেন্নি ওয়েড (ইয়ুথ ইন মিশন) প্রতিটি কলে অংশগ্রহন করেন। হওয়া, করা, এবং যাওয়া উদ্যোগের পটভূমি সম্পর্কে কথা বলেন। তিনি যে প্রসঙ্গটি দিয়েছেন তা সম্পূর্ণ প্রকল্পটি একটি মজবুত ভিত্তির উপর গঠন করা । কেন্নির অবদান এই সিরিজ গুলিতে একজন ভূমিকার লেখক হিসাবে।

শেষ পর্যন্ত যদিও, আমাদের প্রতি লেখকদের কঠোর পরিশ্রম ছাড়া সম্ভব হত না। তাদের হৃদয়পূর্ণ অবদান কিভাবে ঈশ্বর মন্ডলীগুলিতে কাজ করেছেন এবং যাদের প্রচেষ্টায় যুব সম্প্রদায় যুক্ত হয়েছে সুসমাচার প্রচার, শিষ্যত্ব এবং নেতৃত্ব উন্নয়ন।

আফ্রিকা

ওয়েসলি প্যারি (সুসমাচার প্রচার)

নিকোলাস বারুসা(শিষ্যত্ব)

লেসগো গোশিম্বো (নেতৃত্ব বিকাশ)

এশিয়া প্যাসিফিক

ড্যানিয়েল লাতু (সুসমাচার প্রচার)

বাখো জাটমিকো (শিষ্যত্ব)

ক্যামরন বাটকিন (নেতৃত্ব বিকাশ)

ইউরেশিয়া

অয়াউটার ভ্যান ডের জেইজডেন (সুসমাচার প্রচার)

নাবিল হাবিব (শিষ্যত্ব)

ক্যাট উড (নেতৃত্ব বিকাশ)

দক্ষিণ আমেরিকা

ক্রিস্টিয়ানো মাল্টা (সুসমাচার প্রচার)

জাইমে রোমন আরায়া (শিষ্যত্ব)

থিয়াগো নিম্যান আমব্রসিও (নেতৃত্ব বিকাশ)

ইউ এস এ/ কানাডা

ডেনিস হল্যান্ড (সুসমাচার প্রচার)

আন্ড্রেয়া সাওটিল (শিষ্যত্ব)

ফিল স্টার (নেতৃত্ব বিকাশ)

ভূমিকা

কেম্বি ওয়েড

কেম্বি ওয়েড ইয়ুথ ইন মিশন এর সমন্বয়কারি হিসাবে কাজ করেন, কেম্বির মতে যুব সেবাকার্য আমাদেরকে সৃজনশীল ভাবে চিন্তা করতে সাহায্য করে ঈশ্বরে বাজ্য পৃথিবীতে আসার অর্থ কি যেভাবে আমরা যুব সম্প্রদায়ের মধ্যে কাজ করি যাদের জীবন খ্রীষ্টের প্রতি প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। তিনি বিশ্বাস করেন আমরা শুভ সংবাদের লোক যারা খ্রীষ্টের জীবনদায়ক পুনরুত্থানের প্রতি আমাদের আস্থা স্থাপন করেন।

উত্তর - পূর্ব দক্ষিণ আফ্রিকার সুসমাচার প্রচারের আমার পুরোনো স্মৃতি। আমি একজন আট বছরের মিশনারি সন্তান হিসাবে মনে পড়ে আমার বাবা মা কিভাবে স্থানীয় লোকদের সঙ্গে হাঁটাচলা এবং কথাবার্তা বলতেন। তারা শুনেছিলেন জায়গা, লোক, ভাষা এবং সংস্কৃতি সম্পর্কে তাদের জানা দরকার। যখনই সুযোগ এসেছে তারা বলেছেন কেন এখানে এসেছেন। কিছু

আমেরিকান ব্যক্তি দক্ষিণ আফ্রিকার একটি উপজাতি গ্রামে ঘুরে ঘুরে বেড়ানোর সময় বিভিন্ন প্রশ্ন জিজ্ঞেস করেছিল। আমার বাবা মা সেগুলি উত্তর দেওয়ার মাধ্যমে শুভসংবাদ প্রচার শুরু করেন।

খ্রীষ্টের অনুগামী হিসাবে আমার ভূমিকা ছিল উপস্থিত হওয়া, উপলব্ধি করা এবং যীশুর আত্মার সাথে সহযোগীতা করা কিন্তু পবিত্র আত্মার সঙ্গে খেলা নয়। কাউকে দোষী করা বিচার করা বা উদ্ধার করা আমার কাজ ছিল না।

হাঁটতে এবং কথা বলতে (মথি ৪:১৮) দেখে মনে হচ্ছে যীশু অনেক কিছু করেছিলেন। তাঁর বন্ধুদের সাথে সর্বত্র চলাফেরা করা। স্বর্গীয় বিষয় সম্পর্কে প্রত্যেক দিন কথা বলা। নূতন মানুষ জন্মের সাথে সাক্ষাৎ করা। একসঙ্গে খাওয়া দাওয়া করা। বিশ্বাস সম্পর্কে আলোচনা করা। প্রশ্ন জিজ্ঞাস করা। হাঁটাচলা এবং বার্তালাপের মাধ্যমে তিনি চারটি সুসমাচারের মধ্যবর্তী জায়গাগুলির বেশিরভাগ অংশগুলি পূর্ণ করেছিলেন, সহজভাবে একসাথে জীবনযাপনের মাধ্যমে।

কোণ অন্য বন্ধুত্বই ববির চেয়ে আমার সুসমাচার প্রচারের দৃষ্টিভঙ্গিকে রূপ দেয়নি। ববির সঙ্গে আমার প্রথম দেখা হয়েছিল আমাদের ছেলেদের ফুটবল অনুশীলনের মাঠে। তাঁর সঙ্গে পরিচিত হওয়ার জন্য জন্ম অয়েলসলির পূর্ব নির্ধারিত অনুগ্রহ কি তা বর্ণনা করার জন্য ইচ্ছাকৃতভাবে সাক্ষাত শুরু করলাম। ঈশ্বরের ইতিমধ্যেই মানুষের সঙ্গে গভীর সম্পর্ক স্থাপনের জন্য তাঁর উপস্থিতি এবং সক্রিয়তা বজায় রাখেন। আমি বিশ্বাস করার প্রচেষ্টা করেছিলাম যে ইতিমধ্যে ঈশ্বরের উপস্থিতি ববির জীবনের উপর ছিল। খ্রীষ্টের অনুগামী হিসাবে আমার ভূমিকা ছিল যীশুর আত্মার সাথে উপস্থিত হওয়া, উপলব্ধি এবং সহযোগীতা করা, পবিত্র আত্মার সঙ্গে খেলা নয়। দোষী সাব্যস্ত করা, বিচার করা বা উদ্ধার করা আমার কাজ ছিল না। ববির সঙ্গে আমি সেই অবিকারত্বের প্রতি প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হতে চেয়েছিলাম এবং আরও বেশি করে ঈশ্বরের উপস্থিতি এবং সক্রিয় আত্মার প্রতি দীর্ঘমেয়াদী নির্ভরতার জন্য চ্যালেঞ্জ নিয়েছিলাম তবে এটি সর্বদা আমার পদ্ধতি নয়।

আমার কৈশর বছরগুলিতে সুসমাচার প্রচার সম্পর্কে ধারণা কিছুটা বিকৃত ছিল। এইরকম, যীশুর শুভসংবাদটি প্রচার করার অর্থ হচ্ছে পরবর্তী সময়ে বেশি করে ঈশ্বরের অনুগ্রহ অর্জনের চেষ্টা করা। সুসমাচার প্রচার ঈশ্বর এবং অন্যদের সাথে থাকার বিষয় নয়। এটি বেশি করে যীশুর সম্বন্ধে অন্যদেরকে বলা যাতে আমি ঈশ্বরের সঙ্গে ঠিক থাকতে পারি। সুসমাচার প্রচার হচ্ছে অন্যদেরকে নিয়ে যীশুকে অনুসরণ করার পরিবর্তে ঈশ্বরের সাথে যুক্ত হয়ে বোঝানো যে তিনি ইতিমধ্যে তাদের জীবনে কি কাজ করে চলেছেন, এটা অত্যন্ত শক্তিশালী অনুভব। প্রার্থনা করার জন্য একটি সূত্র অনুসরণ করা, এবং যদি এটি করা হয় এবং ঠিক বলার পরিবর্তে একজন ব্যক্তি হঠাৎ খ্রিষ্টান হিসাবে রূপান্তরিত হওয়া। শেষ কাজটি আমি করতে চেয়েছিলাম কোন রকমে ববির সাথে আমার নতুন বন্ধুত্বকে ধরে রাখা।

একজন তরুণ যুব কর্মি হিসাবে পশ্চাদপসরণ করার সময়, আমার পীড়া এবং হতাশা সুসমাচারের উপরে থাকে। আমি এই ধারণার সম্মুখীন হয়েছিলাম যে, যীশুর সম্বন্ধে কথা বলার এই অর্থ নয় যে নির্দিষ্ট প্রার্থনা করা অথবা একজন কৈশর হিসাবে তাদের মংলার্থে যা করতে চেয়েছিলাম তা করতে পারা। উপলব্ধি করার জন্য এটি ছিল আমার পক্ষে একটি কঠিন ধারণা, কিন্তু এটি রূপান্তরিত হয়েছিল যখন আমি সুসমাচার প্রচার দেখেছিলাম। সুসমাচার প্রচার এই নয় যে অন্য লোকেদের জন্য আমরা কিছু করি,কিন্তু এটি জীবনযাপনের একটি পথ। একটি পথে হওয়া। সুসমাচার প্রচার হচ্ছে ঈশ্বরের সাথে ঘনিষ্ঠ হওয়ার একটি মহৎ এবং কঠিন কাজ এবং ঈশ্বরকে আমার মধ্য দিয়ে কাজ করার অনুমতি দেওয়া। ফলাফলের জন্য ঈশ্বরের উপর নির্ভর করা। ঈশ্বর আমাকে যে ভাগে চান প্রত্যেকদিন সেই ভাবেই হওয়া। অন্যদের সাথে হওয়া, সুসমাচার প্রচার হচ্ছে ঈশ্বরের আত্মার প্রতি মনোযোগী হওয়ার উপায় যা তিনি পৃথিবীতে অন্যদের জীবনে কাজ করছেন এবং পরে তাঁর সঙ্গে যুক্ত হচ্ছে। বিয়িং রিয়েল বইটিতে আমি বলেছি যে ঈশ্বরের প্রতিমূর্তিকে আমার মধ্যে আমন্ত্রিত করা এবং অন্য ব্যক্তিকে সেই ঈশ্বরের প্রতিমূর্তিতে আহত করা। আমার নিজের হতবুদ্ধির প্রেরনা এবং বিভ্রান্ত কৌশলের পরিবর্তে যীশুর আত্মাকে নেতৃত্ব করার অনুমতি দেওয়া।

নিজের আত্মসন্মানের বিষয়গুলির প্রকল্পে পরিনত করা। আমি আমাদের বন্ধুত্বকে কৃপন করে এবং বরিকে আপত্তি জানাতে (বা নিজে) যে কোন মূল্যে এড়াতে চেয়েছিলাম। আমি নিজেকে প্রশ্ন করেছিলাম যে তার সঙ্গে পরিচিত হওয়ার একটাই কারন ছিল তা হল খ্রীষ্টের কথা বলা, অথবা তার বিশ্বাস নির্বিশেষে তাকে একজন ব্যক্তি হিসাবে যত্ন করা। সম্ভবত শুরুতে এই দুটিই আমার উদ্দেশ্যে ছিল ববি এবং আমার বন্ধুত্বের মধ্যে।

অন্যদের জন্য কিছু করি এটা সুসমাচার প্রচার নয়, কিন্তু জীবনযাপনের একটি উপায়।

তবে, আমি খুজে পেয়েছি যে সুসমাচার প্রচারে আমার প্রচেষ্টাটি আরও বেশি মনোযোগী হতে পারে খ্রীষ্ট কি তা সম্পর্কে মনোযোগ দেওয়ার চেয়ে ব্যক্তির সিদ্ধান্তের প্রত্যাশিত ফলাফল ইতি মধ্যে তার বা তার জীবনে করেছেন। যখন আমি এই ফলাফল মনোবৃত্তিকে সম্পর্কীয় ভঙ্গিতে পরিনত করি তখন ঐ ব্যক্তিটি খুব সহজেই প্রকল্প সম্পূর্ণ হওয়া পরিবর্তে ব্যক্তিটির সঙ্গে প্রেম হয়ে যায়। আমার সুসমাচার প্রচারের আভ্যন্তরীণ ভাবটি ছিল একটি প্রচার যা আমার স্ব-মূল্য সম্পর্কে আমার ব্যক্তিগত বোধের প্রতিচ্ছবি হতে পারে। এই প্রতিচ্ছবি আমার নিজেকে জিজ্ঞাসা করতে পরিচালিত করে,” আমি কেন প্রচার করছি?”।

আমার বন্ধুকে মনে আছে। ববি? যখন আমাদের প্রথম সাক্ষাৎ হয়েছিল ফুটবল অনুলশীলন করার সময় নিজেকে বড়াই করা থেকে বিরত ছিলাম, আমার পেশা নিয়ে। সে জানত আমার জীবিকার জন্য কি করছি। সে বলেছিল যে মন্ডলীর অংশ হিসাবে সে বড় হয়ে উঠেছে কিন্তু সামগ্রিকভাবে ধর্ম নিয়ে কোন আগ্রহ বা মুগ্ধ ছিল না। এটা আমার জন্য একটা পরীক্ষা অনুভব হচ্ছিল। আমি কি আমাদের দুই বন্ধুত্বের মধ্যে বিশ্বাসযোগ্য হতে পারি? ঈশ্বর ইতিমধ্যে তাঁর অনুগ্রহের কাজটি শুরু করে দিয়েছেন ববি এবং আমার মধ্যে। প্রশ্ন ছিল আমি কি সেই বাস্তবতা সম্পর্কে সচেতন হতে পছন্দ করব? আমাদের পথচলার মাধ্যমে?

যখন যীশু কুয়োর কাছে মহিলার সাথে দেখা করেছিলেন, তিনি জল পান করার প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কে তাকে বলেছিলেন। আপনি কি ধরতে পেরেছেন? তার প্রয়োজন; মহিলার নয়(যোহন ৪:৭-১৭)। ধনী তরুন শাসক যীশুর কাছে আসে একটি প্রশ্ন নিয়ে(লুক ১৮)। যীশুর একটি বিবৃতি দিয়ে প্রতিক্রিয়া ব্যক্ত করেছেন যার ফলে লোকটি আরও গভীরভাবে প্রশ্ন করতে পারে তাঁর জীবন এবং বিশ্বাস সম্পর্কে। যীশুর পুনরুত্থান সম্পর্কে যখন পৌল অথীনীতে প্রচার করেছিলেন, বলার আগে তিনি সময় নিয়েছিলেন তাদের শহর, সংস্কৃতি এবং প্রসঙ্গটি জামার জন্য (প্রেড়িত ১৭)।

পৌল শুনতেন এবং শিখতেন। তিনি তাদের কবিদের উদ্ভৃতিগুলি টেনে আনার মাধ্যমে তাদের কল্পনার সঙ্গে নিযুক্ত করতেন এবং তাদের স্থানীয় বিশ্বাসের আধারে খ্রীষ্টকে বিবেচনা অন্যদের প্রশ্ন, পরিস্থিতি সম্পর্কে সচেতনতা করার জন্য তাদেরকে আমন্ত্রন জানাত। আমাদের প্রয়োজনে আমাদের সুসমাচার প্রচারের প্রচেষ্টা অবশ্যই পরিস্থিতির উপযুক্ত হতে হবে এবং সমান্তরালভাবে আমাদের সংস্কৃতিক সম্পর্কটিও। আমার জায়গার কার্যকরি পদ্ধতিগুলি আপনার জায়গার বাইরে হতে পারে, তবে আমরা যদি সুসমাচার প্রচারের কোন পদ্ধতি চাইছি তা ঈশ্বর ইতিমধ্যে জগতের মুক্তির জন্য মিশন কাজ করেছেন, তবে সম্পর্কগুলির অগ্রাধিকার এবং সৃজনশীলতা হওয়া আবশ্যিক। পৌল এবং যীশু উভয়েই তাদের পদ্ধতি পরিবর্তন করেছিলেন সুসমাচার প্রচারের জন্য এবং এক বা একাধিক লোকের মধ্যে শুভ সংবাদ প্রচারের জন্য একাধিক কৌশল নিয়েছিলেন। আমরা সবার সাথে সম্পর্ক রাখতে পারি না কিন্তু তাঁর প্রতিমূর্তিতে তৈরী আমরা সবাইকে শ্রদ্ধা দেখাতে পারি।

শুভসংবাদ প্রচারের সবথেকে বড় চ্যালেঞ্জ হচ্ছে যারা আমাদের সম্পর্কের মধ্যে রয়েছে, আমাদের পরিবার, বন্ধুবান্ধব, প্রতিবেশি, মন্ডলী, সহপাঠী এবং সহকর্মী – যারা আমাদের ভালভাবে জানে। তাঁরা জানে আমরা প্রকৃত কি এবং আমাদের সঙ্গে কি হওয়া উচিত। তারা যদি জানতে পারে আমরা কেবলমাত্র শুভসংবাদ সম্পর্কে কথা বলছি বা সেই শুভসংবাদের মতই প্রকৃত বেচে আছি। সুসমাচার প্রচার আসছে যীশুর মত হতে, এবং তারপরে, এটি যীশুকে অন্যদের সাথে সম্পর্কের জন্য আমাদের রূপ দিতে দেয়।

উপরিউক্ত শাস্ত্রের গল্পগুলিতে, কাদের প্রয়োজন ছিল? সুসমাচার প্রচার ঘটতে পারে যখন নিজেদেরকে প্রয়োজন হতে দিই, এবং ঈশ্বর সেই প্রয়োজনগুলিকে ব্যবহার করন অন্যদের সাথে শুভ সংবাদ প্রচারের জন্য। আমার বাড়িতে কিছু ঠিক করার জন্য কোনও সরঞ্জামের ছোট প্রয়োজন হতে পারে একটি সম্পর্কের সেতু। আমি কেবল সরঞ্জামটি কিনে সমস্যার সমাধান করতে পারি, অথবা আমি

নমন্যভাবে কোন প্রতিবেশীকে আমার কাছে তাদের ঋন দেওয়ার জন্য বলতে পারি। এই ঋন গ্রহণের পদক্ষেপটি শুভসংবাদ প্রচারের সম্পর্কের সেতুবন্ধন হতে পারে।

ঈশ্বরের প্রেম,ক্ষমা এবং খ্রীষ্টেতে প্রত্যাশা আত্মায় জীবন যাপনের মাধ্যমে প্রকাশ করা যেতে পারে। যা স্বইচ্ছায় প্রয়োজনের সাথে বেচে থাকার উপায়। সুসমাচার প্রচার কোন বোঝা নয় যা আমরা যখন ঈশ্বরের নিকটবর্তী হই, ঈশ্বরও আমাদের কাছে আসেন, এবং আমরা যা হতে পারি তা সত্যই খ্রীষ্টের মধ্যে হওয়া যায়। ঈশ্বরের আত্মা ইতিমধ্যেই মানুষের জীবনে কাজ করছেন, নিবেদন করছেন (পূর্ব বরাদ্দ অনুগ্রহ) এবং আমাদের আমন্ত্রণটি হল তাঁর সাথে যোগ দেওয়া এবং আত্মার নেতৃত্বাধীন প্রক্রিয়াটি অনুসরণ করা।

যেভাবে খেলাধুলার মরসুমটি এসে গিয়েছিল এবং আমি বুঝতে পেরেছিলাম আমি সম্ভবত ববিকে কয়েক মাস দেখতে পাব না, আমি যোগাযোগের তথ্য বিনিময় করতে তাঁর বাড়ির পাশে থাকলাম। যখন তাঁর সামনের দরজায় দাড়িয়েছিলাম, তখন সে আমাকে একটি আকস্মিক প্রশ্ন জিজ্ঞাসা করল,

“ আপনার মন্ডলীর উপাসনার সময় কি?” এটি আমাকে অবাক করে দিয়েছিল। আমি দ্রুত প্রতিক্রিয়া জানালম, “ তুমি জান যে এটি আমার জন্য মন্ডলী বা ধর্ম নয় তবে যীশুর সাথে সম্পর্কের বিষয়, তাই না?” ববি বলল ,” হ্যাঁ, এজন্যই আমি আপনার সাথে কথা বলতে পছন্দ করি। “ সম্ভবত সেখানে ঈশ্বরের জিনিসগুলির জন্য অপেক্ষা করা এবং তিনি ইতিমধ্যে সর্বোপরি যা করেছেন তাতে তাঁর সাথে যোগ দেওয়া।

আমরা কয়েকটি অনুমানের সাথে একমত হতে পারি যে সুসমাচার প্রচারের সেই দুঃসাহসিক কাজটির মধ্যে প্রবেশ করেছি? আসুন ধরে নেওয়া যাক যীশুর শুভসংবাদটি প্রথমে এবং সর্বাগ্রে

আমাদের হতে হবে ব্যক্তিগতভাবে বেছে নিতে হবে যীশুর সাথে হওয়া। প্রতিদিন। সাপ্তাহিক। সর্বদা। তাহলে আমরা ধরে নিতে পারব খ্রীষ্টের শুভ সংবাদটি আমাদের জীবন থেকে প্রবাহিত হবে। তখন আমরা ধরে নিতে পারি ঈশ্বরের আত্মা ইতিমধ্যেই উপস্থিত এবং আমাদের জীবনে কাজ করছেন, তিনি অন্যদের জীবনেও কাজ করছেন। তার পরে আসুন প্রচারের জন্য সম্মত হইঃ অন্যরকমের লোকেরা যাদের সঙ্গে কথা বলতে পছন্দ করে প্রত্যেকদিনের জীবন

এবং আমাদের আশা সমন্ধে যা যীশুতে বিশ্বাসের মাধ্যমে পাওয়া যায়। রিফ -রাফ শহরের প্রত্যেকে যীশুর সঙ্গে থাকা পছন্দ করে (লুক ১৫:১-২) । তিনি বহির্গমন দলের জন্য জীবন ছিলেন। আসুন ধরে নিই আমরা তাদেরই একজন ঈশ্বরের অনুগ্রহ উপভোগ করছি। আসুন শুভ সংবাদ হই।

অধ্যায় ১

বাইবেল ভিত্তিক সুসমাচার প্রচার

ওয়েসলি পেরি

ওয়েসলি পেরি ইমপ্যাক্ট টিমের সদস্য যিনি দক্ষিণ আফ্রিকার জোহানেসবার্গে কর্মরত। যুব পরিচর্যা তার কাছে উত্তেজনাপূর্ণ কারণ যুব সমাজ সদা পরিবর্তনশীল, সর্বদা চলমান এবং ভীষণ গতিশীল। সে সত্যিই উদ্দীপিত হয়ে যায় যখন দেখে যুবক যুবতিরা মন্ডলীর নেতৃত্বের কাজে যুক্ত হচ্ছে। ওয়েসলি দেখতে ভালোবাসতেন পরিবেশনা থেকে যুবকদের উত্তরনের ইচ্ছা।

এইভাবে যখন আমরা যাত্রা শুরু করলাম এবং তন্নাশী শুরু করলাম আরও বিশ্বস্তভাবে যুব সম্প্রদায়কে সুসমাচার প্রচার জড়িত করতে, আমরা চাইলাম বিশ্লেষণ করতে বাইবেল ভিত্তিক সুসমাচার প্রচার। আমরা যীশুর সেবাকার্যের প্রতি দৃষ্টিপাত করলাম এবং প্রাচীন মন্ডলীর প্রতি কিভাবে বৈচিত্রময় পরিবেশে প্রতিফলন ঘটতে শুভ সংবাদ প্রচারের মাধ্যমে এবং ধারাবাহিকতার

সাথে মানুষজনের কথোপকথনগুলির অনুসরণ করা হত। তবে, শুরু করার আগে, আমাদের মনে রাখা প্রয়োজন আমাদের জীবন- পরিবর্তনের বার্তাটি কি?।

আমাদের বার্তা

খ্রীষ্ট ক্রুশবিদ্ধ হলেন এবং মৃতদের মধ্য থেকে জীবিত হয়ে উঠলেন।

আমাদের কখনই ভুলে যাওয়া উচিত নয় যে আমরা বিশ্বের কাছে যে বার্তা বহন করছি তা একটি সহজ এবং আশ্চর্যজনক সত্য। এটি কখনই বদলাবে না। শুরু থেকে নতুন জেরুশালেম পর্যন্ত বার্তাটি আবশ্যিক হতে হবে যীশু মানব রূপে অবতীর্ণ হন, ক্রুশবিদ্ধ হন এবং মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত হন। এটি স্বীয় প্রেমকে প্রচার করে যে ঈশ্বর স্বইচ্ছায় মানুষের রূপ ধারণ করলেন এবং আমাদের সঙ্গে বাস করলেন। এটি অখ্যাতির সত্যকে গ্রহণ করে যে ঈশ্বর তার সৃষ্টিকে উদ্ধার করার জন্য মৃত্যুরূপ ক্রুশের কাছে আত্মসম্পর্পন করেছিলেন। এটি মৃতদের মধ্যে থেকে পুনরুত্থিত খ্রীষ্টের আশা – পূর্ণ শক্তি ঘোষণা করে। এই বার্তাটি গুরুত্বপূর্ণ কারণ এটিতে আছে আমাদের জীবনের রূপান্তরকামী শক্তি যা একটি স্বীয় প্রেম আমাদের জন্য উপলব্ধ আছে। যীশুর মৃত্যু আমাদের কাছে বহন করে ক্ষমা এবং যীশুতে নতুন জীবন। সেই শক্তি যা যীশুকে মৃত্যুর মধ্য থেকে পুনরুত্থিত করেছে তা আমাদেরকে নতুন জীবন দান করার জন্য উপলব্ধ আছে। এই বার্তাটি গুরুত্বপূর্ণ। এই বার্তাটি সারা বিশ্বকে শুনতে হবে।

আমাদের সকলের আত্ম সমর্পন এবং রূপান্তরের নিজস্ব গল্প আছে। যদি আমরা মনে করি আমাদের নেই, তবে আমাদের জীবনে ঈশ্বরের কাজ সম্পর্কে যথেষ্ট চিন্তা ভাবনা করতে হবে। কখনও কখনও যুবক যুবতীরা অনুভব করে যে তাদের বলার মতো এই রকম গল্প নেই, আমাদেরকে তাদের সাহায্য করা প্রয়োজন যেন তারা ঈশ্বরের কাজকে তাদের হৃদয়ে এবং জীবনে নির্দিষ্ট করেতে পারে। শেষ পর্যন্ত, আমাদের গল্পগুলি কেবলমাত্র সত্যের সাক্ষ্য যা একটি বার্তা। যে ভাবে পৌল বলেছেন ২ করিন্থীয় ৪:৫, “বস্তুতঃ আমরা আপনা দিগকে যীশুর নিমিত্ত তোমাদের দাস বলিয়া দেখাইতেছি”। সুসমাচার প্রচারের যে কোন রূপ যীশুকে নির্দেশ করবে।

যে ভাবে পৌল বলেছেন,” কিন্তু আমরা ক্রুশে হত খ্রীষ্টকে প্রচার করি; (১ করিন্থীয় ১:২৩) ।

এখন যাও এবং পাপের জীবন ছাড়।

একজন ব্যভিচারী মহিলার মুখোমুখি হয়ে যীশু একটি গুরুত্বপূর্ণ বার্তা জানিয়েছিলেন আধুনিক সুসমাচার প্রচার সম্পর্কে যা আমাদের এড়ানো বলে মনে হয়। মহিলাকে তাঁর গন্তব্য পথে পাঠানোর আগে, যীশু বলেছিলেন যে, “ যাও, এখন অবধি আর পাপ করিও না”(যোহন ৮:১১)। যখন প্রচারক এবং মন্ডলী স্থাপনাকারি হারমন শামেল জেনবাঘ ১৯০০ দশকের গোড়ার দিকে সোয়াজিল্যান্ড - এ গিয়েছিলেন, তিনি সেখানকার ভাষা জানতেন না, তবে সেখানে সময় কাটানোর সাথে সাথে তিনি অনুতাপের শব্দটি শিখেছিলেনঃ “ফেন্দুগনি”। তার পাথর থেকে তাকে ফেন্দুগনি প্রচার করতে দেখা যায়। অনুতাপ হল আধুনিক সুসমাচার প্রচারের দুর্ভাগ্যজনক শিকার, যেখানে আমাদের আছে, “দ্রুত, আপনি কি বিশ্বাস করেন?” পরিত্রান এবং “পাপীদের প্রার্থনা” - এর সমাধানে; কিন্তু কেউ পাপ সম্পর্কে কথা বলতে চায় না। যীশু উপর অন্যদিকে, সর্বদা পাপের মুখোমুখি ছিল (নথি ২১:১২-১৭, লুক ১৭:১-৪ , মথি ১৮:৫-২০)। যীশু নিজেই বলেছেন, “ আমি ধার্মিক দিগকে নয়, কিন্তু পাপীদেরকেই ডাকাতে আসিয়াছি” (মার্ক ২:১৭)। বাইবেলের প্রচারক হিসাবে, আমাদের সম্পূর্ণ বার্তাটি কেবল ঈশ্বরের প্রেম নয়, তাঁর পবিত্রতা, ধার্মিকতা এবং পাপের ক্ষমা। এটি আমাদের নির্বিচারে ঘোষণা করতে হবে।

যীশু প্রচারক

এটা জিজ্ঞাসা করা সার্থক, কিভাবে যীশু এই মনপরিবর্তনের বার্তাটি প্রচার করেছিলেন এবং পাপীদের বন্ধু হিসাবে বিবেচিত ছিলেন, যখন চার্চ একই বার্তা প্রচার করেছে এবং আমরা খ্রীষ্টের কাছে আনতে চেয়ে তাদেরকে কি তাড়িয়ে দিয়েছ? যীশু ছিলেন সম্পর্কীয় এবং ব্যক্তিগত, প্রচেষ্টার উপর বন্ধুত্বকে গুরুত্ব দিতেন। যীশু যা বলতেন এবং করতেন তার প্রতিটি ক্রিয়া ও শব্দ গুরুত্বপূর্ণ ও ইচ্ছাকৃত। সেই হিসাবে, আমি এমন কয়েকটি বৈশিষ্ট্য নিয়ে আলোচনা করতে চাই যা আমি যীশুকে প্রকাশ করতে দেখেছি যা মানুষের সাথে তাঁর প্রতিদিনের মতবিনিময় হত। আমরা এর বাস্তব রূপ দিই এবং আমাদের যুবসম্প্রদায়কে সাহায্য করি তাঁর বাস্তব রূপ দেওয়ার জন্য, এই বৈশিষ্ট্যগুলিকে, যে ভাবে আমরা অন্যদের কাছে সাক্ষ্য বহন করি, যদি আমরা ইচ্ছা করি তাদেরকে বাধ্য করার পরিবর্তে নিবারন করা।

আশ্বাসন

আমাদের অবশ্যই জেনে রাখা উচিত, নিঃসন্দেহে ঈশ্বর আমাদের প্রত্যেকে বিশ্বে সুসমাচার পৌঁছে দেওয়ার জন্য আহ্বান এমন একটি বিষয় যা আমাদের বুঝতে হবে এবং গভীর হৃদয়তার সঙ্গে গ্রহন করতে হবে, যী যীশু করেছিলেন।

এই নিশ্চয়তা আমাদের ঈশ্বরের জন্য যে কোনও কাজ করতে বাধ্য হওয়ার অনুমতি দেয়। কখনও আমাদেরকে ভূমি না তৈরী হওয়া পর্যন্ত আহ্বান করা হতে পারে, অন্য সময় বীজ বপনের জন্য, এবং আবার অন্য সময় বীজ বপনের জন্য এবং আবার অন্য সময় বীজকে জল দেওয়ার ভূমিকায় ঈশ্বর আমাদেরকে রাখেন। এটা রোমাঞ্চকর বিশ্বাসযোগ্য হতে পারে সুযোগের সাথে ফসল আনার, তবে এটি সবসময় আমাদের ভূমিকা হবে না। আশ্বাস আমাদেরকে অনুমতি দেয় ঈশ্বরের উপর নির্ভরশীল হতে ফলাফলের সঙ্গে।

সম্ভবত আমাদের প্রচারক হিসাবে যীশুর উদাহরণ অনুসরণ করা এবং সম্পূর্ণ সাক্ষাৎকারটির সময়ে
কথা বলা বন্ধ রাখতে হবে এবং প্রশ্ন জিজ্ঞাসার মধ্য দিয়ে বেশি করে শুনতে হবে।

ইচ্ছাকৃত

যীশুর সমস্ত সাক্ষাৎকারগুলি তাঁর ইচ্ছাকৃত ছিল। অনুসরণ করা যাত্রাপথে কুয়োর সামনে একজন মহিলার সঙ্গে সাক্ষাৎ করেছিলেন, তিনি তাঁর যাত্রার সময় মমমিয়ার রাস্তাটি উপেক্ষা করেছিলেন। পরিবর্তে তিনি ইচ্ছাকৃতভাবে শত্রুদের অঞ্চলের রাস্তা দিয়ে যান যাতে তিনি লোকদের সঙ্গে যোগাযোগ স্থাপন করতে পারেন যাদের তাঁকে প্রয়োজন ছিল। নাজারিন হিসাবে, আমরা বিশ্বাস করি ঈশ্বরের পূর্ববরাদ্দ অনুগ্রহটি ইচ্ছাকৃতভাবে সমস্ত মানুষকে তাঁর কাছে আকর্ষণ করেছে। আমাদের ইচ্ছাকৃততাই নিজেই প্রকাশ করে যে কিভাবে আমরা বাধ্যতার সঙ্গে সেই কাজের পাশাপাশি যাই যা ঈশ্বর ইতিমধ্যেই লোকদের জীবনে কাজ করছেন এবং সেই বার্তাটি ঈশ্বর তাদের জন্য রেখেছেন।

নম্রতা

এটি অবশ্যই একটি বৈশিষ্ট্য যা আমরা যীশুর সাথে যুক্ত করব। শাস্ত্র নিজেই আমাদের জন্য তা বলে দেয়। “খ্রীষ্ট যীশুতে যে ভাব ছিল, তাহা তোমাদের মধ্যে হউক। ঈশ্বরের স্বরূপ বিশিষ্ট থাকিতে তিনি ঈশ্বরের সহিত সমান থাকা ধরিয়া লইবার বিষয় জ্ঞান করিলেন না, কিন্তু আপনাকে শূন্য করিলেন, দাসের রূপ ধারণ করিলেন, মনুষ্যদের সাদৃশ্যে জন্মিলেন” (ফিলিপিয় ২:৫-৭)। এই নম্রতা কেন্দ্রীয় খাঁটি বন্ধুত্বের এবং মানুষের মধ্যে সমস্ত বাধাগুলিকে ভেঙে ফেলার মূল চাবিকাঠি।

শুনার আগ্রহ

একের সাথে এক সুসমাচার প্রচারের জন্য শোনার ইচ্ছা থাকা আবশ্যিক। সুসমাচার প্রচার যীশুকে ঘোষণা করার থেকেও গুরুত্বপূর্ণ, এটি হচ্ছে বিশ্বে মানুষের অন্তরঙ্গ বাসনা, আশা এবং কষ্টগুলিকে শোনা। এটি প্রায়শই নিজস্ব আকাঙ্ক্ষাগুলিকে পরিত্যাগ করা, উপস্থিতির জন্য আর যার জন্য ঈশ্বর আমাদেরকে আহ্বান করেছেন। “আপনারা কি একসাথে আলোচনা করছেন?” (লুক ২৪:১৫), “তুমি কি চাও? আমি তোমার নিমিত্ত কি করিব?” (মার্ক ১০:৫১), “তোমরা কি বল আমি কে?” (লুক ৯:২০)। মথি লিখিত সুসমাচারে, যীশু ৯৪টি প্রশ্ন করেছেন সুসমাচার প্রচার কথোপকথনের সময়। সম্ভবত আমাদের প্রচারক হিসাবে যীশুর উদাহরণ অনুসরণ করা উচিত এবং সম্পূর্ণ সাক্ষাৎ কারটিতে কথা বলা বন্ধ রেখে প্রশ্ন জিজ্ঞাসা শুরু করতে হবে এবং বেশী করে শুনতে হবে।

আনন্দ

সমস্ত শাস্ত্র জুড়ে, আমরা দেখি যীশু পিতাতে গভীর এবং স্থায়ী আনন্দ পদর্শন করেছেন। এটি আমাদের এবং আগত রাজ্যে খ্রীষ্টানদের কাছে সুসমাচার প্রচারের বৃহত্তম রূপ হয়ে দাড়িয়েছে – আমাদের সাক্ষগ্রহণ এবং ফলস্বরূপ আনন্দ আমরা প্রভুতে পেয়েছি।

সুসমাচার প্রচারের পদ্ধতি

যীশু তাঁর চারপাশের লোকদের সাথে সুসমাচার প্রচারের ক্ষেত্রে যতটা সৃজনশীলতা দেখিয়েছেন তা আমরা সৃষ্টিতে দেখতে পাই। সেখানে কোণ এক - আকারের - ফিট- সবকটি সুসমাচার প্রচার পদ্ধতি নেই। তবে, কিছু সাধারণ পদ্ধতি আমরা দেখি যীশু এবং প্রথম মন্ডলী ব্যবহার করেছেন যা আমাদের কিছু দিতে পারে সুসমাচার প্রচারের মূল্যবান অন্তর্দৃষ্টি।

ব্যক্তিগত সুসমাচার প্রচার

যখন আমরা বাইবেল ক্লাসগুলিতে শিক্ষা দিই বা যখন আমরা সুসমাচার প্রচার ক্যাম্প এবং পরিষেবা দিই তখন আমরা, শিক্ষা এবং সুসমাচার করি। তবে, ব্যক্তিগত সুসমাচার হল আমরা যীশুকে ধারাবাহিকভাবে দেখি তাঁর সেবাকার্য্য সময় জুড়ে করেছেন। এটি আমরা দেখতে পাই যোহন ৪ অধ্যায়ে কুঁয়োর পাশে সমরীয় নারীর সঙ্গে। গল্পটি একের - পর - এক ব্যক্তিগত সুসমাচার প্রচারের দুর্দান্ত উদাহরণ, এবং আমাদের মনোবিবেশ দেওয়া উচিত যীশুর কথোপকথনের প্রক্রিয়া এবং ধাপগুলির প্রতি যেভাবে তিনি এগোচ্ছিলেন।

১। প্রথম কাজ যা যীশু করেছিলেন তা হল যোগাযোগ করা। এই পরিচিতিটি যে কোন জায়গায় যে কোন লোকের সঙ্গে করা যেতে পারে। কারও কারও কাছে এটি বাইরে পৌঁছানোর মতো লাগতে পারে, কিন্তু অন্যদের কাছে এটি দেখাবে আপনার পাশের শয়নকক্ষে সহকর্মী, আপনার স্কুলের কেউ আপনার স্থানীয় শপিং সেন্টারে। যীশুর পক্ষে, তিনি এমন এক মহিলা ছিলেন যার সাথে তিনি কুঁয়োর পাশে সাক্ষাৎ করেছিলেন। ঠিক যীশু হিসাবে তাঁর সাথে কথা বলার সময় সামাজিক এবং ধর্মীয় রীতিনীতিকে অস্বীকার করেছিলেন (তিনি একজন নারী এবং তিনি একজন সমরীয়), আমরাও যখন কারও সাথে যোগাযোগ স্থাপন করি তখন এই রকম কোন বাধাকে আসতে দেওয়া উচিত নয়। তেমনিভাবে, আমরা যদি সত্যিই বিশ্বাস করি যে সুসমাচার সবার জন্য, তাহলে আমাদের এইরকম কোন বাধা থাকা, উচিত নয় যেখানে ঈশ্বর আমাদেরকে কারও সঙ্গে যোগাযোগ

স্থাপন করার প্ররোচনা দেয়। আমাদের যুবসম্প্রদায়কে এই সুযোগগুলিতে মনোযোগী হতে সহায়তা করতে হবে এবং আমাদেরকে সেই সব মনোযোগগুলির উদাহরন স্বরূপ হতে হবে।

২। যীশু মহিলার সাথে একটি কথোপকথন স্থাপন করেছিলেন। কারও কারও কাছে এটি কয়েকদিন সময় লাগতে পারে, অন্যের কাছে এটি কয়েকমাস সময় লাগতে পারে, তবে একবার কথোপকথনটি প্রতিষ্ঠিত হয়ে গেলে, আমাদের অবশ্যই নজর রাখতে হবে যীশুর কাছে কথোপকথনটি স্থানান্তর করার সুযোগের জন্য। যাইহোক আমরা এটাদেওয়া দিয়ে শুরু করতে পারি না। “আপনার মুখমন্ডলের সুসমাচার প্রচার” যেটি দোলনায় আসে তা আর কার্যকর হয় না, কারণ এটি তাত্ক্ষনিকভাবে লোককে বাধা তৈরী করতে বাধ্য করে। আমরা এমন কি দেখি যীশু এটি এড়িয়ে গিয়েছিলেন প্রথমে মহিলাকে জল পান করার জন্য জিজ্ঞাসা করার দ্বারা। কেবল মাত্র যোগাযোগ এবং কথোপকথনের পরে জল সম্পর্কে প্রিতষ্ঠীত হয়েছে তিনি কথা বলার মাধ্যমে কথোপকথনকে জীবন্ত জলে রূপান্তর করেন। যীশুর কাছে কথোপকথনটি স্থানান্তর করা প্রায়ই যুবক যুবতীদের কাছে ভয়ঙ্কর হয়ে পড়ে। আমাদেরকে তাদের সাহায্য করা প্রয়োজন এই মুহূর্তগুলি কেমন দেখতে হবে কিভাবে হতে পারে তা বিবেচনা করার এবং পবিত্র আত্মার নির্দেশিকার উপর বিশ্বাস করার।

৩। যীশু প্রকাশ করেছেন যে তিনিই মশীহ। আমাদের জন্য , ঘোষণাটি হল যীশু আমাদের জীবনের প্রভু। আমাদের অবশ্যই যত্নবান হতে হবে যে আমাদের জীবন যেন আমাদের বাক্যের সাথে মেলে। ছোটবেলায় , আমার মা আমাকে সর্বদা বলতেন যে, “ যা আমি প্রচার করি তা যেন অভ্যাস করি”। বিশ্বাসীরা যারা যীশুর জন্য বিশ্বের কাছে পৌছাতে চান আমাদের অবশ্যই বাস্তব রূপ দেওয়া উচিত যা আমরা বলছি। আমরা আমাদের যুবক যুবতীদের এই সুযোগগুলির জন্য সহায়তা করে প্রস্তুত করতে হবে মনে রাখতে হবে আমাদের কার্যগুলি হচ্ছে প্রথম সাক্ষী – ঈশ্বরের গল্পের জন্য অথবা গল্পের বিপক্ষের জন্য।

৪। আমরা দেখেছি ঐ মহিলাটিকে শহরে ফিরে যেতে এবং যীশু যা বলেছিলেন তাঁর সমস্ত কিছু সাক্ষ দিতে গল্পটি পুরোপুরি পরিস্কার কিনা বা তিনি সম্পূর্ণ বিশ্বাস করছেন কিনা বা তাঁর বিশ্বাস পরে এসেছে কিনা। কখনও কখনও আমাদেরকে অনিশ্চয়তার সাথে ঠিক থাকতে হবে যে অন্যরা

আমাদের সাক্ষ গ্রহন করেছে। আমাদের যুবকদের পক্ষে এটি বোঝা গুরুত্বপূর্ণ যে আমাদের কাজ হচ্ছে ঈশ্বর যে ভাবে পরিচালনা দেন বিশ্বস্ত ভাবে তা প্রচার করা কিন্তু উনি পবিত্র আত্মা যিনি দোষী সাব্যস্ত করবেন এবং তাদের এনে দেবে সিদ্ধান্ত নেওয়ার কাঠগড়ায়।

৫। যীশু সেই মহিলা ছাড়াও অন্যদের কাছে পৌঁছানোর জন্য বিভিন্ন পদ্ধতির অবলম্বন করেছিলেন। পুরো শহর, এক মহিলার মনপরিবর্তনের মধ্য দিয়ে, এই শুভ সংবাদটি শুনতে পেল মসীহ হচ্ছে তার প্রতি যীশুর পরিচর্যার ফলস্বরূপ। যীশু তাঁর সমস্ত কিছু ইচ্ছাকৃত ভাবে করতেন।

একের- পর - এক যীশুর ব্যক্তিগত সুসমাচার প্রচারের আর একটি উদাহরন হল ব্যবস্থার বিশেষজ্ঞদের সাথে কথোপকথন (লুক ১০)। এই যীহুদী ব্যবস্থাপক যীশুকে জিজ্ঞাসা করেছিলেন অনন্তজীবনের জন্য তাকে কি করতে হবে। যীশু ব্যবস্থাপকের নিজের জবাবের দ্বারা নিশ্চিত করেছিলেন, যে প্রত্যেকজন অবশ্যই ঈশ্বরকে প্রেম করবে এবং নিজের প্রতিবেশিকেও প্রেম করবে। সুসমাচার প্রচার কত সহজ হবে যদি লোকেরা এই রকম প্রশ্ন নিয়ে আমাদের কাছে আসে? আমরা সহজেই তাদের উত্তর দিতে পারতাম এবং প্রার্থনার মাধ্যমে উদ্ধারের জন্য পরিচালনা করতে পারতাম। যীশু অবশ্য ব্যবস্থাপকের হৃদয় দেখতে পেলেন এবং প্রশ্নটি তাঁর দিকেই ফিরিয়ে দিলেন। ব্যবস্থাপক যীশুর প্রশ্নের যথাযথ উত্তর দিলেন এবং ব্যবস্থার সংক্ষিপ্তসার জানালেন : “ তুমি তোমার সমস্ত অন্তঃকরন, তোমার সমস্ত প্রান, তোমার সমস্ত শক্তি ও তোমার সমস্ত চিন্তা দিয়া তোমার ঈশ্বর প্রভুকে প্রেম করিবে এবং তোমার প্রতিবেশীকে আপনার মতো প্রেম করিবে”। (লুক ১০: ২৭)। যীশু ২৮ পদে উত্তর দিয়েছেন “ তাহাই কর, তাহাতে জীবন পাইবে”। সহজ তাই না? ঠিক আছে, এই ক্ষেত্রে নয়। যীশু বুঝতে পেরেছিলেন যে লোকটি হৃদয় আন্তরীক ছিল না কিন্তু ছিল “ যীশুকে পরীক্ষা করা”, যে ভাবে লুক লিখেছেন (লুক ১০:২৫) এবং লোকটি প্রতি উত্তর দেয় আর একটি প্রশ্নের মাধ্যমে।

বর্তমান দিনে আমরাও এইরকম লোকেদের মখোমুখি হব, যারা খ্রীষ্টের অনুসন্ধান চেয়ে ধর্মিয় ধারণা নিয়ে বেশি বিতর্ক করতে চায়। আমাদের এগুলি কখনও কখনও তাদের বিরুদ্ধে রাখা উচিত নয়, আমাদের কথা বলার সময় ভালবাসা এবং শক্তি প্রদান করা উচিত। এই গল্পে যীশু অস্বীকার

করেছেন ধর্মতাত্ত্বিক বিতর্কে যোগ দিতে (যদিও আমি নিশ্চিত যে তিনিই জিতবেন); পরিবর্তে তিনি প্রশ্নের উত্তর দেন একটি গল্পের মাধ্যমে।

বর্তমান দিনে আমরাও এইরকম লোকদের মুখোমুখি হব, যারা খ্রীষ্টের অনুসন্ধানের চেয়ে ধর্মীয় ধারণা নিয়ে বেশি বিতর্ক করতে চায়। আমাদের এগুলি কখনও তাদের বিরুদ্ধে রাখা উচিত নয়, আমাদের কথা বলার সময় ভালবাসা এবং শক্তি প্রদান করা উচিত। এই গল্পে, যীশু অস্বীকার করেছেন ধর্মতাত্ত্বিক বিতর্কে যোগ দিতে (যদিও আমি নিশ্চিত যে তিনিই জিতবেন); পরিবর্তে তিনি প্রশ্নের উত্তর দেন একটি গল্পের মাধ্যমে।

কেউ যদি অবিরত যীশুর বার্তা প্রত্যাখ্যান করে তা সঙ্গে পথ চলে আমরা কি ঠিক থাকতে পারি?

এই বিতর্ক, কুয়োর পাশে সেই মহিলাটির কথাপোকথনের মত নয়, “ যীশু সন্তুষ্ট ছিলেন...এই মহিলাকে সুসমাচার বার্তা ছাড়াই প্রেড়ন করতে। মুক্তির শুভসংবাদের পরিবর্তে, যীশু এই শিক্ষককে বিদায় দিয়েছিলেন কিছু বিষয় তাঁর হৃদয়ে চিন্তা করার জন্য”। এটা করে কেবলমাত্র সম্ভবপর হবে যদি আমরা সত্যিই বিশ্বাস করি যে ঈশ্বর যিনি উদ্ধার করেন। আমাদের অবশ্যই পবিত্র আত্মার সেবা কাজ এবং আমরা সেই কাজে যোগদানের জন্য আমন্ত্রিত।

কেউ যদি অবিরত যীশুর বার্তা প্রত্যাখ্যান করে তাঁর সঙ্গে পথ চলে আমরা কি ঠিক থাকতে পারি? আমি নিশ্চিত যে যীশু মরিয়্যা হয়ে চেয়েছিলেন এই লোকটিকে বিদায় দিতে সঙ্গে বিতর্ক এবং সত্যিই ঈশ্বরকে অনুসরণ করার জন্য। এমনকি হতে পারে যে যীশু জানতেন ব্যবস্থাপক সুসমাচার গ্রহন করার জন্য প্রস্তুত ছিলেন না? আমি জানি অ- খ্রীষ্টিয়ানরা দেখা যায় সুসমাচার জানার জন্য অপ্রস্তুত থাকে, কিন্তু আমি বিশ্বাস করি যে আমি এখানে থাকি বা না থাকি ঈশ্বর সময় প্রস্তুত করবেন এটি ঘটায় জন্য।

বহুবিধ পদ্ধতি

পূর্ববর্তি বিভাগে বলা হয়েছে , কুয়োর পাশে মহিলাটির সঙ্গে ব্যক্তিগত সুসমাচার প্রচারের মুহুর্তে, দ্রুত এটি বহুবিধ পদ্ধতিতে পরিনত হয়ে ছিল যখন এই মহিলাটি তাঁর শহরে ফিরে গেল এবং যীশুর সঙ্গে যা ঘটেছে তা বলল। এই সময়, বহুবিধ পদ্ধতিটি বিরামহীন ভাবে এই গল্পের মধ্যে

দেখা যায়। নতুন বিশ্বাসীরা তাদের যে শুভসংবাদ রেয়েছে তা ধারণ করতে পারে না। তারা স্বয়ংক্রিয় ভাবে তাদের গল্পটি বলা শুরু করে তাদের সঙ্গে যারা শুনতে চায়। অন্য পরিস্থিতিতে যাইহোক নতুন বিশ্বাসীদের তাদের নতুন বিশ্বাসে শিষ্য হওয়া দরকার এবং সুসমাচার প্রচার এবং অন্যদের শিষ্য করার ভূমিকার প্রতি লক্ষ ও সাহায্য করা দরকার। বহুবিধ পদ্ধতিটি অবিরত করার জন্য নতুন বিশ্বাসীদের প্রয়োজন যীশুর সুসমাচার ছড়িয়ে দেওয়ার জন্য তাদের নিজস্ব আহ্বানকে আঁকড়ে ধরে রাখা।

“প্রত্যেক জন এক জনকে জয় করুন” (Each one win one) এমন একটি শব্দ যা আমাদের নিজস্ব নাজারিন নেতা খ্যাতনামা স্টান টেলার এবং লুই বাসল, তাদের সুসমাচার প্রচারের উপদেষ্টা হিসাবে ব্যবহার করেছিলেন। তবে, আমরা যদি এখানে থামি তবে আমরা নিযুক্ত থাকব সুসমাচার প্রচারের সংযোজন পদ্ধতিতে, যেখানে প্রত্যেক বর্তমান বিশ্বাসীর কাজ রয়েছে একজন বা অধিক বিশ্বাসী তৈরী করা। পরিবর্তে, বর্তমান এবং নতুন বিশ্বাসীদের উচিত হবে শুভ সংবাদ প্রচারের আহ্বানটিকে আঁকড়ে ধরা। এই জন্য টেলার এবং বুস্টল এইটি প্রশংসিত উপদেষ্টা নিখেছেন যাকে বলে “ প্রত্যেকজন একজন শিষ্য তৈরী করুন” (Each one Disciple One) যেখানে তাঁরা সরঞ্জাম সহ নেতাদের পুঁজি রূপে ব্যবহার করেছেন নতুন বিশ্বাসীদের সাহায্য করার জন্য যেন তাঁরা বিশ্বাস বাড়াতে পারে এবং সেই জায়গাতে পৌঁছাতে পারে যেখানে তাদের বিশ্বাস অন্যদের সাথে বলার জন্য তৈরী হয়।

আমরা দেখি বহুবিধ পদ্ধতির একটি শক্তিশালী উদাহরণ প্রেড়িত ৮ অধ্যায়ে স্টিফানের মৃত্যুর পর। জেরুজালেমের বিশ্বাসীরা যখন অত্যাচারিত হয়েছিল এবং ছড়িয়ে ছিটিয়ে পড়েছিল তাঁরা প্রতিনিয়তই যেখানে গিয়েছিল সেখানেই ঈশ্বরের বাক্য প্রচার করেছিল। তাঁরা প্রেরিতদের জন্য অপেক্ষা করেনি। প্রতি বিশ্বাসী তাদের প্রতিবেশীদের সঙ্গে শুভসংবাদ প্রচার করার দায়িত্বভার গ্রহণ করেছিল।

দলগত সুসমাচার প্রচার

আমরা যখন প্রাচীন মন্ডলীর দিকে তাকাই, আমরা দেখি প্রথম খ্রীষ্টানরা শুভসংবাদ প্রচার করত উভয় উপায়ে বড় দলে সুসমাচার প্রচার এবং ছোট দলে সুসমাচার প্রচারের মাধ্যমে। প্রেরিত দ্বিতীয় অধ্যায় শুরু হয়েছে পঞ্চশতমীর গল্প দিয়ে এবং পিতর তাঁর সহযোগী ইস্রায়েলীয়দের কাছে সাহসী বার্তা প্রচার করেছিলেন। অন্যান্য প্রেরিতদের সাথে দাঁড়িয়ে তিনি প্রকাশ্যে যীশুকে প্রভু ও খ্রীষ্ট বলে ঘোষণা করেছিলেন। শাস্ত্র বলে যে পিতরের কথাতে তিন হাজার লোক বিশ্বাস করে ছিল, ব্যাপ্তাইজিত হয়েছিল এবং বিশ্বাসীদের দলে অন্তর্ভুক্ত হয়েছিল।

যদিও দলগত সুসমাচার প্রচার কঠোরভাবে ব্যক্তিগত দায়িত্বের মধ্যে পড়ে না (ব্যক্তিগত সুসমাচার প্রচার), এটি সম্পূর্ণ মন্ডলীর কাজ, খ্রীষ্টের পূর্ণ শরীর হিসাবে। প্রচারমূলক সমাবেশ এবং প্রচার, বাহিরের প্রচার, ছোট দল, যুব দল, বিশেষ বাহিরের দল যেমন জেলখানা, হাসপাতাল এবং পুনর্বাসন পরিসেবা এবং এমনকি রবিবারের উপাসনা এই সবগুলি দলগত সুসমাচারের অংশ। তবে বিপদটি হল যখন আমরা বিশ্বাস করতে শুরু করি দলগত সুসমাচার প্রচার হচ্ছে পালকের কাজ, “পিতর” অথবা প্রেরিতগন; যারা দাঁড়িয়ে বিশাল জনতার উদ্দেশ্যে প্রচার করতেন। এটাকি সত্য থেকে দূরের জিনিস? প্রেরিত দ্বিতীয় অধ্যায় সমাপ্তি হয়েছে ছোট দলগুলিতে কথা বলার মাধ্যমে, “আর তাহার প্রেরিতদের শিক্ষায় ও সহভাগীতায় রুগি ভাঙ্গায় ও প্রার্থনায় নিবিষ্ট থাকিলে” (প্রেরিত ২:২৪)। বিশ্বাসীদের এই দলগুলি কাউকে সাহায্য করার জন্য তাদের সম্পত্তি বিক্রি করে দিত এবং “প্রতিদিন একচিন্তে ধর্মধামে নিবিষ্ট থাকিয়া এবং বাটিতে রুগি বাঙ্গিয়া উল্লাসে ও হৃদয়ের সরলতায় খাদ্য গ্রহন করিত। (প্রেরিত ২:৪৬)। তারা তাদের ভাইবোনদের প্রতি প্রেম, বিশ্বস্ত এবং আত্মত্যাগের মাধ্যমে, “তাহারা ঈশ্বরের প্রশংসা করত এবং সমস্ত লোকদের প্রীতির পাত্র হইল। আর যাহারা পরিত্রান পাইতেছিল, প্রভু দিন দিন তাহাদিগকে তাহাদের সহিত সংযুক্ত করিতেন” (প্রেরিত ২:৪৭)। আমাদের অবশ্যই প্রারম্ভিক মন্ডলীর মতো, দলগত সুসমাচার প্রচার মন্ডলীর বাইরে এবং ভেতরের উভয় অংশে হওয়া উচিত।

আমাদের মহাআজ্ঞা

প্রেরিত ১:৮ এবং মথি ২৮:১৮-২০ তে সুসমাচার প্রচারের নীলনকসা যীশু দিয়েছেনঃ

“ কিন্তু পবিত্র আত্মা তোমার উপর আসিলে তোমার শক্তিপ্রাপ্ত হইবে আর তোমরা জেরুজালেমে, সমুদয় যিহুদিয়া ও শমরিয়া দেশে, এবং পৃথিবীর প্রান্ত পর্যন্ত আমার সাক্ষী হইবে।

“স্বর্গে ও পৃথিবীতে সমস্ত কতৃৎ আমাকে দত্ত হইয়াছে। অতএব তোমরা গিয়া সমুদয় জাতিকে শিষ্য কর: পিতার ও পুত্রের ও পবিত্র আত্মার নামে তাহাদিগকে বাপ্তাইজ কর, আমি তোমাদিগকে যাহা অজ্ঞা করিয়াছি সেই সমস্ত পালন করিতে তাহাদিগকে শিক্ষা দেও। আর দেখ, আমিই যুগান্ত পর্যন্ত প্রতিদিন তোমাদের সঙ্গে সঙ্গে আছি”।

এই দুই আজ্ঞা প্রদত্ত আদিপুস্তক ১:১৮ এর প্রথম আজ্ঞার সাথে একটি উল্লেখযোগ্য মিল রয়েছে : “ তোমরা প্রজাবন্ত ও বহুবংশ হও, এবং পৃথিবী পরিপূর্ণ... কর”। এই ধারাবাহিকতার বার্তাটি বলে যে শুরু থেকেই সদা প্রভুর অনুগামীদের দিয়ে আমাদের বিশ্বকে ভরিয়ে দেওয়ার কাজ ছিল। আরও সুনির্দিষ্টভাবে, মহা আজ্ঞাতে আমরা চারটি পৃথক জিনিষ দেখতে পাই, যাওয়া তৈরী করা, বাপ্তাইজ করা এবং শিক্ষা দেওয়া।

আমাদের সুসমাচার প্রচারকে সেই দৃষ্টিতে দেখা উচিত যে ভাবে যীশু সৃজনশীলতার সাথে যীশু এবং প্রাচীন খ্রিষ্টিয়ানরা নিযুক্ত ছিল।

“যাওয়া” আমাদের শিক্ষা দেয় যে আমাদের উদ্যোগ নিতে হবে যেখানে আছি সেখান থেকে চলে যাওয়ার এবং পৌঁছে যাওয়া তাদের কাছে যারা এখনও খুঁজছে। আমরা নেতিবাচকভাবে কখনও অপেক্ষা করতে পারি না যে হারিয়ে যাওয়া লোকেরা আমাদের কাছে আসুক , যেভাবে অনেক মন্ডলী ভুল অভ্যাসের মধ্যে পড়ে করে যাচ্ছে। আমাদেরকে বলা হচ্ছে তাদের কাছে যাওয়ার জন্য। বাইবেলের সুসমাচার প্রচার, বাঁ খ্রীষ্টসম সুসমাচার প্রচার, হচ্ছে পৌঁছে যাওয়ার সম্পর্কে , বিশ্বের হারিয়ে যাওয়া লোকদের কাছে যাওয়া।

“তৈরী করা” , আমাদেরকে নির্দেশ দেয় প্রচার এবং সুসমাচার বলার প্রতি এবং সেই সঙ্গে ক্রিশ্চিয় প্রভাব, অনুগ্রহ, মনপরিবর্তন, এবং বিশ্বাসের সম্পর্কে বলা। সুসমাচার হচ্ছে সারা বিশ্বের কাছে ঘোষণা করা ক্রুশীয় খ্রীষ্টের সম্পর্কে , যে তিনি আমাদের জন্য মরেছেন, সমাধি প্রাপ্ত হয়েছেন। এবং তৃতীয় দিবসে পুনরুত্থিত হয়েছেন, এর মাধ্যমে আমরা মানুষকে নিয়ে যাই স্বীকারোক্তি এবং মন পরিবর্তনের জায়গাতে। “ প্রচারের” পরিবর্তে “ তৈরী করা” শব্দটি ব্যবহৃত হয়েছে কারণ এটি কেবলমাত্র একটি বার্তা নয় কিন্তু বাক্য মাংসে মূর্তিমান হয়েছে যা জগত পত্তনের আগে ঈশ্বরের সঙ্গে ছিল, তা আমরা বিশ্বের সাথে পরিচয় করিয়ে দিচ্ছি। আমরা আরও তাঁর প্রতিশ্রুতিগুলি প্রচার করছি এবং তাঁর প্রতি বিশ্বাসের দাবি করছি।

“বাণ্ডাইজ করা” আমাদেরকে নির্দেশ দেয় পরিচালনা করার প্রতি এবং লোকদেরকে স্বীকারোক্তির পর্যায়ে আহ্বান করা এবং যীশুতে বিশ্বাসের প্রতি মনপরিবর্তনের পর্যায়ে নিয়ে আসা। বাণ্ডাইজ হচ্ছে অনুগ্রহের একটি মাধ্যম যা প্রত্যেক বিশ্বাসী যারা সুসমাচার গ্রহণ করেছে তাদের প্রতি যীশুর আঞ্জা ।

“শিক্ষা দেওয়া” বিশ্বাসীদের মৌলিক ঈশ্বরের বাক্যের সত্যগুলিতে ভিত্তিযুক্ত হওয়ার গুরুত্ব সম্পর্কিত। একবার নতুন বিশ্বাসী বাণ্ডাইজ হলে, তাদেরকে প্রতিনিয়ত খ্রীষ্টীয় জীবনের অনুশীলন এবং নীতি সম্পর্কে শিক্ষা দেওয়া উচিত। এটি বিশ্বাসীদের “নিখুঁত” হওয়ার অংশ যা আমরা নাজারিনরা বলি সম্পূর্ণ পবিত্র করন।

আমাদের ভূমিকা

করিস্চিয় মন্ডলীর প্রতি পৌলের প্রথম পত্রে বিভিন্ন ভূমিকা সম্পর্কে একটি মূল পাঠ রয়েছে সুসমাচার প্রচার কাজের প্রয়োজনীয়তায় যখন পৌল বিশ্বাসীদেরকে ধমক দিচ্ছেন, যারা বিচ্ছেদ ঘটাচ্ছে নেতৃত্বের অধীনে তারা বিশ্বাসে এসেছে তার উপর ভিত্তি করে, পৌল বিভিন্ন ভূমিকাগুলিকে তুলে ধরেছেন যা আমাদের করা উচিত যখন কোন ব্যক্তি বিশ্বাসে যাত্রাপথে এগোচ্ছে।

“ভালো আপাল্লো কি? আর পৌল কি? তাহরাত পরিচারকমাত্র, যাহাদের দ্বারা তোমার বিশ্বাসী হইয়াছ, প্রত্যেককে প্রভু যেমন দায়িত্ব দিয়াছেন। আমি রোপন করিলাম আপাল্লো জল সেচন করিলেন, কিন্তু ঈশ্বর বৃদ্ধি দিতে থাকিবেন।“ (১ করিন্থীয় ৩:৫-৬) ।

এই অধ্যায়টিতে আগেই উল্লেখ করা হয়েছে, কখনও কখনও আমরা মাটি কেটে রাখি, কখনও কখনও আমরা বীজ রোপন করি, কখনও আমরা বীজকে জল সেচন করি এবং কখনও কখনও ফসল সংগ্রহ করি। যদিও ঈশ্বর সর্বদা বীজকে বৃদ্ধি করার জন্য কঠিন কাজ করেন, আমাদের উচিত যে কোনও মূর্ত্তে আমাদের ভূমিকাটি কখনই বরখাস্ত বাঁ হ্রাস না করা।

যুব কর্মী হিসাবে আমাদের একটি দায়িত্ব আছে আমাদের এই আস্থানে বিশ্বস্তভাবে নিজস্ব জীবনে বেঁচে থাকার জন্য নয় কিন্তু আমাদের যুবকদের এই একই আস্থানে আঁকড়ে ধরে থাকতে সাহায্য করা।

আমাদের সুসমাচার প্রচারকে সেই দৃষ্টিতে দেখা উচিত যে ভাবে সৃজনশীলতার সাথে যীশু এবং প্রাচীন খ্রীষ্টিয়ানরা নিযুক্ত ছিল।

আমাদের কেবল বাস্তব কোনে প্রচারকের একক মডেল পেরিয়ে যাওয়া উচিত যা আমরা সুসমাচার প্রচার সম্বন্ধে চিন্তা করি বা কথা বলি। আমাদের অপরাধ বোধ ছেড়ে দেওয়া উচিত এবং প্রার্থনা সহকারে ঈশ্বর যা চান তাঁর অনুসন্ধান করা উচিত।

অধ্যায় - ২

আপনার গুরু হিঁসাবে : সুসমাচার প্রচারের জন্য সঠিক হৃদয় এবং ভঙ্গি।

ডেনিস হ্ল্যান্ড

ডেনিস হল্যান্ড যুব পরিচর্যাতে(Yourth Ministry) পরিচালক হিসাবে কাজ করেছেন ব্রান্টফোর্ড নাজারিন মন্ডলীর ব্রান্টফোর্ড অন্টারিও এবং কানাডাতে। যুব পরিচর্যা তাঁকে উৎসাহিত করেছে কারণ তিনি যীশুর সম্বন্ধে প্রচার করেছেন এবং যুব সম্প্রদায় তাঁকে খুঁজে পেতে দেখেছে। সুসমাচার প্রচার তার জন্য গুরুত্বপূর্ণ কারণ তিনি চান যে প্রত্যেকেরই সুযোগ হয় যীশুর প্রেমকে জানুক এবং ঈশ্বর ও অন্যদের সাথে সেরা সম্পর্কের পথে চলুক।

আমি কি সত্যিই ঈশ্বরকে বিশ্বাস করি এবং বাক্য যা বলে? আমি কি বিশ্বাস করি যে মানুষের আত্মা চিরন্তন এবং যারা কেবলমাত্র যীশুকে গ্রহন করেছে এবং তাঁর উপর বিশ্বাস করে মুক্তি উপহার রূপে পেয়েছে এবং তারাই স্বর্গে যেতে পারবে? আমি কি নরকে বিশ্বাস করি, ঈশ্বর থেকে চির বিচ্ছিন্নতার স্থান? এই প্রশ্নগুলি আমি ইচ্ছে করে নিজেকে জিজ্ঞাসা করেছিলাম আমার বন্ধু মার্ক আমাদের বিশ্ববিদ্যালয়ের শেষ বর্ষের সময় মারা যাওয়ার আগে।

২৩ বছর বয়সে , যখন আমি ভেবেছিলাম যে আমি অজেয় এবং আমার কাছে ঈশ্বরের সাথে “সঠিক” জিনিস পেতে যথেষ্ট সময় ছিল আমার এক নিকটতম বন্ধু হঠাৎ মারা গিয়েছিল সমস্যাটি ছিল, আমি নিশ্চিত ছিলাম না কোথায়। সত্যিই আমি জীবনের গভীর প্রশ্নের উত্তর অনুসন্ধান করতে শুরু করে দিলাম, এবং ঈশ্বর ও অন্যদের সঙ্গে মৃত্যু। প্রশ্নগুলি যেমন – আমার বন্ধু কোথায়? আমি সম্ভাবনার দ্বারা গভীরভাবে অস্বস্তির মধ্য ছিলাম। মন্ডলীতে বড় হয়ে আমি যা শিখছে তাঁর থেকে আমার বন্ধু যার যীশুর প্রতি বিশ্বাস ছিল না তাই সে নরকে আছে সে চিরকালের জন্য ঈশ্বরের থেকে বিচ্ছিন্ন হয়েছে। আমি পারিনি এই চিন্তা সহ্য করতে কেবলমাত্র আমার বন্ধুকে ভালবাসি তার জন্য নয়, এবং তার তীব্র ব্যাথা ও দুর্ভোগের কল্পনা করে, কিন্তু কারণ হিসাবে আমি বিশ্বাস করেছিলাম কিছু স্তরে এটি আমারই দোষ ছিল কারণ আমার জ্ঞান তাঁর কাছে অজানা ছিল । আমি জানি আমাদের অবশ্যই সেই ক্রুশে হত যীশুর প্রতি বিশ্বাস রাখতে হবে এবং মন পরিবর্তন করতে হবে “ উদ্ধার “ এবং ঈশ্বরের সঙ্গে অনন্ত জীবন পাওয়ার জন্য।

ক্ষতির ওজনে আমাকে পিশন করে ছিল কারণ আমি সম্ভবত আমার সাহায্য করার একটি অংশ হতে পারতাম বন্ধুকে ঈশ্বরের সঙ্গে পরিচিত করে দেওয়ার। কেবলমাত্র ঈশ্বর নিশ্চিতভাবে জানেন যদি কারও বিশ্বাস থাকে, তবে অজানা-বিরত এনে দিয়েছে আমার হৃদয়ে প্রচণ্ড ব্যাথা এবং অপরাধ বোধ। মার্কে'র মৃত্যু আমাকে আরও দিয়েছিল গুরুতর ব্যক্তিগত আত্ম-অনুসন্ধান। আমি মারা যাওয়ার পরে কি স্বর্গে গিয়ে ঈশ্বরের সঙ্গে দেখা করতে প্রস্তুত ছিলাম? আমি কি সত্যিই বিশ্বাস করেছিলাম যে মানুষেরা যীশুর উদ্ধার ব্যাতিরেকে বিনষ্ট হয়ে অনন্ত নরকে যাচ্ছে? আমি বিশ্বাস করি যে আমরা যীশু ব্যাতীত হারিয়ে যাচ্ছি, তবে আমি আমার মধ্যে কি জ্ঞান রেখে সময় নষ্ট করছি? আমি জানতাম ঈশ্বর হচ্ছেন বাস্তব এবং আমি জানতাম যীশুই হচ্ছে স্বর্গে যাওয়ার একমাত্র পথ এবং তবুও ভয়ের কারণে আমি এটিকে বলতে পারিনি আমি ঈশ্বরের বাধ্য হওয়ার পরিবর্তে লোকেরা আমার সম্পর্কে কি ভাবে সে বিষয়ে যত্নশীল ছিলাম। এর আগে আমি আমার বা বন্ধুদের মৃত্যু এবং চিরন্তন গন্তব্য সম্বন্ধে খুব কমই চিন্তা করেছি। আমি জানতাম মার্কে'র গল্প পরিবর্তনের মুহূর্তটি হারিয়ে ফেলেছি এবং আর কখনও ফিরে গিয়ে আমার ভুল সংশোধন করতে পারব না। আমার সঙ্কটে অবশ্য আমি ঈশ্বরের কাছে পৌঁছে গেলাম তাঁর করুণা পাওয়ার জন্য এবং সেই থেকে আমি সিদ্ধান্ত নিলাম আমি ঈশ্বরের জন্য জীবন ধারণ করব এবং সঙ্গে পবিত্র আত্মার সাহায্যে, আমি স্বইচ্ছায় অন্যদের যীশুর সম্বন্ধে বলব এবং যা তিনি মৃত্যুর দ্বারা আমাদেরকে উদ্ধার করেছেন।

ফলো মি (Follow Me) বইটিতে ডেভিড প্লাট বলেছেন :

“ সবচেয়ে দুঃখজনক বিষয় হল আমরা ঈশ্বরের অভিজ্ঞতা লাভ করতে পারি কিন্তু অপরাধ বোধের পরিবর্তে! তাঁকে জীবনে অনুসরণ করার ভয় শিষ্য তৈরির জন্য জীবন ব্যায়িত করা যা আমাদের অনুভূতিকে আমাদের কাছে হতাশার মধ্যে ছেড়ে দেয়। আপনি এই ধরনের অপরাধ বোধের সাথে লড়াই করেন না? আপনি বাইবেল পড়েন এবং বিশ্বাস করেন যে যীশুই স্বর্গে যাওয়ার একমাত্র পথ। আপনি ভয় করেন যে যারা খ্রীষ্ট বিনা মারা যায় তাঁরা এক ভয়াভয় ভবিষ্যতের মুখোমুখি হবে। তবুও যে কারনেই হোক না কেন আপনি আপনার পরিবার এবং বন্ধুদের সতর্ক করার জন্য সামান্য প্রচেষ্টা করেছেন। আপনার প্রতিবেশি, সহকর্মী এবং অন্যান্যরা যারা যীশুর সম্পর্কে তাদের

কাছে কোনও কথা না বলে প্রতিদিন পার হয়ে যান । আপনি আপনার জীবনকে দেখেন এবং চিন্তা করেন, এটির কোনও অর্থ হয় না ! হয় আমি সত্যিই বাইবেলকে বিশ্বাস করি না বা আমি অত্যন্ত প্রেমবিহীন । আমি অন্য কারোর চিরন্তন স্থানের পরিবর্তে আমার থেকে প্রত্যাখ্যাত হওয়ার বিষয়ে বেশি উদ্বিগ্ন” ।

ঈশ্বর এবং প্রার্থনা ছাড়া কিছুই হয় না ।

ডেভিড পরামর্শ দিয়েছেন এই আত্মতৃপ্তির উত্তর হল স্বাচ্ছন্দকে প্রত্যাখ্যান করা এবং সহজে অনুশোচনা এবং পরিবর্তিত হওয়া । আমরা নিজের মধ্যে স্থায়ী মূল্যবোধের কিছুই করতে পারি না । প্রেরিত পুস্তকে এই রকম অনেক উদাহরণ দেখতে পাই যারা ক্ষমতা প্রাপ্ত হয়েছে এবং পবিত্র আত্মার দ্বারা পরিচালিত হয়েছে। আত্মা তাদেরকে কার্যকর স্বাক্ষী হিসাবে সক্ষম করে তাদের সাহস দিয়েছেন এবং এমনকি তাদের মধ্যে অদ্ভুত চিহ্ন এবং আশ্চর্য কাজ প্রদর্শন করেছেন । একবার যদি খ্রীষ্টকে গ্রহণ করে থাকি এবং অনুতাপ ও বিশ্বাসের মাধ্যমে পবিত্র আত্মার দ্বারা পূর্ণ হয়ে থাকি , তাহলে অবশ্যই প্রার্থনায় মাধ্যমে ঈশ্বরকে যোগ করা উচিত সুসামাচার প্রচারের জন্য প্রয়োজনীয় জিনিস দেওয়ার । প্রার্থনা আমাদের হৃদয় খুলে দেয় যিনি সমস্ত কিছু করতে পারেন এবং আমাদের নিজস্ব দুর্বলতাকে স্বীকার করে সবকিছুর জন্য ঈশ্বরের উপর নির্ভরশীল হওয়া । এটাই অন্যদের সাথে খ্রীষ্টকে প্রচারের গুরুত্ব সঠিক উদাহরণ ।

যখন আমি আত্মা অনুসন্ধানের সময় অতিবাহিত করেছিলাম আমি আমার নিজের জীবনের দিকে দৃষ্টিপাত করতে শুরু করলাম এবং মারাত্মকভাবে আমি হারিয়ে গিয়েছিলাম খ্রীষ্টকে ছাড়া বাচার চেষ্টা করেছিলাম । প্রথম জিনিস আমি করেছিলাম নিজের মত করে জীবন যাপন বন্ধ করলাম এবং ঈশ্বরের কাছে আমার জীবন সমর্পণ করলাম । আমার বিশ্বাস অভাবের জন্য ও ইচ্ছাপূর্বক ঈশ্বরের প্রতি অবাধ্যতার জন্য অনুশোচনা করলাম এবং যীশুকে আমার মুক্তিদাতা হিসাবে মরিয়া প্রয়োজনটি স্বীকার করলাম ।

তারপর আমি নিজের জন্য প্রার্থনা করতে লাগলাম কারন সত্যি বলতে, আমি ভয় পেয়েছিলাম! আমি এতটা অযোগ্যবোধ করলাম শুভসংবাদ প্রচারের মতো মহত কাজের জন্য। আমি এতটাই ভীত ছিলাম যে সঠিক শব্দগুলো বলতে পারতাম না বা লোকদেরকে বলার জন্য সঠিক বাইবেলের পদ মনে করতে পারতাম না। আমি লোকেদের দ্বারা প্রত্যাখ্যাত হওয়ার ভয় পেতাম যারা ভাবত আমি পাগল বা ঈশ্বরকে বিশ্বাস করার জন্য আমি বোবা। আমি এইরকম অনুভব করেছিলাম আমি যা বলতে চাচ্ছি তা দিয়ে লোকদেরকে বিরক্ত করছি কারন তাঁরা ঈশ্বর ব্যাভীত সম্পূর্ণ সুখী বলে মনে হচ্ছিল। আমি প্রার্থনা করতাম তার লোকেদের প্রেম করার মতো যেন হৃদয় দেন। ঈশ্বর যেন আমাকে জ্ঞান দান করেন তাঁর জন্য প্রার্থনা করতাম। আমি যাপ্ণ করতাম যেন ঈশ্বরের পবিত্র আত্মা আমার আগে গিয়ে লোকেদের হৃদয় প্রস্তুত করেন এবং লোকদের সঙ্গে উদ্ধার সম্বন্ধে কথা বলার সুযোগগুলি তৈরী করেন। আমি পবিত্র আত্মাকে বলতাম সাহসের সঙ্গে কথা বলার জন্য আমাকে শক্তিশালী কর এবং লোকদের কাছে পৌছানোর আগে আমাকে সঠিক বাক্য যোগান দাও এবং তিনি যেন তাদের হৃদয় উন্মুক্ত করেন তাঁকে গ্রহন করার জন্য। তারপর ভয়ের সঙ্গে আসলে আমি পদক্ষেপ নিলাম ঈশ্বরের উপর নির্ভর করার জন্য এবং আমাদের নতুন জীবন এবং পাপ ও মৃত্যু থেকে মুক্তি দেওয়ার জন্য যীশু বিশ্বের জন্য কি করেছেন তা লোকদেরকে বলা শুরু করলাম।

প্রার্থনা আমাদের হৃদয় খুলে দেয় যিনি সমস্ত কিছু করতে পারেন, এবং এবং আমাদের অযোগ্যতাকে স্বীকার করে সমস্তকিছুর জন্য ঈশ্বরের উপর নির্ভরশীল হওয়া। খ্রীষ্টকে অন্যদের কাছে প্রচার করার জন্য এটি সঠিক ভঙ্গি।

প্রথমবার ঈশ্বর আমার জন্য দরজা খুলেদিলেন আমার বিশ্বাসকে বলার জন্য। আমি পুরোপুরি মুক্ত হয়েছিলাম। ঐ দিন আমার এক প্রিয় বন্ধুর সঙ্গে দেখা করতে গিয়েছিলাম এবং তাকে কি বলব তা আগে থেকেই মনে মনে পরিকল্পনা করেছিলাম। আমার হৃদয় পাগলের মতো স্পন্দন হচ্ছিল, কিন্তু আমি ভয় পেয়ে গিয়েছিলাম এবং একটিও কথা বলতে পারিনি। সেই রাতে আমি ঘুমাতেও পারিনি। আমার বন্ধুকে কি বলা উচিত ছিল তা নিয়ে অনবরত ভাবতে থাকলাম। আমি আমার ব্যার্থতার মতো অনুভব করেছিলাম আমি সবচেয়ে দুর্বল খ্রীষ্টানের মতো ভাবছিলাম। সারা রাত ধরে আমি ঈশ্বরের কাছে প্রার্থনা করেছিলাম এবং বলেছিলাম ঈশ্বর আমাকে সাহায্য কর এবং

সঠিক বাক্য বলার জন্য সাহস যোগাও। পরের দিন সকালে প্রথম জিনিস, আমি সেই ভদ্রমহিলাকে ফোন সকালে প্রথম জিনিস, আমি সেই ভদ্রমহিলাকে ফোন সকালে প্রথম জিনিস, আমি সেই ভদ্রমহিলাকে ফোন করে বললাম “ আমার তোমার সঙ্গে আজকে দেখা করার আছে কফির জন্য । আমার গতকাল তোমাকে কিছু বলার ছিল এবং আমি তা বলতে পারিনি এবং আমি গত রাতে ঘুমাতে পারিনি”। আমাদের সাক্ষাতে একটি লাল মুখের সঙ্গে এবং হৃদয় খুব বেশী ধড়ফড় করছিল ভাবছিলাম এবার ও বোধহয় পারবনা কিন্তু আমি আমার বন্ধুর সঙ্গে যীশুর শুভ বার্তা বলতে পেরেছিলাম । সে দয়া করে আমাকে শুনল, বলল “ধন্যবাদ” এবং এটাই ছিল । আমি বাঁচলাম ! যদিও আমি অনুভব করেছিলাম এটি ছিল সর্বকালের সুসমাচার প্রচারের সবচেয়ে বিশিষ্ট উপস্থাপনা , এটি ছিল সবচেয়ে উৎসাহজনক অনুভূতি জেনে যে আমি ঈশ্বরের বাধ্য ছিলাম। আমি তাঁর ইচ্ছা পালন করে আমার রাজাকে খুশি করেছিলাম। আমি অত্যন্ত খুশি ছিলাম যে আমার বান্ধবী ঈশ্বরের সত্য শুনেছে, সেই সঙ্গে আমি হতাশা ছিলাম যে সে যীশুকে ত্র মুক্তিদাতা হিসাবে স্পষ্টভাবে গ্রহন করেনি। তবুও আমি জানতাম তার প্রয়োজনীয় সমস্ত তথ্য তার কাছে ছিল ঠিক কাজ করার জন্য।

এরপরে, আমি ভাবতে পারি এমন প্রত্যেকের একটি প্রার্থনার তালিকা তৈরী করেছিলাম যাদের এখন পর্যন্ত ঈশ্বরের সঙ্গে সম্পর্ক তৈরী হয়নি এবং আমি পবিত্র আত্মার কাছে প্রার্থনা করেছিলাম যেন তাদের হৃদয় এবং মনে কাজ করেন যা তাদের সঙ্গে মুক্তির পরিকল্পনার কথা বলতে পারবে এমন লোকদের জন্য প্রার্থনা করেছিলাম, এবং আমি জীবন যাপনের মাধ্যমে এবং কথা বলার মাধ্যমে যীশুর জীবন্ত সাক্ষি রূপে যেন বাচতে পারি। সত্যিই আমি চেয়েছিলাম প্রত্যেকেই আমাদের প্রেমময় ঈশ্বরের সাথে সম্পর্কের মধ্যে প্রবেশ করুক এবং নতুন সৃষ্টিতে পরিনত হোক। আমি চেয়েছিলাম তাঁর আমার পালকের কথা শুনুক এবং পরে মন্ডলী পরিবারের সদস্য হোক। আমি চেয়েছিলাম তাঁরা যেন ঈশ্বরের বাক্য পড়ে এবং তাদের মধ্যে যীশুকে আবিষ্কার করে। এক বছর পর প্রার্থনার তালিকা পরিবর্তিত হয়েছিল যেভাবে লোকেরা যীশুর সঙ্গে সম্পর্কের মধ্যে প্রবেশ করেছিল। এখনও আমি অন্যদের জন্য প্রার্থনা করছি। যেভাবে আমি এইগুলির জন্য প্রার্থনা করা শুরু করলাম এবং লোকদেরকে বলার জন্য আমার হৃদয় প্রস্তুত রাখলাম, ঈশ্বর প্রতিনিয়ত কাজ করছিলেন এবং হৃদয় পরিবর্তন করছিলেন নিজেকে নতুনভাবে বোঝার জন্য বা গ্রহন যোগ্যতার

জায়গায় তাদেরকে নিয়ে গিয়েছিলেন। আমি স্বভয়ে খ্রীষ্টের পরিত্রান সম্পর্কে বন্ধুদের সাথে কথা বলতাম কিন্তু আমি প্রত্যেক সময়ে তারপ্রতি বিশ্বাস যোগ্যতা দেখিয়েছিলাম ঈশ্বর আমার মধ্য থেকে ভয় দুরিভূত করেছিলেন। ঈশ্বর আমাকে সাহস দিয়েছিলেন তাঁর পবিত্র আত্মার মাধ্যমে তিনি লোকদের হৃদয় পবিবর্তন করে বোঝাপড়া এবং গ্রহনযোগ্যতা নিয়ে এসেছিলেন। সুসমাচার প্রচারের প্রথম কিছু অভিজ্ঞতার পর আমাকে একা মনে হয়নি। আমি প্রকৃতপক্ষে ঈশ্বর আমার সঙ্গে আছেন অনুভব করেছিলাম। প্রতিবারে আমাকে শক্তিশালী করেছিলেন। প্রতিবারে আমাকে শক্তিশালী করেছিলেন এবং এমনকি আমাকে বলার জন্য বাক্য যুগিয়েছিলেন যা আমার নিজের ছিল না। আমি জানি তিনি আপনার জন্যও করবেন।

লোকদের প্রয়োজন, সময় এবং নিরাপদ জায়গা নিজেদের চিন্তাভাবনা ও বিকাশ হওয়ার জন্য যা
বৃহত্তর মন্ডলীর অংশী হওয়ার ঝুঁকি নেওয়ার আগে।

বেশিরভাগ লোক যাদের সঙ্গে আমি যীশুর সম্বন্ধে কথা বলেছিলাম যারা প্রথমে মন্ডলীতে যেতে প্রস্তুত ছিল না, কিন্তু তারা ঈশ্বর সম্পর্কে বেশি করে জানতে চেয়েছিল এবং ঈশ্বর সম্পর্কে বাইবেল কি বলে তাও জানতে চেয়েছিল। ঈশ্বর আমাকে ধারণা দিয়েছিলেন কিভাবে বাড়িতে বাইবেল অধ্যয়ন করা যায়। আমি এর আগে কখনও বাইবেল অধ্যয়নের নেতৃত্ব দিইনি এবং আমি ভয় পেয়েছিলাম জগাখিচুড়ি করতে, আই আমি একজন বন্ধুকে নিজেই নিজেই করেছিলাম যদি এটির নেতৃত্ব দিতে রাজি হয়। খুব কম আমি জানতাম যে ঈশ্বর আমাকে প্রস্তুত করছেন যেন আমি বিশ্বাসে পদক্ষেপ নিই এবং নিজেই বাইবেল অধ্যয়নে নেতৃত্ব দিই। যে ব্যক্তিটি বাইবেল অধ্যয়ন শুরু করেছিল দুই মাস পর আর নেতৃত্ব দিতে পারছিল না। আমি জানতাম আমার বন্ধু আমার সাথে সঠিক ছিল, তাই বিশ্বাসে আমি বাইবেল অধ্যয়নের নেতৃত্ব গ্রহন করি। পরিবর্তি দুই বছরে আমি তাদেরকে বিভিন্ন বই অধ্যয়নের নেতৃত্ব দিই এবং ঈশ্বর এবং বাইবেল সম্পর্কে শিখতে সাহায্য করি। ঈশ্বরের সাথে আমাদের সময় অতিবাহিত করার ফলস্বরূপ দুজন প্রিয় বন্ধু যীশুকে তাদের মুক্তি দাতা হিসাবে গ্রহন করেছিল এবং মন্ডলীতে অংশগ্রহন করা শুরু করেছিল। এই অভিজ্ঞতার মাধ্যমে আমি যা শিখেছি তা এখানে লোকদের প্রয়োজন সময় এবং নিরাপদ জায়গা নিজেদের চিন্তাভাবনা ও বিকাশ হওয়ার জন্য যা বৃহত্তর মন্ডলীর অংশ হওয়ার ঝুঁকি নেওয়ার

আগে। কিছু লোকের বেশি সময় লাগে নিজেদেরকে যীশুর কাছে তাদের জীবন সমর্পনের আগে এবং এটি যেমন বিদারক যে, অন্যরা কখনও তাঁকে গ্রহন করত না। যখন আপনি অন্যদের কাছে সুসামাচার প্রচার করবেন মনে রাখবেন ঈশ্বরের বাধ্য হওয়া সাফল্যের মাপকাঠি, কতজন যীশুকে গ্রহন করেছে তা নয়। যদি আপনি সংখ্যা দ্বারা সাফল্য পরিমাপ করেন, পরে নিরুতসাহিত হওয়ার সম্ভাবনা থাকবে এবং পরে ঈশ্বরকে গৌরব দেওয়ার পরিবর্তে অহঙ্কারি হবেন।

প্রিয় যুবনেতা ঈশ্বর আপনাকে যে ভাবে সৃষ্টি করেছেন তাঁর পরিচর্যার জন্য অভিনব উপায়ে নিজেকে তৈরী করুন। বিশেষ করে ঈশ্বরের কাছে যাষণ করুন হারানো লোকদের জন্য তাঁর হৃদয় প্রকাশিত হোক এবং আপনাকে কর্ম করার জন্য উৎসাহিত করুক। কারো কাছে মুক্তির বার্তা পৌঁছানোর আগে, আপনার প্রার্থনা করা উচিত ক্ষমতাপ্রাপ্ত ও পবিত্র আত্মাতে সাহসী হওয়ার জন্য, তাঁর কাছে চাওয়া উচিত হারানো ব্যক্তিদের হৃদয় প্রস্তুত করতে বুঝতে এবং ঈশ্বরের অনুগ্রহের বার্তাটি গ্রহন করতে। যাষণ করুন যেন ঈশ্বর আপনাকে ব্যবহার করেন এবং আপনার মন্ডলীর লোকদেরকে যেন আর পরিকল্পনাগুলি বাস্তবায়িত হয় এবং আসেপাশে লোকদের সাথে সুসামাচার প্রচার করার স্বপ্নটি আপনার মাধ্যমে পূর্ণ হয়।

যেমন ওসওয়াল্ড চেম্বারস লিখেছেন, “ধারণা এমন নয় যে আমরা ঈশ্বরের জন্য কাজ করি, কিন্তু আমরা তাঁর প্রতি এতই অনুগত যে তিনি আমাদের মাধ্যমে তাঁর কাজ করতে পারেন”।

আমাদের পরিবেশে, আমরা কিশোর – কিশোরীদের কাছে পৌঁছতে চেয়েছিলাম (এবং তাদের পরিবারগুলিতে) যারা খ্রীষ্টকে জানে না বাঁ কোন মন্ডলীর অঙ্গ নয়। আমরা জানতাম বিশ্বের আমাদের অঞ্চল (কানাডা), লোকেরা কেবল মন্ডলীর ভবনে যেত তা নয় ঈশ্বর সম্পর্কে শুনার জন্য জিজ্ঞাসা করত। কারণটি আমরা অনুমান করেছিলাম এটি ছিল ভয়ঙ্কর কারণ তাদের কোন মন্ডলীর বাঁ খ্রীষ্টসমাজ এর পারিপাশ্বিক অবস্থা ছিল না এবং বিশ্বাস করত না যে তারা যা খুজছে তার উত্তর মন্ডলীর কাছে আছে। আমরা বুঝতে পেরেছিলাম যে যুবসাজারের সঙ্গে যীশুর কথা বলার জন্য সম্পর্ক তৈরী করতে হবে, যদিও বেশিরভাগ শীতল – আছত সুসামাচার প্রচার শিষ্যত্বের জন্য বা সম্পর্ক তৈরির সুযোগ দেয় না। আমরা বিশ্বাস করি ঈশ্বর আমাদেরকে যুব ড্রপ-ইন-কেন্দ্র তৈরির স্বপ্ন দেবেন। এটি মন্ডলী ভবনের দেওয়ালের বাইরে “নিরপেক্ষ স্থল” এর

জায়গা হবে যেখানে আমাদের “মন্ডলীর যুবক” তাদের বন্ধুদের আমন্ত্রণ জানাতে পারে যারা খ্রীষ্টকে জানে না এবং যেখানে অবিশ্বাসীরা স্বাচ্ছন্দ বোধ করবে। আমরা এমন একটি জায়গা তৈরী করতে চেয়েছিলাম যেখানে আমাদের নেতারা যুবসম্প্রদায়কে জানতে পারেন একটি মজাদার জায়গায় সময় কাটানোর মধ্য দিয়ে এবং ইচ্ছাকৃতভাবে “ অপরিকল্পিত” বিকল্প গুলির মাধ্যমে। এটি নেতাদের অনুমতি দেবে কোন প্রোগ্রাম বজায় রাখার চেয়ে যুব সমাজকে জানার জন্য তাদের শক্তি প্রয়োগ করতে। যেভাবে যুব সমাজ নেতাদের জানতে পারবে বিশ্বাস করা শুরু করবে এবং তাদের জীবন যাপন সম্পর্কে আমাদের সঙ্গে কথা বলবে। আমাদেরকে ইচ্ছাকৃতভাবে প্রত্যেক সুযোগ তৈরী করতে হবে যাতে আমাদের যীশুতে যে বিশ্বাস আছে তা বলতে পারি। আমাদের খ্রীষ্টান যুবসম্প্রদায় এবং নেতারা আমাদের বিশ্বাসের জন্য আদর্শ হওয়ার চেষ্টা করবে আমাদের কথোপকথন এবং প্রত্যাশার মাধ্যমে। আমরা ঈশ্বরের বাক্য , জ্ঞান এবং বাস্তব জীবনের পরিস্থিতি দিয়ে যুবক যুবতীদের উত্তর দেওয়ার চেষ্টা করব। ঈশ্বরের অনুগ্রহে,কিছু যুবক যুবতী যীশুর উপর বিশ্বাসে এসেছে। কিছু বিনা সিদ্ধান্তে কিন্তু অশ্বেষন অবিরত এবং অন্যরা চলে গেছে কিন্তু ঈশ্বরের সত্যের বীজ রোপন করা হয়েছে। আমরা বিশ্বাস করি যে ঈশ্বর একদিন ঐ বীজগুলিকে সাফল্য ইচ্ছুক হৃদয়ে পরিনত করবেন। ঈশ্বর এবং প্রার্থনা ব্যতীত কারও জীবনে পরিবর্তন আনতে আমরা শক্তিহীন ছিলাম, কিন্তু ঈশ্বর যা করেছেন তা আমরা করতে পারিনি।

প্রায়শই আমরা ভেবে দেখেছি, যদি আমরা কখনই যুবকদের ড্রপ-ইন শুরু না করতাম? আমরা মনে করি শত শত যুবক যুবতীদের কাছে যীশুর প্রেম সম্পর্কে বলতে পারতাম, যত্ন এবং “মন্ডলীতে” নিতে পারতাম। যুবসমাজ অন্যথায়, কখনও সত্য শুনতে পেত না। আমরা এই কেন্দ্রটি আট বছর ধরে চালাচ্ছি এবং প্রায় সাধারণ জায়গা রূপে বোধ করি, তবে তা নয়। এটি একটি অলৌকিক ঘটনা ঈশ্বর যুবকদের , তাদের পরিবার এবং আমাদের জীবনে কাজ করছেন। আমি আপনাকে নিশ্চিত করছি , প্রার্থনা ব্যতীত এইসব কোন কিছুই হত না এবং ঈশ্বরের বিশ্বস্ততা কাজ করেছে হারানোদের মধ্যে যীশুর কথা বলার বধ্যতার মধ্য দিয়ে। তিনি আমাদেরকে সাহস ,জ্ঞান যুগিয়েছেন প্রথম জায়গার ধারণাটিকে অনুসরণ করার জন্য। তিনি যুবক যুবতীদের এক বছরের মধ্যে বিভিন্ন ভাবে যুবক ড্রপ – ইন সেন্টারে এনেছেন। যখন আমরা যুবক যুবতীদের এবং ঈশ্বর তাদেরকে তাঁর উপর বিশ্বাসে নিয়ে আসেন, তাদের অনেকের জন্য এইভাবে আমাদের

প্রার্থনার উত্তর দিয়েছেন। ঈশ্বর এবং প্রার্থনা ব্যতীত কারও জীবনে পরিবর্তন আনতে আমরা শক্তিহীন ছিলাম, কিন্তু ঈশ্বর যা করেছেন তা আমরা করতে পারিনি।

অন্যদের সাথে যোগদান

ঈশ্বর কখনও আমাদের একা এটি করার জন্য বোঝাতে চাননি। শুরু করার সাথে , নিশ্চিত হোন আপনার মন্ডলীর পরিবারের প্রার্থনার সমর্থন আছে এবং অন্যান্য বিশ্বাসীদের খুঁজে নিন যারা ভাল প্রচার করতে পারেন, তাদের কাছ থেকে শিখে নিন, এবং তাদের সঙ্গে অভ্যাস করুন। যখন আমি আমার বিশ্বাস সমন্ধে বলা শুরু করেছিলাম, আমার আসলে কেউ ছিল না যে এই রকম করছে যে আমাকে প্রত্যক্ষ করবে। ঈশ্বরের বাক্য পড়ার সময়, এটি এতটাই স্পষ্ট হয়েছিল যে আমরা যীশুর অনুগামী হিসাবে প্রত্যেকের শুভসংবাদ প্রচার করতে হবে যেভাবে ঈশ্বরের বাক্য আঞ্জা করেছেন তাতে আমি এটি চেষ্টা করতে বাধ্য। আমি প্রার্থনা সহকারে যা জানি তা প্রচার করা শুরু করলাম। পরে একটি সম্মেলনে কোরি ম্যাককেনা নামক এক ব্যক্তির কাছে কিভাবে সুসমাচার প্রচার করতে হয় তা শিখি। তিনি লোকেদেরকে শিখাচ্ছিলেন কিভাবে তাদের বিশ্বাস সমন্ধে বলতে হয় এবং তাদের একটি শহরে রাস্তায় নিয়ে গিয়েছিলেন এবং তাঁর দলের লোকেদের এটি করার মাধ্যমে একটি উদাহরণ তৈরী করলেন। আমরা ব্যবহার করার পর এবং ঈশ্বর আমাদেরকে ব্যবহার এবং রক্ষা করার জন্য বলার পরে তিনি আমাদেরকে রাস্তায় থাকা ব্যক্তিদের সাথে যা শিখিয়েছিলাম সে দিন তা বলার সুযোগ দিয়েছিলেন। আমাদের একটি প্রার্থনার দল ছিল এই সম্মেলনের বাইরে যার আমাদের জন্য সর্বদা প্রার্থনায় রত ছিল যখন আমরা বাইরে প্রচারের জন্য গিয়েছিলাম। আপনি যদি কোন সম্মেলনে যান, সুসমাচার প্রচার সম্পর্কিত বইটি পড়ুন , অথবা সেই বিষয়ের ভিত্তিগুলি দেখুন , যেখানে নাইক বলেছেন, “কেবল এটি করুন”(Just do it)!.এটি নিজে সুসমাচার প্রচার করার জন্য গুরুত্বপূর্ণ। হতে পারে অনুশীলন আমাদেরকে সুসমাচার প্রচারের জন্য নিখুঁত করে তুলতে পারে না, কিন্তু এটি তৈরী করবে আমাদেরকে সহজ থেকে সহজতর ব্যক্তিগত প্রতিরোধ এবং ভয় ছাড়াই প্রচার করা। এটি ঘটবে যেভাবে আমরা ঈশ্বরের আত্মার অনুভূতি পাব যে তিনি আমাদের মধ্য দিয়ে কাজ করেন অন্যদের মুক্ত করার জন্য।

মনে রাখবেন , তাঁর বার্তাটি প্রচারের জন্য বিভিন্ন পদ্ধতি রয়েছে। দুজন যে একই ভাবে করবে তা ঠিক নয়, যে ভাবে আপনি বলার জায়গা খুঁজে পাবেন, ছোট কিছু বলতে ভয় পাবেন না , এটি ঠিক গুরুত্ব পূর্ণ যে, আপনি শুরু করেছেন। আমার ভাল লাগা পদ, “এই ছোট্ট সূচনাটিকে তুচ্ছ করিও না, কারণ কাজ শুরু হতে দেখে সদা প্রভু আনন্দিত হন “ (সখরিয় ৪:১০)। আপনি অন্যদের সাথে যোগ দিতে পারেন যা ইতিমধ্যেই আপনার অঞ্চলে ঈশ্বর কাজ করছেন হারানোর কাছে পৌঁছানোর জন্য। যদি আপনার অঞ্চলে কেউ সুসমাচার প্রচারের কাজ না করে থাকে , নির্দেশিকার জন্য প্রার্থনা করুন এবং ঈশ্বরকে বলুন কিভাবে নিজেই শুরু করা যায় তার পথ দেখাতে। ঈশ্বরের কাছে প্রার্থনা করুন যেন তিনি আপনাকে সাহায্য করার জন্য অন্যকে পাঠান যে তাঁকে ভালবাসে এবং হারানোদের পৌঁছানোর জন্য আকাঙ্ক্ষা আছে। “ অতএব শস্য ক্ষেত্রের স্বামীর নিকটে প্রার্থনা কর , যেন তিনি নিজ শস্যক্ষেত্রে কার্যকরী লোক পাঠাইয়া দেন”। (মথি ৯:৩৮) । আপনার প্রার্থনার পর, বিশ্বাসে পাব রাখুন এবং কারও সাথে খ্রীষ্টের কথা বলুন। ঠিক দেখুন ঈশ্বর কিভাবে আপনার মাধ্যমে কাজ করেন যে ভাবে আপনি তাঁর বাধ্য আছেন । যুব ড্রপ - ইন কেন্দ্রের মতই, যতক্ষণ না আপনি শুরু করছেন জানতে পারবেন না যে খ্রীষ্টের জন্য কতখানি অর্জন করা যায়।

অন্যদেরকে বলুন আপনার জন্য প্রার্থনা করতে এবং শাক্ষ প্রদান করতে। যুব ড্রপ-ইন শুরু করার আছে মন্ডলীর পরিবারকে বলুন ঈশ্বরের কাছে প্রার্থনা করতে যেন আমাদেরকে ব্যবহার করেন এবং এই ছোট্ট জায়গাটি লোকেদেরকে তাদের কাছে বিশ্বাস আনার জন্য ব্যবহার করেন। যুবকরা আসার সঙ্গে সঙ্গে, আমার তাদের নামের তালিকা মন্ডলীকে দেব যেন তারা প্রত্যেকের জন্য প্রার্থনা করে। এটি উপায়গুলির মধ্যে অন্যতম যেখানে আমরা অন্যদের সাথে যোগ দিয়ে ঈশ্বরের এই মহৎ কাজ করতে পারি । প্রচারক ক্ষমতাপ্রাপ্ত হয় ঈশ্বরের লোকেদের প্রার্থনার দ্বারা যার কাজগুলি যা আমাদের পক্ষে যা আমরা নিজের দ্বারা করতে পারি না। এই প্রার্থনাগুলি সুসমাচার প্রচার করার অংশ যেভাবে তারা ঈশ্বরের কাছে ক্রন্দন করে,যে হারানোদের জীবনে কাজ করে। মনে রাখবেন আপনি একা নন। ঈশ্বর যিনি আপনাকে আহ্বান করেছেন এই কাজ করার জন্য ,

তিনি আপনার সঙ্গে আছেন । যাদেরকে প্রার্থনার মাধ্যমে আপনার সাথে যোগ দিতে বলা হয়েছে যারা আপনার সাথে যোগ দিতে বলা হয়েছে যারা আপনার পক্ষে আধ্যাত্মিক রাজ্যে কাজ করছে এবং আপনি খ্রীষ্টের কথা বলার জন্য যাদের পক্ষে কাজ করছেন ।

প্রতিশ্রুতিবদ্ধ বাধ্যতা

প্রায়শই আমরা আমাদের সাফল্যের সূচক হিসাবে খ্রীষ্টকে প্রাপ্ত সংখ্যার দিকে নজর রাখি সুসমাচার প্রচারের সময় । তবে, আমাদের সাফল্য মাপা হয় ঈশ্বরের প্রতি বাধ্যতার মধ্য দিয়ে ।

শুভসংবাদ প্রচার এমনি একটি হারানো আত্মার সঙ্গে অসীম মূল্য হিসাবে ধরা হয় । সুসমাচার প্রচারের সাফল্য – আপনার প্রচারের দ্বারা একজন ব্যক্তি বিশ্বাসে এসেছে তা নয় । আপনি বিশ্বস্ত ছিলেন । আপনি খ্রীষ্টের বাধ্য ছিলেন । আপনি বীজ বপন করেছেন । বাকি পবিত্র আত্মা এবং সেই ব্যক্তির উপর নির্ভর করে । আমরা ৯৯ জন যারা ইতি মধ্যে বিশ্বাসী তাদের মধ্যে একজন হারানো আত্মা মন পরিবর্তন করলে স্বর্গে বেশি আনন্দ হয় । ঈশ্বরের হৃদয়, এবং সেইজন্যে আমাদের হৃদয়গুলি “এক” জনের অনুসন্ধান করা উচিত, প্রার্থনা , প্রচার এবং শিষ্যত্বের মাধ্যমে । একটি যুবকেন্দ্র বা মন্ডলীতে কতগুলি আত্মা অংশগ্রহণ করবে সেই সংখ্যার প্রতি আমাদের মনোযোগ দেওয়া উচিত নয় কিন্তু ঈশ্বর যা করতে বলেছেন তার উপর খ্রীষ্ট তাঁর মন্ডলী নির্মাণ করবেন । তিনি পুরষ বা স্ত্রীলোকদের নিজের দিকে টানবেন এবং তিনি আমাদেরকে সেই কাজে ব্যবহার করবেন ।

আমরা খ্রীষ্টান হিসাবে, পৃথিবীতে তাঁর ইচ্ছা পালন করার জন্য ঈশ্বরের উপকরণ । এটি কেবল যাক , ভাববাদী এবং ঈশ্বরভ্রুবিদ যারা শুভসংবাদ এবং লোকদেরকে শিষ্য বানানোর জন্য আহুত তারা নয় । এটা যারা পথে ফিরে এসেছে তাঁরা তাঁর মিশনের খোজার এবং হারানোদের উদ্ধারের কাজে আহুত । ঈশ্বর তাঁর ইচ্ছা পালনের জন্য আমাদেরকে সজ্জিত করেন । “কিন্তু এই ধন মূন্ময় পাত্র করিয়া আমরা ধারণ করিতেছি, যেন পরাক্রমের উতকর্ষ ঈশ্বরের হয়, আমাদের হইতে নয়” ।

(২ করিথিয় ৪:৭)। যে ভাবে আপনি তাঁর মধ্যে বসবাস করেন, ঈশ্বর আপনাকে যেখানে পাঠাতে চান সেখানে যাওয়া জন্য যেখানে তিনি চান যে আপনি পৌঁছান , এমনভাবে আম্পান সমাজের পক্ষে সবচেয়ে ভাল।

অধ্যায় - ৩

সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচার: লোকেরা যেখানে থাকে সেখানে যাওয়া।

ড্যানিয়েল লাতু

ড্যানিয়েল লাতু হলেন মেলানেশিয়া এবং দক্ষিণ প্রশান্ত মহাসাগরীয় ফিল্ড যুব সমন্বয়ক এবং এক জন পালক যিনি সুত্তার ফিজি দ্বীপপুঞ্জ সেবা কার্য্য করেছেন। যুব পরিচর্যা তাকে উৎসাহিত করছিল কারণ তিনি দেখতে পেয়েছিলেন ঈশ্বরের উদ্দেশ্যে পরের প্রজন্মের দিকেই বেঁচে ছিল। তিনি যুব লোকদের “মহৎ রাজ্যের সমুদ্র” (Sea of Kingdom greats) বলে অভিহিত করেছেন, সুসমাচার প্রচার ড্যানিয়েলের কাছে গুরুত্বপূর্ণ কারণ প্রত্যেকেই ঈশ্বরের একটি বড় চুক্তি; আমরা সবাই নিমিত্ত।

ফিলিপিন্স - মেট্রোম্যানিলা সঠিক হতে পারে - একটি সমৃদ্ধ মোটরক্রুস সেবাকার্য্য যা সাপ্তাহিক ভিত্তিতে জড়ো হয়। মোটরসাইকেলের আকর্ষণীয় চিহ্নিত মোটরক্রুশ রেস ট্রাকগুলির সাথে খোলা জায়গা রয়েছে এবং চরম ক্রীড়া উৎসাহী পথচারী এবং যে কোন উৎসাহী দর্শক, আসল দৌড়ের জায়গাতে, রাইডার্সরা(পুরো ময়লা মোটরসাইকেল গিয়ারে) চারিদিকে টুইস্ট করে টার্ন নিচ্ছিল এবং যে কোন সাহসী সম্ভবপর পদক্ষেপে দৌড় দিচ্ছিল। আসল বিষয়টি এখানে ছিল; আসলে রবিবারের সেবাকার্য্যের সমস্ত অংশ, হ্যাঁ, আপনি ঠিক পড়েছেন, এবং অন্যান্য মন্ডলীর পরিসেবাগুলির মতোই এটিতে পুরো পরিবার জড়িত। বাক্য প্রচার করা হচ্ছে, জীবনগুলির জন্য পার্থনা করা হয়েছে এবং উত্তেজনাপূর্ণ ক্রিয়াকলাপগুলির মধ্যে অনবরত বাইবেল অধ্যয়ন করা হত। এটি একটি সেবাকার্য্য যা ঈশ্বর পালক স্যাম তমায়োর জীবনে রোপন করেছিলেন, যিনি চার্চ অফ দ্য নাজারিনের একজন শক্তিশালী দাস নেতা ছিলেন এবং যিনি অনেক যুবক যুবতীর

পরামর্শদাতা। ২০১৩ সালের অক্টোবরে যখন আমি ফিলিপিন্সে গিয়েছিলাম, তার সেবাকার্য্য অংশীদারদের সঙ্গে দেখা করার জন্য এবং প্রথমবার পাস্টার জর্দান এক্সোসার এর সাথে। তরুনদের সেবাকার্যের পর, আমরা একটি জনপ্রিয় বার্গার জয়েন্টে খাওয়ারের জন্য বসেছিলাম এবং যুবসেবাকার্যের বিষয়ে কথা বলেছিলাম।

তারা আবেগের সাথে বলেছিল কিভাবে মোটরক্রেশ সেবাকার্য্য বিকশিত হয়েছে, কিভাবে তাঁরা প্রথমিক বিশ্বাস থেকে যীশুর উপর বিশ্বাসে পরিবর্তিত হয়েছে যেখানে লোকেরা রয়েছে সেখানে হওয়ার মাধ্যমে যেখানে সমস্ত একযোগে স্থির বৃদ্ধি হতে দেখা গিয়েছে। তাঁরা যা বলেছিলেন তার মধ্যে দুটো বিষয়কে দেখে অবাক হচ্ছিলাম। প্রথমত, অভূতপূর্ব এবং বিস্ময়কর ঈশ্বরের প্রকৃতি, এবং দ্বিতীয়ত, বিশ্বাস এবং নির্ভরশীলতা যা পাস্টার শ্যাম ঈশ্বরের উপর রেখেছিলেন এবং নতুন পদক্ষেপ যা ঈশ্বর তার মধ্যে তৈরী করেছিলেন।

যদি আমরা কোন পদক্ষেপের জন্য ঈশ্বরের উপর নির্ভর করি তিনি আমাদের জন্য চিহ্নিত করেন এবং ঈশ্বরকে প্রক্রিয়ার ঈশ্বর হতে দিন, এটা অবিশ্বাস্য যে ঈশ্বর আমাদের জীবনে কি ধরনের কাজ করতে পারেন এবং উদ্যমে আমাদেরকে নেতৃত্ব দেন। সর্বোপরি তিনি আমাদেরকে ঢেকে রেখেছেন।

এই গল্পটি আনা হয়েছে এবং অন্যেরা এটি পছন্দ করেন এর অন্তর্নিহিত বাস্তবতার মোকাবিলা করা যখন আমরা ব্যক্তিগত বা দলগতভাবে আহত হই যা প্রাথমিকভাবে আমরা নাও জানতে পারি। মিশ্রিত আবেগপূর্ণ আনন্দ অনিচ্ছুকতা এবং নিরাপত্তাহীনতা আপনাকে ডুবিয়ে দিতে পারে যখন আপনি এমন একটি কাজের জন্য আহত হন। বেশিরভাগ সময় আমরা ফলাফল ও মানুষের কাছে যাওয়ার ফল দেখে বিস্মিত হই। ফলাফলগুলি দুর্দান্ত এবং আমাদের সেগুলি উদযাপন করা উচিত, তবে আমাদের এটিও করা উচিত আমানত পর্বকে স্বীকৃত ও প্রশংসা করা। এই পর্যায়ে যখন কেউ থাকে না আপনাকে সমর্থন করতে সক্ষম হয়, সীমিত সহায়তা উপলব্ধ, এবং এখনও আপনি ঈশ্বরের থেকে একটি বিশাল দৃঢ় বিশ্বাস বহন করছে এবং এমন কিছু শুরু করছেন যা আপনার সহজে করার জায়গা থেকে অনেক দূরে।

অনিচ্ছুকতা, নিরাপত্তাহীনতা আপনার স্বাচ্ছন্দ জায়গা ছেড়ে যাওয়া প্রয়োজন, এই সবই আপনি এবং আপনার যুবগোষ্ঠী লোকেরা যেখানে আছে সেখানে যাওয়ার আগে অবশ্যই তার মোকাবিলা করতে হবে। যখন ভয় আপনাকে থামানোর হুমকি দেয়, তখন এটি আপনার সম্প্রদায়কে ভাল বোঝার জন্য সাহায্য করতে পারে। আপনার ক্যামেরাটি বন্ধ করে নিন আপনাকে দেখার জন্য এবং আপনার সম্প্রদায়ের দিকে তাকান। বিশ্বের দিকে তাকান যেখানে আমরা বর্তমানে বাস করি। যখন আমরা প্রয়োজনীয়তার দিকে দৃষ্টিপাত করি এবং বিশ্বাস করি যে আমরা যা করি তা অন্যকে প্রভাবিত করবে, তখন আমাদের ভয়, নিরাপত্তাহীনতা এবং স্বাচ্ছন্দের গুরুত্ব হ্রাস পায়।

আমি প্রার্থনা করি যে আমাদের চারপাশে বাস্তবতার বিরুদ্ধে এবং আমাদের মধ্যে যে সংগ্রামগুলি আছে তার পুরনর্মিলন করি এবং একটি পার্থক্য করার সিদ্ধান্ত নিই। সমৃদ্ধ পরিচর্যা হিসাবে, নাজারিন ইয়ুথ ইন্টারন্যাশানাল দৃঢ়তাঁর সাথে বিশ্বাস করে যে আমাদের খ্রীষ্টতে এক শক্তিশালী জীবনযাপন করতে আহ্বান করা হয়েছে। আমাদের অবশ্যই আশা করা উচিত যে ঈশ্বর আপনি বা আপনার যুবগোষ্ঠী কেউই সম্ভব বলে মনে করে না এমন দুর্দান্ত জিনিস প্রকাশ করবেন। প্রশ্নটি তাহলে হয়ে যায়, আপনি কি ইচ্ছুক এবং প্রস্তুত যে ঈশ্বর আপনার জীবনে কাজ করুন? আপনি কি ঈশ্বরকে অনুসরণ করতে ইচ্ছুক এবং যেখানে লোকেরা আছে গিয়ে তাদের সাথে সত্যিকারের সম্পর্ক গড়ে তুলতে?

বিস্তৃত শ্রোতাদের দেওয়া এই লেখার উদ্দেশ্য হল কিভাবে সঠিকভাবে সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচার করতে হয় তা জানানো নয়। বিশ্বের যে কোন অংশে আপনি এই টুকরোটি পড়ছেন, আবিষ্কার করাটি আমি আপনাকে ছেড়ে দেব। বরং, লক্ষ্যটি হল সম্পর্কীয় সুসমাচার কি তা বুঝতে সাহায্য করা এবং এটিকে অভিনব এবং কার্যকরী করে তোলা। আমরা বাইবেলের নীতিগুলির অন্বেষণ করব যা কেবলমাত্র সম্পর্কীয় সুসমাচার সম্বন্ধে বলবে তা নয় কিন্তু আমাদের বিভিন্ন পরিস্থিতিতে বা অনুশীলন করতে সাহায্য করবে। ধরে নিন এটি একটি কাগজের নকসা যা আপনাকে সাহায্য করবে সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচারের নিজের যাত্রা শুরু করতে। যতদূর আপনার যাওয়া সম্পর্কিত, ঈশ্বরের মধ্যে উৎসাহিত হন। আমি প্রতিশ্রুতি দিচ্ছি যে আপনি আবিষ্কার করবেন এবং এই যাত্রায় অনেক বেশি কিছু শিখতে পারবেন যা কোনও শ্রেণীকক্ষে বাঁ বইয়ের থেকে অনেক বেশি।

এমন সময়ের জন্য আহুত

আমরা আমাদের প্রজন্মকে এই জাতীয় সময়ের জন্য ঈশ্বরের দ্বারা অনন্যভাবে উপহার হিসাবে পেয়েছি। সাধারণ অধ্যক্ষ ডাঃ কারলা সানবার্গ এটিকে পেরেক দিয়ে বুলিয়ে রেখেছেন, যেখানে তিনি বলেছেন,

“মন্ডলী বেচে থাকার জন্য , আমাদের যুবসমাজকে মারাত্মকভাবে প্রয়োজন। আমাদের প্রয়োজন তাদের আবেগ, উদ্দিপনা এবং ভবিষ্যতের জন্য দর্শন” ।

ঐ ভদ্রমহিলা সন্দেহ ছাড়াই সঠিক। এটি এত বেশি ঠিক নয় যে আমরা তরুণ - যদিও তা গুরুত্বপূর্ণ তবে আরও গভীর যে তিনি আমাদের অনভিজ্ঞ দক্ষতাগুলিকে আমানত করে তিনি নতুন জন্মের জন্য ব্যবহার করতে পারেন এবং সৃজনশীলভাবে হারানোদের জয় করার জন্য, মন্ডলীগুলিকে উন্নতির জন্য এবং তাঁর নামের গৌরবের জন্য।

আপনি যখন যান - অতীত থেকে নিরবধি পাঠ

এই পরবর্তী কাহিনীটি এমন একজন অল্প বয়স্ক ব্যক্তির উদাহরণ যার মধ্যে আবেগ এবং উত্তেজনা ছিল যে ভবিষ্যতের দর্শনের দ্বারা আচ্ছন্ন ছিল এবং যে বিশ্বাসের সাথে সামান্য সামর্থ নিয়েই সেই দর্শনটি বাস্তবায়নের উদ্যোগ নিয়েছিল। এই গল্পটি সেই লোকের যে অত্যন্ত প্রতিশ্রুতিবদ্ধ ভাবে গিয়েছিল এবং লোকদের সমক্ষে জেনেছিল যাদের সেবা করার জন্য ঈশ্বর তাকে আহ্বান করেছিলেন।

১৮৮২ সালে জন্ম গ্রহনকারি , হারমন এফ শেমলজেনবাচ তার জীবনের প্রথম বছরগুলি নিয়ে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের টেক্সাস শহরে বসবাস করেছিলেন। একজন খুব অনন্য ব্যক্তি তিনি তার প্রভাব এতদূর ছড়িয়ে কিভাবে প্রসারিত হবে তার সম্পর্কে অসচেতন ছিলেন। তাঁর শৈশবকাল কঠিন ছিল এবং তিনি পরীক্ষণগুলি থেকে অব্যাহতি প্রাপ্ত ছিলেন না। ১২ বছর বয়সে তিনি বাবা মা

উভয়কে হারিয়েছিলেন, অন্য পরিবার তাকে নিয়ে গিয়েছিল এবং কাজের জন্য তাকে স্কুল থেকে বের করে নেওয়া হয়েছিল। তাঁর যাত্রাপথে তিনি প্রভু যীশুর মুখোমুখি হয়েছিলেন এবং তাঁর সঙ্গে একটি ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক গড়ে তুলেছিলেন। সময়ের সাথে সাথে , হারমোন ঈশ্বরের আস্থানকে অনুভব করেছিলেন (ডাকছি যদি তুমি চাও) আফ্রিকার খ্রীষ্টান মিশনে যাওয়ার জন্য। এটি এমন একটি সময় ছিল যখন বিশ্বের ঐ অঞ্চলগুলিতে বৃহৎ অংশ জুড়ে খ্রীষ্টিয় সমাজ জনপ্রিয় ছিল না। নিঃসন্দেহে এটি একটি বিশাল কাজ ছিল, তবে দৃড়ভাবে ঈশ্বরের বাধ্য হয়েছিল হারমোন তাঁর বয়সের বিশেষ মাঝামাঝি ১৮ ই জুন ১৯৭৭ সালে পোর্ট এলিজাবেথের উদ্দেশ্যে যাত্রা করেছিলেন এখন যেটি দক্ষিণ আফ্রিকাতে অবস্থিত।

অসাধারণ হিসাবে দাঁড়িয়েছে যে, হারমোন তার স্বাচ্ছন্দ অঞ্চল থেকে বহুদূরে এগিয়ে গেল বিশ্বাস এবং সামান্য সাহায্যের সঙ্গে। আব্রাহামের মতো , তিনিও অনুভব করেছিলেন এটা তার সময় ছিল এগিয়ে যাওয়ার জন্য এবং তিনি ঈশ্বরের উপর নির্ভর করেছিলেন যেভাবে তিনি বিশ্বাসে প্রথম পদক্ষেপ নিয়েছিলেন।

সক্রিয় এবং উৎসাহী হারমোন অনেককে প্রভুযীশু খ্রীষ্টকে চিনতে পরিচালিত করেছিলেন। অবশেষে তার স্ত্রী লুনার সাথে স্থায়ীভাবে বসবাস শুরু করেন বর্তমান দিনের ইস্তোতিনি কিংডম যেখানে তিনি লোকদের সেবাকার্যে রত। বাধাগুলি সত্ত্বেও, হারমোন ওপারে গিয়েছিলেন, যে ভাতে তাকে লোকেদেরকে জানা এবং পরিচর্যা করার জন্য আস্থান করা হয়েছিল। তিনি ইচ্ছাকৃতভাবে অ - পৌছানোদের সাথে সংযোগ স্থাপনের অগ্রাধিকার দিয়েছিলেন, তাদের ভাষা শিখেছিলেন, এবং তাদের সাথে আরও ভাল যোগাযোগ স্থাপন করেছিলেন। তিনি তাদের সংস্কৃতি শেখার জন্য এবং সোয়াজিভাবে জীবনধারণের জন্য সর্বাঙ্গিক চেষ্টা করেছেন। তিনি এই সমস্ত কিছু করেছিলেন চলমান জীবনের সাথে বাঁচার জন্য যারা তার বিরোধীতা করেছিল তাদের কাছ থেকে তিনি মৃত্যুর হুমকি পেয়েছিলেন যেভাবে হারমোন সম্পর্কগুলির উন্নতি করেছিলেন সম্প্রদায় এবং জনগনের সঙ্গে , ঈশ্বর অনেকের জীবন রূপান্তরিত করেছিলেন । বিরোধীরা একদা যারা তাঁকে মৃত্যুর জন্য ডাকত , এখন তারা উনার বন্ধু , এখন একজন রানি যিনি কারও সাথে কখনও কাজ করার

ধারণা প্রত্যাখ্যান করেছিলেন তিনি হরমোনকে তাঁর জমিতে মন্ডলীগৃহ তৈরির অনুমতি দিয়েছিলেন।

সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচার হচ্ছে ব্যক্তিদের কাছে বা সম্প্রদায়গুলিতে যাওয়া এবং জনগোষ্ঠীর নিকটবর্তী হওয়া ঈশ্বর চান আপনি তাঁর গৌরব জন্য প্রভাবিত করুন।

আফ্রিকাতে সেবাকার্য করার জন্য ঈশ্বরের দ্বারা আহৃত হরমোন কেবল একমাত্র ব্যক্তি ছিলেন না। অনেক মহান পুরুষ এবং মহিলা হরমোনের মতো অনন্য গল্পের সঙ্গে প্রত্যেকজন সেখানে মন্ডলীর কাজে অবদান রেখেছেন। আফ্রিকা অঞ্চলে চার্চ অফ দ্য নাজারিন আজ আমাদের সংস্থাগুলির মধ্যে দ্রুততম বেড়ে ওঠা চার্চ আন্দোলন গুলির মধ্যে অন্যতম ভাবে দাঁড়িয়ে আছে।

এটি লক্ষ্যনীয় যে হরমোনের মতো প্রচেষ্টা ঈশ্বরের প্রতি প্রচুর বিশ্বাসের পটভূমিতে আসে এবং কঠোর পরিশ্রম, সমস্ত প্রেমে আবদ্ধ।

এর মূল হচ্ছে, সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচার। এটি হচ্ছে ব্যক্তিদের কাছে এবং জনসমাজগুলির কাছে যাওয়া, এবং জনগোষ্ঠীর নিকটবর্তী হওয়া যা ঈশ্বর চান আপনি তাঁর গৌরবের জন্য প্রভাবিত করুন সম্পর্কগুলিকে মজবুত করার জন্য এবং তাদের মধ্যে সত্যিকারের আগ্রহ গ্রহণের মাধ্যমে। এটি বিখ্যাত খোলা – হাওয়ায় সুসমাচার প্রচারের থেকে আলাদা। এটি সাপ্তাহিক ক্রুশেড বাঁ উত্তেজক সভা। এটি সময় নেয় এবং এটি মহৎ প্রচেষ্টার প্রয়োজন এবং অনেক বেশী অঙ্গীকারের। এটি যেমন আকর্ষণীয়, তেমনি সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচার নিজের বাধাগুলিকেও উপস্থাপনা করে এবং সততার নামে আপনার ন্যায্য অংশীদারী হবে যারা – তবে মনোযোগ দিন : আপনার যাত্রাপথে ঈশ্বর সহায় হবেন।

যার ঈশ্বরের এই উত্তরাধিকারটির সঙ্গে বেঁচে ছিলেন তাদের সাথে, এটা আমাদের সৌভাগ্য রাজত্ব বংশপরম্পরাটিকে চালিয়ে নিয়ে যাওয়া। আমরা সবাই বিদেশী মিশনের জন্য অথবা মোটোক্রস সেবাকার্য শুরু করার জন্য আহৃত নাও হতে পারি। কারও কারও জন্য ঈশ্বর আমাদের প্রতিবেশীর বা রাস্তায় থেকে বাধ্য করতে পারেন অথবা পার্কের কিশোর কিশোরি জনসমাজ সাথে

যোগ দেওয়া বাঁ খেলাধুলা এবং অনুশীলনের মাধ্যমে ঘাম ঝরানো। সুযোগগুলি আসতে পারে একজন স্কুল বন্ধুর মাধ্যমে, একজন সহকর্মী, একজন আত্মীয়, একটি বই ক্লাব, একটি খেলাধুলা ক্লাব, জুয়া খেলা সেন্টারে একজন সাধারণ বন্ধু অথবা কৃষকরা যারা আপনাকে জমিতে বসবাস করতে বাধ্য করবে, পশুপালক অথবা লোকেরা যারা পিতরের মতো জিবিকা নির্বাহের জন্য মাছ ধরে – জনগন এবং সুযোগগুলি প্রচুর।

পবিত্র আত্মা আপনার জীবনের নেতৃত্বের প্রতি সংবেদনশীল হন। ঈশ্বর হারমোনকে পাঠিয়েছিলেন এবং আজকের চেয়েও বেশি কিছু তিনি আমাদেরকে এই পৃথিবীতে আহ্বান করছেন।

অন্ধকার পৃথিবী

আলিঙ্গন করুক বা না, পৃথিবীর দরকার যীশু।

আপনি যেখানেই থাকুন না কেন, বিনা বাক্যে সত্যি বলতে কি আমরা যে পৃথিবীতে বাস করি তার সংরক্ষন প্রয়োজন এবং শুধুমাত্র একটি আধ্যাত্মিক পরিদ্রান নয়। আমাদের বিবিধ সংস্কৃতি সমাজ যেভাবে সমস্ত ক্ষেত্রে বিধি বিকশিত হচ্ছে- রাজনীতি, অর্থনীতি বা স্বাস্থ্য অন্য অনেকের মধ্যে অন্য বা কম আশা দেয় ক্ষতিগ্রস্ত অনেকের কাছে। বেশি এবং বেশিরভাগ লোকেরা চিন্তা ভাবনা করছে যে জিনিসগুলো ভালোর জন্য পরিবর্তিত হবে। কিভাবে জিনিসগুলো চালু হবে তা জন্য এই তাতক্ষনিক ধারণাটি আমাদের চারপাশে ঘটে যাওয়া সমস্ত কিছু থেকে নিরাপত্তাহীনতার প্লাবন বইছে।

খ্রীষ্টের সমস্ত শিষ্যকে অবশ্যই জানতে হবে যে মহাজ্ঞা অভিরুচি নয়। যখন আমরা খ্রীষ্টের এই আজ্ঞা নিয়ে জীবন ধারণ করি, আমাদের ঈশ্বরের করুনার হৃদয়কে আমরা প্রকাশ করি।

যখনই আপনি আপনার দেশের বিভিন্ন মিডিয়া সম্প্রচারে সুর মিলান অথবা আপনার নিজের জনসমাজ সম্পর্কে আধুনিক বোঝাপড়া হয় অথবা বিশ্ব সংবাদ সম্পর্কে দ্রুত অনলাইনে অনুসন্ধান করেন বেশিরভাগ সংবাদ বিশিষ্টগুলি না অনুপ্রেরণামূলক বাঁ ইতিবাচক।

আমরা এয়ার অয়ভস সম্পর্কে শুনি কিভাবে এই সমস্যাগুলি দৃষ্টিভঙ্গিকে প্রভাবিত করে এবং অনেকের আশা ভাল জীবন এবং জনসমাজের জন্য। আমি যেখানে থাকি, যখন আমি লোকদের জীবনী সম্পর্কে কথা বলি তখন সাধারণ মিশ্র প্রতিক্রিয়া লক্ষ করা যায়। কেউ অতীতকে স্মরণ করিয়ে দেয় এবং সিদ্ধান্তে উপনিত হয় যে এগুলি “ ভাল পুরানো দিন” এর মত নয়।

অন্ধকারের আশা

এই প্রতিবেদনের বাস্তবতাগুলি বাদ দিয়ে আমরা এখনও একটি বিশ্বব্যাপী প্রার্থন্য করতে পারি। সারা বিশ্বটি আমাদের ফসল ক্ষেত্র। এটি উন্মত্ত, এবং হাঁ এটি শীর্ষেও হতে পারে তবে এটি এখনও আমাদের ফসল ক্ষেত্র। প্রভু আমাদের মধ্যে যেন বিশ্বকে উদ্ধার করার জন্য একটি সক্রিয় আবেগ গড়ে তোলেন। যেভাবে জন ওয়েলেসলীর বিখ্যাত বলা” আমি পুরো বিশ্বকে আমার প্যারিশ হিসাবে দেখি”।

আমাদের চারপাশে প্রয়োজনের দিকে অন্ধ দৃষ্টি দেওয়া কোনও সমস্যার সমাধান হতে পারে না। বিপরীতে, প্রয়োজনগুলি হল যীশু খ্রীষ্টের সুসমাচার প্রচারের সুযোগ। এটি খ্রীষ্টের পথ, এটি তাঁর রাজ্যের সংস্কৃতি এবং এটিই হওয়া, করা, যাওয়া সম্পর্কিত।

কেউ কেউ দ্বিমত পোষণ করতে পারেন। তবে সম্পর্কযুক্ত বা না, সুসমাচার প্রচার সবার জন্য। আমরা তপস্বী না হলে, প্রতিদিন আমরা মানুষের সাথে অবিচ্ছিন্ন যোগাযোগ করি। খ্রীষ্টের সমস্ত শিষ্যের অবশ্যই জেনে রাখা প্রয়োজন মহাআজ্ঞা (মথি ২৮ : ১৮-২০) অভিরুচির নয়, যখন আমরা খ্রীষ্টের আঞ্জা নিয়ে জীবনধারণ করি আমাদের ঈশ্বরের করুণার হৃদয় কে প্রকাশ করি। আমি প্রার্থনা করি আপনি জড়িত থাকুন। আমাদের অগ্রগামী মন্ডলী নেতা ডা। ফিনিয়াস এফ ব্রেসি এটাকে সংক্ষেপে বলেছেন, “ আমরা প্রতিটি মানুষের কাছে খনি যে পরিমাণে পেয়েছি সমপরিমাণে আমরা তাকে সুসমাচার দেওয়ার জন্য”।

আগেরটা আগে

১। পূর্বে দেওয়া উদাহরন সত্ত্বেও যীশুখ্রীষ্ট আমাদের চুড়ান্ত অনুকরনীয় ব্যক্তি। তাঁর মতো কোন সফল কোন সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচারক নন। তিনি যে নীতিগুলি ব্যবহার করেছেন তা বর্তমান দিনে এখনও প্রাসঙ্গিক। এটি কার্যকর হওয়ার জন্য সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচার একটি জীবনযাত্রা হওয়া দরকার এবং আমাদের সেরা খ্রীষ্টের মতো হওয়ার চেষ্টা করে সেই জীবনধারাটিকে আলিঙ্গন করতে হবে।

২। ঈশ্বর ছাড়া আমরা তাঁর কাজ করতে পানি না। ঠিক যেভাবে যীশু প্রদর্শন করেছিলেন, আমাদের প্রত্যেকদিন কার্যাবলীর জন্য ঈশ্বরের সাথে ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক থাকা প্রয়োজন। যদি আমরা এড়িয়ে যাই তবে যা কিছু আমরা করব তা ব্যর্থতার ফলাফল হবে। আমরা পবিত্র তাত্বা থেকে প্রতিশ্রুতি পেয়েছি এবং আমাদের প্রত্যেকদিন তাঁর সাথে সুব মেলানো প্রয়োজন। সম্পর্কটি যা তাঁর সাথে সুব মেলানো প্রয়োজন। সম্পর্কটি যা ঈশ্বরের সাথে আমাদের আছে তা বুঝতে সাহায্য করবে যীশুকে আমরা কে। সর্বোপরি আমরা লোকদেরকে আশা দিতে পারি না যদি সেটা আমাদের জীবনে সত্যি না হয়।

৩। সুযোগগুলির জন্য সর্বদা প্রার্থনায় থাকুন, ব্যক্তি এবং জনগোষ্ঠী ঈশ্বর তাদেরকে আপনার কাছে আনতে চান। প্রত্যেক ব্যক্তিকে আমরা প্রভাবিত করব, প্রত্যেক জনসমাজকে আমরা প্রভাবিত করব, প্রত্যেক জনসমাজকে আমরা প্রভাবিত করব যাদেরকে ঈশ্বর এই মধ্যেই জানেন এবং তাদের সঙ্গে সংযোগ স্থাপনের জন্য কিভাবে আমাদেরকে সাহায্য করতে হবে তাও তিনি জানেন। আমাদের জন্য ইতিমধ্যে তাঁর কৌশল আছে।

৪। আমাদের চারপাশের লোকেরা যারা ঠিক যেরকম অথবা বেশি উৎসাহী, সমমনা এবং সম্পর্কীয় সুসমাচারের ক্ষেত্রে আমাদের চেয়ে বুদ্ধিমান। আমরা ছোট্ট পুকুরের বড় মাছ হতে চাই না। যার আমাদের বোঝার প্রতিদন্দিতা করে তাদের সাথে আমাদের সংযোগের জন্য ঈশ্বরের কাছে প্রার্থনা করুন এবং খ্রীষ্টসম জীবন অনুকরনের জন্য, যিনি আমাদের পরামর্শদাতা এবং দায়বদ্ধ রাখবেন। অংশীদারিত্বে দুর্দান্ত শক্তি আছে।

৫। দুর্বল হতে ইচ্ছুক হন এবং একটি শিক্ষণির আত্মা যাকে যাত্রাপথে কামনা করুন। ঈশ্বর আমাদের সৃজনশীলতাকে প্রসারিত করবেন এবং আমাদের মনকে সেই প্রক্রিয়াতে নুতনীকরন করবেন। ঈশ্বর আমাদেরকে দৃড়প্রত্যয় করতে পারেন আমাদের জনগোষ্ঠীর জন্য অনন্যভাবে এমন কিছু শুরু করার জন্য যা আগে কখনও হয়নি।

৬। সততার জন্য প্রচেষ্টা করুন এবং নিশ্চিত হন যে আমরা এমন লোক যাকে অন্যরা বিশ্বাস করতে পারে। যদি লোকেরা আমাদের উপর আস্থা না রাখতে পারে, তাহলে আমরা নিজেরাই খারাপ।

৭। যে কোন সম্পর্কের ক্ষেত্রে, প্রতিশ্রুতিবদ্ধতা সমালোচিত এটি আমাদের পক্ষে ইঙ্গিত দেয় ইচ্ছাকৃত। সম্পর্কযুক্ত সুসমাচার প্রচার চিহ্নিত করে সম্পর্ক গঠনের দ্বারা। আমাদের সুসমাচার প্রচারের সাফল্য নির্ভর করে সেই সম্পর্কগুলির প্রতিশ্রুতিবদ্ধতার উপর। প্রতিশ্রুতিবদ্ধতার অর্থ এই নয় যে সবসময় আমরা ঠিক পাব। আমরা ভুল করতে বাধ্য। কিন্তু আমাদের অবশ্যই করতে হবে সমস্যাগুলিকে পেছনে ফেলে দেওয়া এবং এগিয়ে যাওয়ার জন্য যা কিছু প্রয়োজন। হাল ছেড়ে দেবেন না। চেষ্টা করতে থাকুন। সামনে ধাবিত হন। এটাই প্রতিশ্রুতিবদ্ধতা। মনে রাখবেন, এটি ছিল যীশুর প্রতিশ্রুতিবদ্ধতা যা আমাদেরকে মুক্তির দিকে পরিচালিত করেছিল।

লোকেরা যেখানে আছে সেখানে যাওয়া : প্রভু অন্যথায় আমাদের প্রদর্শন না করলে দূরে গিয়ে প্রভাবিত করা বাঁ তাঁর রাজ্যে কাউকে জয় করা প্রয়োজন হয়না। সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচারের সবচেয়ে কার্যকরী কৌশলগুলির মধ্যে একটি হল ঈশ্বরকে আমাদের দৈনন্দিন রুটিনটিকে ব্যবহার করতে দিন যে ভাবে শুরু করছি। আমরা উচ্চবিদ্যালয় বা বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষার্থী কিন তা বিবেচ্য নয়, ব্যক্তিগতভাবে বাড়িতে বাস করছি বা অফিসের কর্মি, জমিতে, বাবিচা, জাহাজে এবং প্লেন ইত্যাদি, আমরা যেখানেই থাকি না কেন, ঈশ্বর আমাদের প্রতিদিনের সাধারণ জীবন ব্যবহার করতে চান সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচার শুরু করার জন্য।

সম্পর্কযুক্ত সুসমাচার প্রচারের মূল কথাটি হল সম্পর্কযুক্ত শব্দ, যার অর্থ সহজভাবে জন্য লোকেদের সঙ্গে সংযোগ স্থাপন। সুতরাং আমাদের চলতে চলতে প্রার্থনা করা প্রয়োজন এবং ক্রিয়া প্রতিক্রিয়াগুলিতে মনোযোগী হওয়া দরকার এবং কিভাবে ঈশ্বর আমাদের নেতৃত্ব দিচ্ছেন।

এখানে খ্রীষ্টসম উদাহরণ : যীশু তাঁর প্রথম শিষ্যদের আহ্বান করার গল্পটি প্রতি আমাদের যত্নসহকারে ধ্যান দেওয়া উচিত এটি সম্পর্কিত সুসমাচার প্রচারের সবকিছু তৈরি করা হয়েছে । আপনি(লূক ৫:১ -১১) এই বিষয়ে পড়তে পারেন। এই গল্পটিতে, খ্রীষ্ট গালিল প্রদেশের মৎস্যজীবীদের মধ্যে প্রবেশ করেছেন তার সেবা কার্যক্রম শুরু হয়েছে এবং তিনি সেবক রূপে এসেছেন তার শিষ্যদের আহ্বান করতে । তাদের সাথে দেখা করার আগে তিনি অসুস্থদের সুস্থ করেছিলেন এবং ভূত গ্রন্থদের থেকে ভূতদের তাড়িয়ে ছিলেন। এখানে এই কথাটি কার যাত্রাপথে খ্রীষ্ট নিজেকে আশীর্বাদ হিসাবে গ্রহণ করেছিলেন। যীশু যখনই কোন প্রয়োজনের সম্মুখীন হয়েছেন তিনি তার প্রতি মনোযোগী হয়েছেন। এটি যীশুর জীবন ঝাঁচে পরিণত হয়েছিল তার মৃত্যু পুনরুত্থানের পরিণতি হয়েছিল আমাদের জীবনের রক্ষা করা।

আসলে গেনেসার্ট হুদে প্রচার করার পর, খ্রীষ্ট পিতরের দিকে ফিরছিলেন এবং তাকে ডাকার আগে অন্যান্যরা তাকে অনুসরণ করেছিল। তিনি তাদের মাছের প্রয়োজনীয়তা বুঝতে পেরেছিলেন। এই মানুষটির পরিবার ছিল দেখাশোনা করার জন্য এবং মাছ ধরার জন্য। সারারাত পরিশ্রম করেও ব্যর্থ হয়েছিল। একদা তিনি প্রয়োজনটি চিহ্নিত করে তাদের জন্য তা জুগিয়েছিলেন।

এটি আমাদের চারপাশে মানুষের চারপাশে স্বীকৃতি দেওয়ার জন্য এবং প্রার্থনা সহকারে বিবেচনা করা, কিভাবে সেই প্রয়োজন গুলি পূর্ণ করা যায় । এটি একটি কার্যকর পদ্ধতি যা আমাদেরকে অর্থপূর্ণ কথোপকথনের দিকে পরিচালিত করে । তাদের সঙ্গে বা যাদের প্রয়োজন গুলি পূর্ণ করা হলো। আমরা নিজেদেরকে ঈশ্বরের আশীর্বাদ করার উপায় হিসাবে দেখতে হবে “আমাদের বিশ্ব” আমাদের চারপাশের মানুষ এবং জনসমাজের কাছে সেই খ্রীষ্টের মত মানসিকতার সাথে আমরা প্রয়োজন গুলি চিহ্নিত করব এবং আমি প্রার্থনা করব যা আমাদেরকে উৎসাহিত করবে কিছু করার জন্য।

সমস্ত প্রয়োজন আর্থিক হয়না। কোনো শিক্ষার্থী যদি কোনো নির্দিষ্ট বিষয়ে প্রতিভাধর হয় এবং তাদের সহপাঠী যদি সংগ্রাম করে এটি একটি প্রয়োজন। কখনও কখনও লোকেরা প্রয়োজন অনুভব করে কেউ তাদের কথা শুনুন এবং বাক্যালাপ করুক সঙ্গে প্রার্থনা করুক অথবা মুদি গুলি সহ বহন করুক এই ধরনের অঙ্গভঙ্গি গুরুত্বপূর্ণ কারণ তারা লোকেদের সঙ্গে যুক্ত হতে অনুমতি

দেয়। অবশ্যই সেখানে কেউ থাকবে যারা আমাদের প্রস্তাব প্রত্যাখ্যান করবে এটি প্রত্যাশা করা যেতে পারে। কিন্তু তা আমাদের কেন্দ্রবিন্দু নয়। বাধা আমাদের থামাতে পারবে এরকম আমাদের কখনো করা উচিত নয়।

যাদের জন্য যোগাযোগ করি তাদের জন্য আশীর্বাদ হওয়ার চেষ্টা করি অবশেষে উপলব্ধি করেতে পারি তাদের জন্য যাদের সাথে আরো অর্থপূর্ণ সম্পর্ক গড়ে তোলা উচিত। ২০১৩ সালে সাধারণ বাৎসরিক সভা চলাকালিন, আমি পৌঁছানো ৭৭ জন সদস্যদের সঙ্গে সাক্ষাৎ করেছিলাম, সেবা ভিত্তিক শিকাগো শহরে যা সংগ্রাম করে প্রতিবেশীত্বকে প্রভাবিত করেছিল। মজার বিষয় হল, তাদের প্রদর্শনী বুথে তারা সাজিয়েছিল একটি টেবিল, প্লেট, কাপ এবং কেটলী। ঐ দলটি চিহ্নিত করেছিল যে খাবার ভাগ করে নেওয়া হলো মানুষের সাথে যোগাযোগের কার্যকর উপায়। টেবিলটি সাধারণ জায়গা ছিল যেখানে কথপকথন শুরু হয়েছিল এবং কয়েকজন খাবারের সাহায্যে আশীর্বাদ করার পত্রিয়াতে ছিল, আবার কিছু চূড়ান্তভাবে খাওয়ার আগে তার সম্পর্কে অনুসন্ধান করেছিল এবং নিমন্ত্রনকর্তাকে জিজ্ঞাস করেছিল কেন তাদের প্রতি দয়া প্রকাশ করা হয়েছে। এটি ছিল তাদের চিহ্নিত করা অপেক্ষা করেছিল যীশুর সম্বন্ধে কথা বলার জন্য যা সম্পর্কের উপর নির্ভরশীল ছিল।

যীশু অনেক লোককে সুস্থ করেছেন এবং আশীর্বাদ করেছেন কিন্তু তার ১২ জন শিষ্য তার মূল কেন্দ্রবিন্দু ছিল। অনেকে তাঁর সময়, প্রচেষ্টা, শিক্ষা এবং শক্তি তাদের মধ্যে বিনিয়োগ করা হয়েছিল। আমাদের কারো কারো কাছে সম্পর্কিত সুসমাচার প্রচার শুরু হতে পারে একক মুখোমুখি দিয়ে এটি নিজে অনেক বেশি মনে রাখতে হবে যদি আমরা অল্পে বিশ্বস্ত, ঈশ্বর আমাদেরকে অনেক বেশি অর্পণ করবেন।

আবির্ভাব - জীবন করছেন

এই সম্পর্কগুলি বিকাশের সাথে সাথে আমরা তাদের সাথে জীবনযাপন করা জরুরী। সময়ের সাথে সাথে আমরা তাদের জীবনের সঙ্গে জড়িয়ে পরি এবং তারাও আমাদের সাথে জড়িত হয় ভাল, মন্দ এবং কুরুচিপূর্ণ পর্বে; এগুলি হচ্ছে অংশ এবং জীবনযাপনের মোড়ক। এটির পাঠ

নেওয়া যাক। আমাদের যুবদলে আমন্ত্রন করা হোক এবং স্বেচ্ছায় নিজেদেরকে উপভোগ করা হোক যখন তারা বিনিময় করে।

একসাথে প্রভুকে আবিষ্কার

এই সম্পর্কের একটি অংশ থাকবে যেখানে পরামর্শ এবং শিষ্য তৈরী একটি গভীর আকার ধারণ করবে, তা হতে পারে আমাদের সঙ্গে বা অন্য কোন বিশ্বস্ত পরামর্শদাতা যা আমাদের নতুন সম্পর্কটী স্বচ্ছন্দ হবে। এটি বিবেচনা করুন এবং প্রস্তুত হন। যীশু তিন বছর অতিবাহিত করেছেন তার শিষ্যদের জানার জন্য এবং তারা তাকে জানার জন্য এই যাত্রায় শিষ্যেরা তাদের বিশ্বাসে বৃদ্ধি পেয়েছে, বোঝাতে এবং ঈশ্বরের প্রতি প্রতিশ্রুতিবদ্ধতাতে। এটি তাদেরকে ভুল করা থেকে বিরত করেনি অথবা কোন কেন্দ্রে বল ড্রপ করা।

আমরা যেমন এই ব্যক্তিদের সাথে জীবন যাপন করি তখন বুঝতে পারি যে আমাদের মত তারাও ভুল করবে। বিচারক হওয়া এড়াতে হবে এবং নিন্দাও উত্থাপনের মধ্যে পার্থক্য জানতে হবে। কোন অনুসন্ধানকারী বা নতুন বিশ্বাসীদের সাথে জীবনযাত্রার প্রক্রিয়াতে আমাদের অবশ্যই অনুগ্রহের উপস্থিতির জন্য প্রচেষ্টা করতে হবে। আমাদের সন্দেহ থাকলে কোন পরামর্শদাতার সাথে পরীক্ষা করতে পারি। তারা আমাদের সঠিক পরিচালনা করার জন্য আছে। মনে রাখবেন , ঈশ্বর একমাত্র ব্যক্তি যিনি জীবন পরিবর্তন করতে পারেন এবং তিনি রূপান্তর আনতে সক্ষম।

কোন অনুসন্ধানকারি বা নতুন বিশ্বাসীদের সাথে জীবনযাত্রার প্রক্রিয়াতে আমরা অবশ্যই অনুগ্রহের উপস্থিতির জন্য প্রচেষ্টা করতে হবে।

এই যাত্রাপথে আপনার আবিষ্কার গুলির অন্যতম হবে আপনার নিজের জীবনকেও প্রভাবিত করা এবং পরিবর্তন করতে পারা সম্পর্কে সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচার করতে সময় লাগবে, তবে এই প্রক্রিয়াতে আমাদের দুদিকে বৃদ্ধি দেয়।

প্রেম আসা এবং মূল্য :

এই সমস্ত কাহিনীর উদ্দেশ্য হলো সেবাকার্যে নির্দেশিকা, এবং কৌশলগুলি নিশ্চিত করা যে আমাদের নতুন বন্ধুরা সত্যিই প্রেমের পাত্র, যা এই বিশ্বকে সত্যিকারে আশা দেয় এবং তারা ঈশ্বরের কাছে মূল্যবান। তাদের জীবন আমাদের মতোই গুরুত্বপূর্ণ।

সর্বোপরি যখন ঈশ্বর, সর্বশ্রেষ্ঠ সম্পর্কীয় সুসমাচার প্রচারক আপনাকে পাবার জন্য এসেছিলেন। তার প্রেম তিনি নিশ্চিত করেছিলেন আপনাকে আশ্বাস দিয়েছিলে এবং আপনাকে আপনার মূল্য দেখিয়েছেন। আমরা সবাই মূল্যবান রাজাদের রাজা ত্যাগের মাধ্যমে এবং অন্য আত্মাকে তাঁর রাজত্বে আনার প্রতিটি প্রচেষ্টা মূল্যবান। সবাই গুরুত্বপূর্ণ।

ঈশ্বর যেন আপনাকে আশীর্বাদ করেন এবং কারোও জীবনে পরিবর্তন আনার জন্য এবং বিশ্বের কাছে আশীর্বাদ যুক্ত হওয়ার জন্য যেন আপনাকে ব্যবহার করেন। পরিশেষে, এবং অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণভাবে সমস্ত গৌরব এবং কৃতিত্ব কেবলমাত্র ঈশ্বরের অন্তর্ভুক্ত।

অধ্যায় ৪

বিস্মিত হবার মাধ্যমে সুসমাচার প্রচার ঈশ্বরের প্রেমকে প্রচার করার জন্য দরজা খোলা।

ক্রিশ্চিয়ানো মাল্টা

ক্রিশ্চিয়ানো মাল্টা হচ্ছেন দক্ষিণ আমেরিকার আঞ্চলিক এন ওয়াই আই নেতা (NYI) এবং একজন পালক যিনি ব্রাজিলের ক্যাম্পিনাসে সেবাকার্য করেছেন যুব সেবাকার্য। তার জন্য উদ্দীপ্তপূর্ণ কারণগুলি পরিলক্ষিত হয়েছে। যুবক-যুবতীদের জীবনযাত্রার পরিবর্তন গুলি এবং রূপান্তরিত হয়েছে তিনি সুসমাচার প্রচারক কে দেখেছেন। যেভাবে খ্রিস্টীয় জীবন কথা বলে এবং বিশ্বাস করে শিক্ষার প্রয়োজনীয়তা শিরা-উপশিরার মাধ্যমে চলমান আছে একটি শহরের দশটি দেশ থেকে 15 বেশি স্বেচ্ছাসেবককে মুক্ত করেছে 2016 সালের অক্টোবর মাসে দক্ষিণ আমেরিকার কনফারেন্স যুবনেতা হিসাবে এ এল টি আই টি ইউ ডি 16 আমরা ঠিক এটি করেছি। আমরা

নাজারিন করুণা সেরা কার্যের সঙ্গে অংশিদার হয়েছিলাম এবং সব জনসমাজ গুলি যাদের মধ্যে আমরা পরিচর্যা করেছিলাম এবং দেখেছিলাম।

কিভাবে ঈশ্বরের প্রেম সামাজিক শ্রেণীবিভাগ এবং জাতীয়তার বাঁধাগুলিকে ভেঙে ছিল এই ঝাঁকের মাধ্যমে “ফসল সংগ্রহের দিন” নামে পরিচিত একটি অনুষ্ঠানে সমস্ত বয়সের প্রায় 2900 মানুষের সাথে ঈশ্বরের প্রেম প্রচার করেছিলাম।

ফসল সংগ্রহের দিবস ধারণাটি (যোহন- ৪ : ৩১-৩৮) থেকে নেওয়া হয়েছে যখন যীশু তার শিষ্যদের চোখ খোলার কথা বলেন কারণ জমির ফসল সংগ্রহ করার জন্য পেকে গেছে। এই উত্তোরনের বৃহত্তর প্রসঙ্গটি সেই কথোপকথন এর সঙ্গে সম্পর্কিত যেখানে শিষ্যরা যীশুকে আহার গ্রহণের আমন্ত্রণ জানায় কিন্তু যীশুর জবাব তার কাছে এমন খাবার আছে যা তারা জানে না। যীশু আগে আরো স্পষ্ট করে বলেন তাঁর খাবার “যিনি আমাকে পাঠিয়েছেন তার ইচ্ছা পালন করা এবং তার কাজ শেষ করা”।

যোহন এর দুটি অধ্যায়ে পরে যীশুর কাজ কি তা স্পষ্ট ব্যাঙ্গ্য পাই যখন তিনি জনতাকে বলেছিলেন, “কেননা আমার ইচ্ছা সাধন করিবার জন্য স্বর্গ হইতে নামিয়া আসি নাই কিন্তু যিনি আমাকে পাঠাইয়াছেন তাহার ইচ্ছা সাধন করিবার জন্য। আর যিনি আমাকে পাঠাইয়াছেন তাহার ইচ্ছা এই, তিনি আমাকে যে সমস্ত দিয়াছেন, তাহার কিছুই যেন না হারাই কিন্তু শেষ দিনে তাহা যেন উঠায় কারণ আমার পিতার ইচ্ছায় এই, যে কেহ পুত্রকে দর্শন করে ও তাহাতে বিশ্বাস করে , সে যেন অনন্ত জীবন পায়; আর আমিই তাহাকে শেষদিনে উঠাইবো”(যোহন- ৬ : ৩৮-৪০)।

এই দুটি অনুচ্ছেদে যীশু পিতার ইচ্ছার উপর পূর্ণ সমর্পনের উপর জোর দিয়েছেন। তাঁর খাবারের সাথে পিতার ইচ্ছার তুলনা করে যীশু এই বিষয়টি নিশ্চিত করেছেন ঈশ্বরের প্রতি বাধ্যতার মান।

পাতা 43

যীশু শিষ্যদের নির্দেশ দিয়েছেন “চক্ষু তুলিয়া ক্ষেত্রের দিকে দৃষ্টিপাত কর, শস্য এখনই কাটিবার মত শ্বেতবর্ণ হইয়াছে” (যোহন ৪:৩৫)। এটা তাদের কাছে আবেদন জরুরীভিত্তিক সুসমাচার প্রচারকে যেন স্বীকৃতি দেয়।

ওসওয়ার্ড জে স্মিথ বলেছিলেন, “ওহে আমার বন্ধুরা, আমরা মন্ডলী অগনিত ক্রিয়াকলাপ নিয়ে ভারাক্রান্ত হয়ে পড়েছি, আসলে মন্ডলীর সত্যিকারের কাজ, যা বিশ্বে সুসমাচার প্রচার এবং হারানোদের জয় করা যা প্রায় সম্পূর্ণভাবে অবহেলিত”। যখন আমরা বিশ্বের দিকে তাকাই আমরা দেখি পাকা ফসল। জনগণ আত্মার শূন্যতা পূরণ করেছে ক্ষণিক এবং ক্ষণস্থায়ী জিনিস দিয়ে, কিন্তু গভীরভাবে এটি প্রকাশিত যে তাদের জীবনে যীশুর প্রয়োজন। আপনার চোখ খোলার সঙ্গে এবং জমির শ্বেতবর্ণ ফসলের দিকে দৃষ্টিপাতের মাধ্যমে আমরা ফসল কাটানোর দিবস তৈরি করেছিলাম।

ফসল কাটা দিবসের কেন্দ্রবিন্দু ছিল সুসমাচার প্রচারের প্রভাব তৈরি করা। যখন আমরা চেয়েছিলাম জনসমাজের উপর সামাজিক প্রভাব ফেলতে যে প্রতিবেশীদের সঙ্গে আমরা সাক্ষাৎ করেছিলাম, আমরা সুযোগ খুঁজছিলাম যীশুখ্রিস্টের শুভ সংবাদ প্রচার করার জন্য জন স্টট নিশ্চিত করেছিলেন যে এরমধ্যে সুসমাচার প্রচার এবং সামাজিক ক্রিয়ার একটি অংশীদারিত্ব রয়েছে যখন তিনি বলেন, “সামাজিক কর্ম প্রচারের অংশীদার অংশীদার হিসাবে দুইটি একে অপরের অন্তর্গত এবং এখনোও একে অপরের থেকে স্বতন্ত্র। প্রত্যেকেই তার নিজের পায়ে দাঁড়িয়ে আছে নিজের অধিকার নিয়ে অন্যদের পাশাপাশি। না হয় একটি অন্যের উপায় বা এমনকি অন্যের প্রকাশনও নয়। প্রত্যেকেই নিজের মধ্যে একটি শেষ। উভয়েই অকৃত্রিম প্রেমের প্রকাশ”।

জনগণ আত্মার শূন্যতা পূরণ করছে ক্ষণিক এবং ক্ষণস্থায়ী জিনিস দিয়ে, কিন্তু গভীরভাবে এটি প্রকাশিত যে তাদের জীবনের যীশুর প্রয়োজন।

এটি আমার জন্য সমালোচিত ছিল যে সম্পূর্ণ পরিকল্পনার প্রক্রিয়াতে আমাদের অংশীদারী সামনে রাখা। আমরা খ্রীষ্টের প্রেমকে সঠিকভাবে প্রকাশ করতে পারছিলাম না। যদি আমাদের একমাত্র উদ্দেশ্য কাউকে সাহায্য করা অবশেষে প্রার্থনার মাধ্যমে তাদের জন্য প্রার্থনা করা। তেমনি, আমরা কাউকে যথাযথভাবে সাহায্য করতে পারি না যদি খ্রিস্টের পুনরুদ্ধারক প্রেমে তাদের পরিচয় করিয়ে দেওয়ার জন্য আমাদের কোনো উদ্বেগ না থাকে। অতএব সুসমাচার প্রচারের সঙ্গে একদিকে সামাজিক ক্রিয়াসহ অন্যদিকে বিভিন্ন উপাদানগুলি আমরা বিবেচনা করি ফসল কাটার

দিবসকে চিহ্নিত করার জন্য। আমি সেই বিবেচনাটির উপর দৃষ্টিপাত করতে যাচ্ছি , যা আমাদেরকে দেওয়া প্রয়োজন যেমন স্থান, অর্থ,প্রকল্প , তারিখ, আধ্যাত্মিক প্রস্তুতি রসদ এবং স্থানীয় মণ্ডলীর সংযোগ যদিও ফসল কাটার দিবস আপনার সংস্কৃতিতে অত্যন্ত আলাদা কিছু দেখাবে কিন্তু সমস্ত উপাদানগুলি পরিকল্পনার প্রক্রিয়াতে বিবেচনা করা উচিত।

স্থান : ফসল কাটা দিবস আয়োজনের প্রথম পদক্ষেপটি হল সম্ভাব্য স্থানগুলি নিয়ে গবেষণা এবং বিবেচনা করা যা প্রকল্প স্থান হিসাবে সেবা করবে। এই গবেষণায়, চারটি গুরুত্বপূর্ণ বিষয় বিবেচনা করা প্রয়োজন সামাজিক দুর্বলতা, স্থলের রসদ দৃশ্যমানতা এবং স্থানীয় মণ্ডলীর সান্নিধ্য।

সামাজিক দুর্বলতা : উপাদানের শর্তকে বোঝায় অথবা ব্যক্তির নৈতিক ভঙ্গুরতা অথবা আর্থসামাজিক অবস্থা দ্বারা তৈরি গোষ্ঠীগুলির ঝুঁকি।এটি সেইসব প্রক্রিয়াগুলি সাথে সম্পর্কিত যেমন সামাজিক বর্জন, বৈষম্য এবং গোষ্ঠী বা ব্যক্তিদের অধিকার লংঘন, তাদের আয়, শিক্ষা, স্বাস্থ্য, ভৌগলিক অবস্থানের কারণে, সেই সঙ্গে আরও কিছু। সামাজিক প্রভাব করার জন্য আকাঙ্ক্ষা রেখে সামাজিক সহায়তার প্রয়োজনীয় জায়গাগুলি সনাক্ত করার মনোযোগ দেওয়া উচিত। বিবেচনা করুন কি ধরনের প্রকল্প আপনি করতে সক্ষম হবেন এবং কিভাবে তারা প্রতিটি অবস্থানের প্রয়োজনের সাথে মিলবে তা অনুমান করে বিবেচনা করুন যদি আপনি দিতে পারেন প্রাথমিক স্বাস্থ্যসেবা বা দন্ত পরিষ্করণ এবং পরীক্ষা তাহলে আপনার অঞ্চলের স্থানটিকে চিহ্নিত করুন সঙ্গে সীমিত চিকিৎসা এবং দাঁতের যত্নের সামগ্রী।

যখনই আমরা কোন ধরনের বিস্তৃত হওয়ার প্রকল্প করি, আমাদের ওই প্রকল্পটির অনুপেরিত কাজের কথা চিন্তা করা অবশ্যই দরকার এবং লোকেদের জন্য পরবর্তী কি আসে তার যোগাযোগ রাখা উচিত।

স্থলের রসদ : স্থলগুলির সক্ষমতা বিবেচনা করা গুরুত্বপূর্ণ। এটা স্বেচ্ছাসেবীর সংখ্যা , প্রকল্পগুলির ধরন নির্ধারণ করতে সহজ হবে এবং প্রত্যেক স্থল এর জন্য কত পরিমাণ সবচেয়ে উপযুক্ত সরঞ্জাম প্রয়োজন, উদাহরণস্বরূপ, আমাদের প্রকল্পগুলির কিছু স্থলে কেবল মাত্র ৩০ জন

স্বচ্ছাসেবী গ্রহনের পর্যাপ্ত জায়গা থাকে, যখন অন্যরা ৮০ জনকে গ্রহণ করতে পারে খেয়াল রাখবেন। খাবার কি ওই স্থানে সরবরাহ করা যেতে পারে যদি তাদের প্রয়োজন হয় তাহলে আনুন। এটা নির্ধারিত হতে পারে কোন পূর্ণ দিন বা অর্ধ দিনের প্রকল্প প্রদত্ত স্থলের জন্য পরিকল্পনা করা হয়েছে। কি পরিবহনের বিকল্প আছে? সরঞ্জাম টেবিল বা চেয়ার কি পাওয়া যায়? শুরুতে সব তথ্যগুলি জোগাড় করতে হবে যার সাহায্যে নিশ্চিত হবে যে প্রকল্পটি সংঘটিত হয়েছে প্রদত্ত স্থলের জন্য যা সরবরাহ করতে সক্ষম সহায়তার উপযুক্ত।

দৃশ্যমানতা : এটি প্রকল্পের মূলক্রিয়া-কলাপ এর জন্য একটি উন্মুক্ত অঞ্চলসহ একটি জায়গা থাকা প্রয়োজন। যারা ওই অঞ্চলে বসবাস করে এমন লোকেদের সহজে ব্যবহারযোগ্য স্থান হওয়া উচিত, যেমন পার্ক, বিদ্যালয়, অথবা ঐ জনসমাজের ভালো পরিচিত কোন জায়গা অতিরিক্তভাবে একটি জায়গা। উচ্চমানের দৃশ্যমান সেখানে একবার অনুষ্ঠান শুরু হলে লোকেরা আকর্ষিত হবে।

স্থানীয় মন্ডলীর সান্নিধ্য : আমরা যখনই কোন প্রকারের বিস্তৃত হবার প্রকল্প করি, আমাদের প্রকল্পের অনুপ্রেরিত কাজের কথা চিন্তা করা অবশ্যই প্রয়োজন এবং লোকেদের জন্য পরবর্তী কি আসে তার যোগাযোগ রাখা উচিত। আমাদের বিস্তৃত হওয়া দাবি করে সেই সমস্ত জনসমাজের জীবনের জন্য যাদের কাছে আমরা পৌঁছাই, এটি কেবল সত্যিকারের সম্ভবপর হবে ওই অঞ্চলের স্থানীয় মন্ডলীর মাধ্যমে। আপনি যদি এমন কোনো স্থান বিবেচনা করেছেন, যা একটি স্থানীয় মন্ডলীর নিকটবর্তী নয়, আঞ্চলিক অধ্যক্ষের সঙ্গে সাক্ষাৎ করুন দেখুন ওই অঞ্চলে মন্ডলী তৈরি করার কোন পরিকল্পনা আছে কিনা। কাজ শুরু করার আগে দেখুন। যে প্রকল্পটি আপনি তৈরি করতে যাচ্ছেন তা একটি মন্ডলী তৈরির কাজের উপযুক্ত কি-না, পরিশেষে, অবশ্য অনুসরণ কাজের জন্য পরিকল্পনা থাকা উচিত, একজন পালক বা বিশ্বাসীদের গোষ্ঠী যারা শিষ্যত্ব এবং সহায়তা কাজের জন্য প্রতিনিয়ত কাজের দায়বদ্ধ হবে।

আর্থিক সংস্থান : ফসল কাটা দিবস আয়োজনের দ্বিতীয় পদক্ষেপ হল আর্থিক পরিকল্পনা তৈরি করা। সনাক্তকরণ কোথা থেকে অনুষ্ঠানের জন্য আর্থিক সহায়তা আসছে স্থানীয় মন্ডলী কি দানে সংগ্রহ করছে এই অনুসরণ কাজকে সহায়তা করার জন্য? ব্যবসায়িক মালিকরা কিছু সরবরাহ

স্বইচ্ছায় অনুদান দিতে ইচ্ছুক? মনে রাখবেন, ফসল কাটা দিবস আয়োজন করার জন্য বড় বাজেটের প্রয়োজন হয় না। যদি আপনার কাছে বড় প্রকল্প গুলি করার জন্য তহবিল না থাকে, তবে সৃজনশীল হন এবং এমন প্রকল্পগুলি বেছে নিন যাতে বেশি আর্থিক বিনিয়োগের প্রয়োজন হয় না। আপনার যুবসমাজকে উৎসাহিত করুন, যেন তারা এগিয়ে আছে আর্থিক তৈরীর জন্য যেকোন উপায়ে আপনাকে কত পরিমাণ অর্থ দিয়ে কাজ করতে হবে তা চিহ্নিত করুন এবং এটি ভাগ করুন ইচ্ছাকৃত এবং পরিকল্পিত উপায়ে গুলির মধ্যে আমাদের বরাদ্দ সেই গবেষণার উপর ভিত্তি করে তৈরি হয়েছে যেখানে স্থলগুলি এবং আর্থিক তহবিল প্রতিটি ক্ষেত্রের জন্য প্রয়োজনীয় চাহিদা অনুসারে বরাদ্দ করা হয়েছে। প্রকল্পগুলি সনাক্ত করার পরে বরাদ্দটির পুনর্বিবেচনা করা ভাল যদি কোন সমস্যা করা উচিত, তবে প্রকল্পগুলি নির্ধারণ করার আগে বাজেট শেষ করা আপনার সাধের তুলনায় সামর্থ্যবান প্রকল্পগুলির জন্য পরিকল্পনা প্রক্রিয়াটি পরিচালনা করতে সহায়তা করুন।

প্রকল্প : নবান্ন দিবস আয়োজন এর তৃতীয় পদক্ষেপ হল প্রকল্পগুলি যা প্রত্যেক প্রকল্প স্থলের অন্তর্ভুক্ত হওয়া উচিত। আপনি নিজের জনসমাজ এবং সংস্কৃতি ভালোভাবে জানেন তাই যুবগোষ্ঠী এবং নেতাদের একত্রিত করুন এবং আপনি কি করতে পারেন সে সম্পর্কে স্বপ্ন দেখুন স্থান গবেষণার সময় যে তথ্যগুলো জোগাড় করেছেন তা অন্তর্ভুক্ত করুন। যেখানে সামাজিক দুর্বলতা এবং স্থলের রসদ সম্পর্কিত ধরনের প্রকল্প বিবেচনা করা হয়েছে। শক্তিশালী প্রকল্পগুলির ধারণার তালিকা তৈরি করুন যা অসুস্থ হলে, তবে নিচে কয়েকটি প্রকল্প আমরা আয়োজন করেছিলাম নবান্ন দিবসে তার সংক্ষিপ্ত বিবরণ।

রাস্তার শিল্প : এই প্রকল্পটি বিভিন্ন ধরনের শিল্পের দিকে মনোনিবেশ করে যা প্রায়শই যুবসমাজকে আকর্ষণ করে; যেমন ভিত্তিচিত্রণ, থিয়েটার, এবং নৃত্য তিন মিটার লম্বা এক মিটার উচ্চতা কয়েকটি বড় কক্ষ তৈরি করুন। ওই স্থলে চিত্রশিল্পীরা কক্ষে আকা শুরু করতে পারেন বিভিন্ন থিয়েটার এবং তাদের চারপাশে নৃত্য পরিবেশন হচ্ছে এমন। আপনি একটি কেন্দ্রীয় বিষয় চয়ন করতে পারেন, যা বিভিন্ন রূপে গঠিত যেমন ঈশ্বরের প্রেম, ক্ষমা, করুণা ইত্যাদি।

বৃক্ষরোপণ : কিছু অত্যন্ত উদ্বিগ্নজনক বিষয় আজকে তা পরিবেশগত চিন্তা। অনেক শহরের পরিবেশ বড় ধরনের উপকার পাচ্ছে বেশি গাছ থাকার ফলে। নতুন গাছ লাগানোর ভালো জায়গা চিহ্নিত করে জনকর্তৃপক্ষগণের সহিত পরামর্শ করুন। স্বেচ্ছাসেবীরা পেশাদারদের সঙ্গে কাজ করতে পারেন চারাগুলি যথাযথভাবে রোপন করা হয়েছে তা নিশ্চিত করার জন্য। বিপুল পরিমাণে গাছ লাগান বছরের পর বছর ধরে শহরে আপনার চিহ্ন রেখে যাবে।

হাসপাতাল পরিদর্শন : ভাল সময় চিহ্নিত করে স্থানীয় হাসপাতালে সঙ্গে কাজ করুন এবং যথার্থ উপায়ে রোগীদের সাথে সাক্ষাৎ করুন। গাওয়ার জন্য গান নির্বাচন করে প্রস্তুত হয়ে সাক্ষাৎ করুন এবং কেউ রোগীদের জন্য প্রার্থনা করার জন্য প্রস্তুত হন। যদি সম্ভব হয় খেলনা অথবা ফুল রোগীদের দিন। সর্বোপরি নিশ্চিত হয়ে নিন যে আপনার সাক্ষাতের সময় হাসপাতালে নিয়ম-শৃঙ্খলাগুলি অনুসরণ করছেন। বিশৃঙ্খলা সৃষ্টি করা বা যেকোন উপায়ে চিকিৎসক ও নার্সদের বাধা দেওয়া হতে পারে এটি ক্ষতিকারক সাক্ষী হবে।

প্রভাত- কফি : বাসস্ট্যান্ডের কাছাকাছি অথবা অন্যান্য উচ্চ ট্রাফিক অঞ্চলের নিকটে একটি তাঁবু স্থাপন করুন, যখন লোকেরা প্রভাতে কাজের জন্য বের হয় তখন তাদেরকে কফির কাপ তুলে দিন। কাপগুলিতে বার্তা লিখুন বা অন্য কোনোভাবে উৎসাহিত পূর্ণ শব্দ। তাদেরকে বলুন যখন তারা দিন শুরু করে। পর্যাপ্ত স্বেচ্ছাসেবক উপস্থিত রাখুন যাতে কোনো লোক যদি সরে গিয়ে বেশি কথা বলতে চায়।

বাহিরের মন্ডলী : মন্ডলীগৃহের চার দেয়ালের বাইরে একটি মন্ডলী পরিষেবা রাখুন। ব্যস্ত উন্মুক্ত স্থান চিহ্নিত করুন, যেখানে প্রভুর উপাসনার জন্য দলকে একত্রিত করা যায়। একটি প্রেমময় সুসমাচার প্রচার বার্তা সহ একটি প্রচার উপাসনা সময়ে অন্তর্ভুক্ত করুন, এবং মানুষেরা সাড়া দিলে অনেক উপাসনার সময় বের করুন।

মেঘা - বাজারের সুবিধা : লোকেদের আমন্ত্রণ জানান তাদের জামাকাপড় এবং বাড়ির জিনিসপত্র দান করার জন্য যা এখনো ভালো অবস্থায় আছে। দুটি দলের মাধ্যমে এই দান করা জিনিসপত্র গুলি বিক্রয় করুন। প্রথমতঃ লোকেদের কাছাকাছি কোন জায়গার সন্ধান করা উচিত যেখানে লোকেরা অল্প টাকায় জামাকাপড় কিনে উপকৃত হবে। মূল লক্ষ্য প্রচুর টাকা তৈরি করা

নয় কিন্তু লোকেদেরকে সাহায্য করা যায় কম টাকাতে তাদের প্রয়োজনীয় জিনিসপত্র গুলি কিনতে পারে।

দ্বিতীয়ত,একটি দাতব্য বা সেবাকার্য্যকে চিহ্নিত করে উঠানো অর্থ দান করুন। দান করার সময়, দাতব্য সংস্থা বা সেবাকার্য্য সংস্থাগুলির ঘোষণা করুন এবং সমস্ত উপার্জন তাদের কাজের সহায়তায় দান করুন ।

স্কেট পার্ক বিস্তৃত প্রচার : আপনার যুবসমাজকে তাদের নিজস্ব আগ্রহী গোষ্ঠীতে প্রেরণ করুন। আয়োজন করুন এই রকম অনুষ্ঠান যেখানে যারা স্কেটবোর্ড চালাতে পারে। এমন লোককে স্কেট পার্কে পাঠান অন্য স্কেটবোর্ড চালকদের সঙ্গে কথা বলার জন্য। স্কেটবোর্ড চালাতে পারেনা এমন কিছু দলকে পাঠান যারা এই ক্রিয়াটি উপভোগ করবে এবং তাদের হাতে জলের বোতলগুলি তুলে দেবে। উপায়গুলি খুঁজে বার করুন নিশ্চিত হওয়ার জন্য আপনি যে স্কেটবোর্ড চালকদের পাঠিয়েছেন তারা জলকে ব্যবহার করতে কুশলী। আপনারা সবাই একই রঙের টুপি বা টি-শার্ট পড়ুন বা হতে পারে আপনার সেবাকার্য্য সংস্থার লোগো লাগান শার্ট ব্যবহার করুন।

ফুটবল টুর্নামেন্ট : একটি আম্পায়ার দল গঠন করুন, একটি রসদ সহায়তা দল, একটি নিবন্ধকরণ সহায়তা দল, একটি পুরস্কার বিতরণ দল এবং একটি সুসমাচার প্রচার দল তৈরি করুন । টুর্নামেন্ট পরিষেবা আয়োজন করুন এবং প্রতিযোগিতাগুলিকে সহায়তা করার জন্য দিনটি অতিবাহিত করুন। পরিকল্পনা করুন সঙ্গীত ,ইমেজ , খেলা খেলোয়াড়দের সঙ্গে সাক্ষাৎকার এবং এতে অংশ নেওয়ারদের জড়িত করার অন্যান্য মজাদার ক্রিয়া-কলাপ। সমস্ত দিন সুসমাচার প্রচার দল উপস্থিত লোকদের সাথে সুস মাচার প্রচার এর জন্য সুযোগ খুঁজবে।

প্রবীনদের জন্য বাড়ির সেবা : প্রশাসকদের সঙ্গে কাজ করুন প্রবীনদেরকে যত্ন নেয়ার জন্য। তাদের বাড়িতেই উপাসনা সেবার ব্যবস্থা করুন । তাদের সেবার জন্য পরিকল্পনা তৈরি করুন যাতে থাকবে উপাসনা, তাদের হৃদয় উৎসাহিত করার বার্তা এবং তাদের গল্পগুলি শোনার জন্য সময় দেওয়া। দেখুন তাদের বাড়ির জন্য কি প্রয়োজন হয়, এবং যদি সম্ভব হয় তাহলে অর্থ কিংবা নির্দিষ্ট জিনিস নিয়ে দান করুন।

তারিখ : নবান্ন দিবস আয়োজনে চতুর্থ পদক্ষেপ হল পরিকল্পনাগুলি জন্য তারিখ এবং সময় ঠিক করা। তারিখটি বেছে নেওয়ার ক্ষেত্রে কৌশলগত হন। আমরা একটি সপ্তাহ বেছে একই সময়ে নেই কিন্তু ছুটির দিনগুলো ভালো তারিখ এইরকম অনেক বিস্তৃত প্রচারের প্রকল্পের জন্য অন্য কোন ক্রিয়া-কলাপ হচ্ছে তা জেনে নিশ্চিত হন যেখানে আপনি যে সংখ্যক লোকের সঙ্গে কথোপকথন করবেন তাদের ওপর প্রভাব ফেলবে এবং সেটাই নবান্ন দিবসের চূড়ান্ত লক্ষ্য।

আধ্যাত্মিক প্রস্তুতি : নবান্ন দিবসের প্রস্তুতির পরবর্তী মূল উপাদান হল আধ্যাত্মিক প্রস্তুতি। উপরিউক্ত সমস্ত প্রকল্পগুলি করতে ভাল, কিন্তু তারা সর্বশক্তিমান ঈশ্বরের সাথে সাক্ষাৎকার করার সুযোগের নিমিত্তমাত্র এবং আমাদের কাজে ঈশ্বরের আশীর্বাদের জন্য পবিত্র আত্মার পরিচালনার অনুসন্ধান করি যেন তিনি আমাদেরকে এবং আমাদের মধ্য দিয়ে কাজ করেন। আধ্যাত্মিক পরিকল্পনা তখন একটি ইচ্ছাকৃত সংস্থা এবং প্রকল্পের প্রথম থেকেই মধ্যস্থতাকারীদের প্রস্তুতি।

এই মধ্যস্থতাকারীরা কঠিন কাজ করেন, প্রত্যেক অনুষ্ঠানের দলের, স্বেচ্ছাসেবকদের, যাদের সঙ্গে কথা বলা দরকার এমন লোকদের সাথে, আত্মার কাছে পৌঁছাতে হবে এমন, এবং সংস্থাগুলির সাথে, এবং প্রশাসকরা এর মধ্যে জড়িত আছেন এমন সবার সঙ্গে মধ্যস্থতা করেন। কম ব্যস্ততার জন্য এটি কোন পার্শ্ব কমিটি নয়। এই প্রার্থনাগুলি হল আমরা যা কিছু করি তার মূল চাবিকাঠি। নিয়মিত বা ব্যক্তিগত প্রার্থনা ছাড়াও, মধ্যস্থতাকারীদেরকে আমন্ত্রণ জানানো, আয়োজকদের এবং স্বেচ্ছাসেবীরা যারা দেখাশোনায় অংশগ্রহণ করে, উপবাস এবং অন্য সমবেত প্রার্থনা এই সবকিছু নবান্ন দিবসের জন্য করা হয়।

রসদ পরিকল্পনা - অর্থ এবং প্রকল্প এবং কাজগুলি প্রার্থনার মাধ্যমে আচ্ছাদিত করার ভিত্তি চূড়ান্ত হয়ে যাওয়ার পর পরবর্তী পদক্ষেপ হল কাজ শুরুর পরিকল্পনার রসদগুলির বিবরণ। পরিকল্পনার এই পদক্ষেপটি সবকিছু সম্ভব করার জন্য দায়ী। তাই এগুলি সব কিছু নিজে করার চেষ্টা করবেন না! আপনি যে দলের সাথে কাজ করছেন তার আকার স্থানগুলির এবং প্রকল্পগুলির সঙ্গে বাড়াতে হবে যা নবান্ন দিবসের জন্য আয়োজিত হয়েছে।

এখানে নির্দিষ্ট চেকলিস্ট যা এখানে অন্তর্ভুক্ত করা যেতে পারে, যা রসদগুলির বিবরণ হবে। এটি সম্পূর্ণ নির্ভর করবে আপনি কোথায় এবং কি করছেন। তবে, এখানে কিছু বিস্তৃত বিভাগ যা রসদগুলির পরিকল্পনার বিবেচনা করা যেতে পারে।

পরিণত নির্দেশাবলী: যদি কোন প্রকল্পের জন্য মহড়া, নির্দিষ্ট পোশাক বা অতিরিক্ত স্বেচ্ছাসেবক প্রশিক্ষণের প্রয়োজন হয় তাহলে কিভাবে এবং কখন সেই বিবরণগুলি জানানো হবে তা বিবেচনা করে ব্যবস্থা নিতে হবে।

সাক্ষাৎ স্থল: স্বেচ্ছাসেবীরা কোথায় একত্রিত হবে এবং কোথায় নির্দেশিকা গ্রহণ করবে তা সংঘটিত হতে হবে।

পরিবহন : স্বেচ্ছাসেবীরা কিভাবে প্রকল্প স্থলে যাবে?

প্রকল্পের সরবরাহ - কি কি জিনিস প্রত্যেক প্রকল্পের জন্য প্রয়োজন হবে এবং কিভাবে প্রত্যেক প্রকল্পস্থল প্রাপ্ত করবে একত্রিত ,বিবরণ এবং পৌঁছানোর বিবরণ?

স্বেচ্ছাসেবকের যত্ন - তাদের স্থলগুলিতে স্বেচ্ছাসেবীদের জন্য কি বিশ্রামাগার আছে? এই স্থল গুলিতে তাদের জন্য প্রয়োজনীয় খাবার বা পানীয় জল আছে? যদি হয় তবে কিভাবে তা সরবরাহ করা হবে?

অংশীদারদের যত্ন - যদি কোন প্রকল্প অন্যকোন সেবাকার্যের সঙ্গে বা সংস্থার সাথে অংশীদারিত্ব থেকে থাকে তবে তাদের নিয়ম গুলি কি কি? স্বেচ্ছাসেবীদের কোন নিয়ম সম্পর্কে সচেতন করা প্রয়োজন ?

স্থলের যত্ন - স্বেচ্ছাসেবীদের পৌঁছানোর আগে ওই স্থলটি আগের থেকে ভালো অবস্থায় আনার জন্য প্রয়োজনীয় আবর্জনা ব্যাগ,ব্যাক্স বাঁটা ইত্যাদি কি আছে?

পরিকল্পনার এই পর্যায়ে আরও বেশি লোককে জড়িত থাকার মাধ্যমে প্রচুর উপকার হয়। কমপক্ষে একজন ব্যক্তি যিনি নির্দিষ্টভাবে একটি স্থলের জন্য দায়বদ্ধ হবে। ওই ব্যক্তির লক্ষ্য

হতে পারে অভিনব বাধা বা প্রয়োজনগুলির উপর দৃষ্টি রাখা। এছাড়াও, সমস্ত স্থল সমন্বয়কারীদের নিয়ে দলগত ভাবে তাদের পরিকল্পনাগুলি নিয়ে আলোচনা করা। স্থলগুলির বিবরণ শোনার পর অন্য স্থল সমন্বয়কারীকে তার ছেড়ে যাওয়া প্রয়োজন চিহ্নিত করতে সাহায্য করবে। মনে রাখবেন, সমস্ত রসদগুলিকে কেন্দ্র করে সময় ব্যয় করা ক্লাস্তিকর বা গুরুত্বহীন বলে মনে হতে পারে, কিন্তু একজন আয়োজনকারী হিসাবে নবান্ন দিবসের প্রত্যেককে সুযোগ দেওয়া যাতে তারা ওই দিনটির উদ্দেশ্যের উপর দৃষ্টি রাখতে পারে। যাতে লোকেদের জন্য শুভ সংবাদ প্রচার তাদের সঙ্গে তৈরি থাকবে এবং তাদের জন্য ঈশ্বরের প্রেমকে জানানোর জন্য।

স্থানীয় মন্ডলীর সংযোগ - পূর্বে উল্লিখিত হিসাবে, স্থলগুলি একটি মন্ডলের নিকটবর্তীতার ভিত্তিতে নির্বাচন করা উচিত। পালক অথবা স্থানীয় মন্ডলীর প্রতিনিধি যাদের শুরু থেকে পরিকল্পনায় অংশগ্রহণ করা উচিত। এই স্থানীয় নেতাগণ আপনাকে নিশ্চিত হতে সাহায্য করবে প্রকল্প যা আপনি তাদের প্রতিবেশীদের জন্য পরিকল্পনা করেছেন তা সত্যিই ভাল এবং সেই অঞ্চলের লোকেদের সাথে সংযোগ স্থাপন করবে।

প্রতিটি স্থানীয় মন্ডলী দুটি গুরুত্বপূর্ণ দায়িত্ব থাকা উচিত। প্রথমত, তার একটি স্বেচ্ছাসেবী দল সংগঠিত করবে যারা নবান্ন দিবসের প্রকল্পকে সহায়তা করবে। প্রকল্পটির জন্য স্থানীয় মন্ডলী থেকে লোক নেওয়া গুরুত্বপূর্ণ কারণ তারা নবান্ন দিবসের প্রচেষ্টার মাধ্যমে লোকেদের কাছে পৌঁছাতে পারবে, স্থানীয় মন্ডলীতে যাদের আমন্ত্রণ করা হয়েছে তাদের সঙ্গে সাক্ষাত করতে পারবে। দ্বিতীয়ত, স্থানীয় মন্ডলীটি অনুসরণ কাজকে উন্নত করে সহায়তা, সংযোগ এবং শিষ্যত্ব কাজে সাহায্য করবে তাদের জন্য, যারা নবান্ন দিবসে এসে যীশুকে মুক্তিদাতা হিসাবে গ্রহণ করেছে।

নবান্ন দিবসটি খুব কম প্রভাব বিস্তার করবে যদি ভাবনাটি কেবল মাত্র একদিনের জন্য দেওয়া হয়। এর জন্য একটি মজবুত পরিকল্পনা করা দরকার এই নতুন বিশ্বাসীদের বৃদ্ধির জন্য এবং বিশ্বাসে পরিপক্ব হওয়ার জন্য। এটি আরও আলোচনা করা হবে এই অধ্যায়ের শেষের বিভাগে। সুতরাং, যতই নবান্ন দিয়ে আসবে স্থানীয় মন্ডলীর সাথে সরাসরি সাক্ষাৎ করা প্রয়োজন, কমপক্ষে এক সপ্তাহ আগ, সমস্ত বিবরণ গুলিকে পর্যালোচনা করা যেমন সময়সূচী ক্রিয়া-কলাপ

প্রতিবেশীদের প্রতি সুসমাচার প্রচার, মন্ডলী জনসমাজে ক্রিয়া-কলাপ এবং অন্যান্য সদস্যদের উপস্থিত থাকার পরিকল্পনাটি নিশ্চিত করুন এবং অনুসরণ কাজে পরিকল্পনাটি পর্যালোচনা করুন।

নবান্ন দিবসের মিশন - সবকিছু পরিকল্পনা হওয়ার পরে, মহৎ প্রত্যাশা নিয়ে সামনের দিকে তাকান এবং আপনাদের মাঝে জনসমাজের মধ্যে, এবং স্থানীয় মন্ডলীতে ঈশ্বরের এক অলৌকিক কাজের জন্য তৈরি থাকুন। আমাদের জন্য, নবান্নের দিনটি একটি তাৎপর্যপূর্ণ ছিল কারণ আমরা দেখেছিলাম জীবনগুলি উদ্ধার পেয়েছে এবং মানুষেরা সুসমাচারের দ্বারা প্রভাবিত হচ্ছে।

আমি এই অধ্যায়টি শেষ করার সাথে কিছু চূড়ান্ত চিন্তাভাবনা আছে যা আমাদের মনে রাখতে হবে যখন আমরা কোন ধরনের বিস্তৃত হওয়া অনুষ্ঠানের মাধ্যমে সুসমাচার প্রচারের কাজ করছি।

প্রাসঙ্গিকতা - এই অধ্যায়ের শুরুতে যেমনটি উল্লেখ করেছি সমস্ত প্রকল্পের ধারণাগুলি যে আপনার সংস্কৃতিতে কাজ করবে তা নয়, তাই সাধারণ ধারণাগুলিকে প্রাসঙ্গিক করুন। স্বপ্ন দেখুন যেভাবে আপনার যুবসমাজ সাড়া দেবে আপনার চারপাশের প্রয়োজনগুলি মেটানোর জন্য। আপনার শহরের লোকদের সঙ্গে ঈশ্বরের প্রেমকে প্রচারের জন্য সৃজনশীল ভাবে চিন্তা করুন। আপনার যুবসমাজের সঙ্গে একযোগে চিন্তাভাবনা করার জন্য স্বপ্নদ্রষ্টা এবং সৃজনশীল চিন্তাবিদদের পান। আপনার শহরের প্রয়োজনীয়তার তালিকার মাধ্যমে শুরু করুন, সেখান থেকে প্রয়োজনগুলিকে সাড়া দেওয়ার উপায় গুলি দিয়ে শুরু করুন অপরিচিতদের মুখে হাসি ফোটানোর জন্য প্রতিনিয়ত কিছু ধারণা নিয়ে আসুন। সম্পূর্ণ প্রক্রিয়াটি আপনার প্রতিবেশীদের মুখ মাথায় রাখুন। বিশেষভাবে আপনার শহরকে জানুন এবং এই শহরের জন্য পরিকল্পনা করুন।

যেভাবে আপনি দেখেছেন যে ঈশ্বর তাদের জীবনে কাজ করেছেন তা শুনুন এবং তাতে তাদেরকে মনোযোগী হতে আহ্বান করুন।

সংবেদনশীলতা- সমস্ত সুসমাচার প্রচার যাদের আমরা খুঁজছি পৌঁছানোর জন্য তাদের প্রতি সংবেদনশীলতার সাথে করা উচিত। বিস্মৃত সুসমাচার প্রচারের জন্যও এটি সত্য। আমাদের এটি মাথায় রাখতে হবে যে লোকেরা আমাদের চেনে না, ঈশ্বর বা চার্চ সম্পর্কেও কিছু জানে না

অথবা হতে পারে তারা কোন বেদনা বহন করছে যা কোন কিছু ধর্মের সঙ্গে সংযুক্ত। এই কারণে অধ্যাত্মিক প্রস্তুতি এতই কঠিন। যখন আমরা আর অন্ধকারের মধ্যে ঈশ্বরের জ্যোতির বিষয়ে বলার পদক্ষেপ নিই আমরা জ্ঞানের অভাব এর চেয়ে বেশি সংখ্যার সম্মুখীন হয় এইভাবে যাদের সেবা করি তাদের সঙ্গে যখন বার্তালাপ করি অথবা কারো সঙ্গে কথোপকথন শুরু করি যার সঙ্গে যে আমাদের চারপাশে প্রকল্প ক্রিয়া-কলাপের আকৃষ্ট হয়েছে। আমাদের তাদের প্রতি সংবেদনশীল হওয়া দরকার। তাদের সম্পর্কে জানা দরকার। তাদের গল্প সম্পর্কে জিজ্ঞাসা করুন। তাদের আশা এবং সংগ্রাম গুলি সম্পর্কে জিজ্ঞেস করুন। তাদের তাদের আশা এবং সংগ্রাম গুলি সম্পর্কে জিজ্ঞেস করুন তাদের গল্প এবং পবিত্র আত্মার নেতৃত্বে রূপোর সংবেদনশীল হন তাদের জীবনে ইতিমধ্যে উপায় কাজ করেছেন। তাদের মনোযোগ দিন এই সংবেদনশীলতার স্তরটি ব্যক্তিগতভাবে তাদের জন্য একটি আসল উদ্দেশ্য প্রকাশ করে, যা ঈশ্বর তাদেরকে কিভাবে দেখেন তার একটি প্রতিফলন আমাদের লক্ষ্য ঈশ্বরের প্রেমের কথা বলা লোককে যিশুর নামে রাগানো নয়।

অনুসরণের কাজ - স্থানীয় মন্ডলীর সাথে সংযোগ নিয়ে আলোচনা করা বিভাগে সংক্ষেপে স্পর্শ করছি, কিন্তু অনুসরণ কাজের বিষয়টি আরো কিছু মনোযোগের দাবি রাখে, বেশিরভাগ সময়, অনুসরণ করা কাজের মাধ্যমে সুসমাচার প্রচার করা যা একা দাঁড়ানো হিসাবে দেখা যায়। জনসমাজের লোকদের সঙ্গে সুসমাচার প্রচার করার একটি পরিকল্পনার কথা আমি বলতে চাই এবং যেই আমরা মন্ডলীতে ফিরে যাই, তখন আমাদের কাজ শেষ।

আমরা এটা করতে পারিনা , মহাআজ্ঞা বলছে, “ অতএব তোমরা গিয়া সমুদয় জাতিকে শিষ্য কর; পিতার ও পুত্রের ও পবিত্র আত্মার নামে তাহাদিগকে বাপ্তাইজ কর; আমি তোমাদিগকে যাহা যাহা আজ্ঞা করিয়াছি, সে সমস্ত পালন করিতে তাহাদিগকে শিক্ষা দেও। আর দেখো, আমিই যুগান্ত পর্যন্ত প্রতিদিন তোমাদের সঙ্গে সঙ্গে আছি”। (মথি ২৮ : ১৯-২০)

যীশুর নির্দেশ হচ্ছে যাও এবং শীর্ষ তৈরি কর, যাও এবং লোকদেরকে একটি প্রার্থনায় প্রার্থনা করতে সাহায্য করো তা নয়। আমাদের দায়বদ্ধতা কারো সঙ্গে সুসমাচার প্রচার করলাম, সেখানেই শেষ নয়; বরং এটি সবে শুরু। একটি উপায় সঙ্গে প্রস্তুত থাকুন যারা উদ্ধার পেয়েছে

তাদের যোগাযোগের তথ্য সংগ্রহ করুন। তাদের নিকটতম আত্মীয় মন্ডলী সম্পর্কে তথ্য দিন , উপাসনার সময় এবং স্থানের এর সঙ্গে। প্রধান সেবক নেতার সঙ্গে যুক্ত হবার উপায় বলুন এবং তারা যখন মন্ডলীতে পৌঁছায় তার তথ্যও দিন। নিশ্চিত হন যে তারামন্ডলীর শিষ্যত্ব তৈরির অনুষ্ঠানে আমন্ত্রিত। তাদের জানতে সাহায্য করুন যে যীশুর সঙ্গে পথ চলার জন্য তাদের যাত্রা শুরু এবং আপনিও তাদের সাথে পথ চলতে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।

অধ্যায় 5

সৃজনশীল সুসমাচার প্রচার : বাস্কের ভিতরে চিন্তা করা ওয়াটার ভ্যান ডার জেইজডেন।

ওয়াটার ভ্যানডার জেইজডেন একজন যুবকের পালক যিনি নেদারল্যান্ডসে সেবাকার্যে রত। এটা খুব বেশি নয় যে ওয়াটার খুব পরিচর্যাকে ভালোবাসে না। তার কিছু পছন্দের জিনিস যেমন হাসিখুশি খেলাধুলা, ভালো প্রশ্ন, বন্ধুত্ব, প্রতিফলন, ক্রমবর্ধমান মন্ডলীর শেষ সারিতে বসে কৌতুক, জীবন পরিবর্তনের সিদ্ধান্ত, এবং সবসময় উত্তর না জানা।

না না..... তোমাদের আমার স্ত্রীর সাথে কথা বলা উচিত।

রোদ ঝলমল করছে এবং গাছগুলিকে আমার পড়ার ঘর থেকে দেখতে পাচ্ছি সেগুলি কিছুটা বরফের দ্বারা ঢাকা আছে। এই শীতে প্রথমবারের জন্য, আমার বাড়ির চারপাশের চ্যানেলটি একটি ছোট বরফ দ্বারা ঢাকা রয়েছে। আমার বাড়ির সামনের ভেড়াগুলি শীত দেখে বিরক্ত হচ্ছে না এবং ঠিক তার প্রত্যেক দিনের মতো দাঁড়িয়ে আছে। নেদারল্যান্ডসের একটি বৃহৎ শহরের শহরতলির বাইরে কেবলমাত্র এর মধ্যে একটি বিরল শান্তিপূর্ণ দৃশ্য।

বাইরের সুন্দর দৃশ্যের দিকে তাকিয়ে আমাকে বসতে এবং নিজেকে শিথিল হতে সাহায্য করে। বসার এক সেকেন্ডের মধ্যে, বড় প্রশ্নটিই আবার উঠলো যে আমাকে সুসমাচার প্রচার সম্পর্কিত বইয়ের একটি অধ্যায় লিখতে বলা হয়েছিল “কেন আমাকে”?

আপনার আমার স্ত্রীর সাথে সুসমাচার প্রচার সম্পর্কে কথা বলা উচিত। তিনি হলেন সর্বদা মানুষের সাথে সহজ, ট্রেনে অপরিচিতদের সাথে সবসময় চ্যাট করে, সেই সময় আমি ঠিক

জানলার বাইরের দিকে তাকাতে পছন্দ করি এবং মনে মনে চারপাশে ঘোরাঘুরি করি। আমি কিছুটা লাজুক এবং অচেনা মানুষের সাথে কথা বলতে সত্যিই পছন্দ করিনা। একজন সাধারণ প্রচারক নই, যা আমি বলতে পারি উপরন্তু, আমি “গোপনে” কাজ করতে ভালবাসি - সমস্তই নিজের দ্বারা আমার আশেপাশে কেউ নেই। শুধু আমি।

যাইহোক আমি গত তিন বছরে একটি প্রকল্পের সাথে জড়িত হতে পেরেছিলাম, যা আমাকে দিয়েছিল সুসমাচার প্রচার বিষয়ে আমার আরামের অঞ্চলের কিনারায় পৌঁছতে সাহায্য করেছিল। আমাকে অনেকের সঙ্গে কাজ করতে হয়েছিল - আমার চওে নয় - সুসমাচার প্রচারের মূল লক্ষ্যের সঙ্গে। অবশ্যই আমার চওে নয়। কিন্তু প্রকল্পের জন্য ধারণা নিয়ে যে লোকটি এসেছিল? ভালো, তিনিই আমি।

নেদারল্যান্ডসে জিনিসগুলো যেভাবে কাজ করে

আমি যে দেশে বাস করি তার সম্পর্কে কিছু বলে নেওয়া যাক। আপনাদের মধ্যে অনেকেই সত্যিই নেদারল্যান্ড সম্পর্কে কিছু জানেন না। অতিরিক্ত উইন্ডমিলস্, চিজ এবং আইনত নেশা ব্যবহার, নেদারল্যান্ডস পশ্চিমী ইউরোপীয় দেশগুলোর মতো আধুনিক এবং পোস্ট - খ্রিস্টীয় সমাজ।

বেশিরভাগ লোকের বৃহৎ সুসমাচার প্রচার নেতিবাচক মনোভাব থাকে বা ঠিক যেকোনো ধরনের সুসমাচার প্রচার এর মত। একজন খ্রিস্টান হিসাবে এটা কোন সমস্যাই নয় যতক্ষণ আপনার ব্যক্তিগত বিশ্বাস থাকবে এবং আপনি মানুষকেও খ্রিস্টান হওয়ার জন্য বোঝানোর চেষ্টা করছেন না।

আমি একজন ৩৭ বছরের জন্ম এবং বেড়ে ওঠা নাজারিন মন্ডলীর মধ্যেই। আমি মন্ডলীকে ভালবাসি। আমরা সারাজীবন বিভিন্ন প্রকার যুব ক্রিয়া-কলাপ এর সঙ্গে জড়িত। গত কয়েক বছর ধরে আমি আঞ্চলিক যুব পালক হিসাবে আছি। আমার সমস্ত বন্ধু, সহকর্মী এবং প্রতিবেশিরা আমাকে একজন উৎসাহী পালক হিসাবে জানে, কিন্তু, তবে আমি অনুমান করি যে এই

প্রকল্পে কাজ করা এখনো একটি বাইরে থেকে আসার মত একটি উপায় মনে হচ্ছিল “হয় ছেলেরা আমরা খ্রিস্টান, কিছু মনে করবেন না।”

গণ্ডির মধ্যে চিন্তাভাবনা করা

তা, এই প্রকল্পে কি হবে? এটি সম্পর্কে বলার আগে, আমি বলতে চাই কিভাবে এইসব শুরু হয়েছে। এই অধ্যায়টিতে মূল জিনিস যা আমি অর্জন করতে চাই তা হল আমাদের দেশে কিছুটা দূরে অন্য ঠিক অন্য প্রকল্পে তথ্য নয়, কিন্তু আপনাকে অনুপ্রাণিত করতে চাই গণ্ডির ভেতরে চিন্তা ভাবনা করুন এবং আপনার নিজের ধারণার সঙ্গে শুরু করুন। সাফল্যের মূল চাবিকাঠি এই দুর্দান্ত ধারণাটি নয় কিন্তু প্রকল্প টি সঠিক ভাবে “আপনার মন্ডলীর ডি এন এ(DNA) এর” উপযুক্ত।

আমি আপনার মন্ডলী সম্পর্কে জানি না অথবা কিভাবে আপনি আপনার মন্ডলীর “ডিএনএ(DNA) বর্ণনা করবেন, আমি জানি আমার মন্ডলী মোটামুটি বড়, বিশেষত পশ্চিম ইউরোপীয় মান গুলির জন্য, প্রায় ৮০০ জন সদস্য এবং একটি বিশাল জনতা তাকিয়ে থাকে সাপ্তাহিক সম্প্রচারিত পরিষেবা এবং বাইবেল অধ্যয়নের উপর। সুতরাং আমাদের একটি বড় জনগোষ্ঠী আছে যারা সম্প্রচারে আগ্রহী। আমাদের একটি বড় প্রযুক্তিগত জিনিসগুলি সিলিংয়ে বুলন্ত অবস্থায় আছে এবং প্রত্যেক সদস্য মন্ডলীতে উপাসনা চলাকালীন চারটি ক্যামেরার মাধ্যমে ফিল্ম তৈরি করে।

একটি উপাসনা চলাকালীন আমাদের পালক যুক্ত হবার জন্য জোরালো আহ্বান জানায় এবং আমি তার প্রচার এর দ্বারা স্পর্শ পেয়ে ছিলাম, যখন আমি চেয়ারে বসে ছিলাম আমি চারপাশে তাকাছিলাম দেখলাম ক্যামেরা এবং ভাবলাম এটা লাইভ সম্প্রচার করা ঠিক হবে না। যখন অল্প বয়সীদের সাথে আমরা কয়েকজন স্টাফ আছে এই মধ্যে রাতের অনুষ্ঠানে আমাদের কেবল চেয়ার গুলিয়ে ফেলতে হবে যুক্ত করতে হবে ক্যামেরা টি টেবিল নির্দেশ করে রাখতে হবে... আমরা করতে প্রস্তুত”।

যদি আপনি এক্সপেরিয়েন্স টিভির একটি পর্ব দেখেন(www.xptv.nl) আপনি দেখতে পাবেন এটি এর চেয়ে কিছুটা বেশি সময় ধরে। আসলে আরো অনেক কিছু। আমরা মন্ডলীর পরিষদের সঙ্গে অত্যন্ত আশীর্বাদপ্রাপ্ত ছিলাম, যারা অল্প বয়সীদের জন্য বিনিয়োগ করতে প্রস্তুত ছিল এবং কিছু উদারমনা মন্ডলীর সদস্য ছিলেন যারা এই প্রকল্পটির জন্য অতিরিক্ত তহবিল দিয়েছিলেন।

কিন্তু... এমনটা কখনোই ঘটত না যদি আমি পরামর্শ দিতাম, বলতাম , অল্প বয়সীদের সঙ্গে খেলাধুলার প্রকল্প শুরু করা হোক অথবা আমাদের পাড়ার গরিব মানুষের জন্য একটি রেস্টোরাঁ শুরু করা হোক। এটি আমাদের মন্ডলীর “ডিএনএ(DNA) নয়”। আমরা এটিতে ভালো আছি। এই রকম ভাবে, আমি গণ্ডির বাইরে চিন্তাভাবনা করতে পারিনা। কিন্তু আমি “গন্ডির” ভিতরে চিন্তাভাবনা করেছিলাম আমাদের কাছে ইতিমধ্যেই কিছু দুর্দান্ত শীতল স্টাফ রয়েছে এবং গণ্ডির মধ্যে আছে কিছু গুরুতর প্রতিভা। আমি তাদের একত্রিত করেছিলাম, এবং একটি ছোট ধারণা সংযুক্ত করেছিলাম (অল্প বয়সীদের জন্য মধ্যরাতে টিভির অনুষ্ঠান) এবং বাকিগুলো প্রায় স্বয়ংক্রিয়ভাবে ঘটেছিল।

সুতরাং, আপনার পাড়ার আগে কিছুটা সময় নিয়ে আপনার মন্ডলী সম্পর্কে চিন্তা করুন। আপনার মন্ডলী কি সংজ্ঞা দেয়? মানুষজন কী সম্পর্কে উৎসাহী? যখন আপনি এক্সপেরিয়েন্স টিভি সম্পর্কে আরোও পড়বেন, আপনার মন্ডলীকে উল্টোদিকে বদলে দেবে কি ধারণা হতে পারে?

উদাহরণ : এক্সপেরিয়েন্স টিভি

আমাদের শহরে নাজারিন মন্ডলীতে এক্সপেরিয়েন্স টিভির মাধ্যমে তরুণদের সাথে একটি সেতুবন্ধন করছিলাম। অনুষ্ঠানটি গভীর রাতের অনুষ্ঠানের মত গান, মজাদার খেলাধুলা, সাক্ষাৎকার , এবং কিছু গুরুতর চিন্তা যা আমরা তরুণদের সঙ্গে বলতাম। আমরা অনুষ্ঠানটি সোশ্যাল মিডিয়াতে বিতরণ করতাম এবং স্টুডিওতে লাইভ দেখানোর জন্য তরুণদের আমন্ত্রণ জানাতাম।

একটি সাধারণ অনুষ্ঠানে আমরা একটি প্রতিভাবান ব্যাণ্ডকে আমন্ত্রণ জানাই খুব বেশি বিখ্যাত নয় এমন (পড়ুন: স্বইচ্ছায় বিনা পয়সায় অনুষ্ঠান করবে এমন), তবে ইতিমধ্যে একদল ভক্তের পক্ষে যথেষ্ট বড়। আমি একটি টিভি শো স্পষ্টভাবে মনে করতে পারি যার মধ্যে আমরা একটি বয়ব্যাণ্ডকে আমন্ত্রণ জানিয়েছিলাম যেখানে একশটি চিৎকার করা মেয়ে উপস্থিত ছিল শুরু করার কয়েক ঘণ্টা আগে মন্ডলীতে ঢুকে চিৎকার করেছিল। ঠিক আছে, তাদের জন্য একটি সময় ছিল না; এটা ছিল কেবল একটি টিভি স্টুডিও। তবে শুধু ছবিটি কল্পনা করুন। আগের বারে আপনি কি দেখলেন ১০০ জন চিৎকার করা মেয়ে মন্ডলীতে ঢোকানোর জন্য পাগল হচ্ছিল।

সেই নির্দিষ্ট টিভি শো নিজেই তেমন দর্শনীয় ছিলনা। ব্যয়ব্যাণ্ডটি সর্বদা যা করে তাই করছিল সন্দেহজনক গানের সাথে একটি ভীষণ খারাপ গান গাওয়া আমরা কিছু গেম খেলছিলাম এবং আমরা কোনভাবে দু মিনিটের কথোপকথন চালিয়েছিলাম।

তবুও ক্যামেরাগুলি চিত্রগ্রহণ বন্ধ করার পর সবচেয়ে ভালো জিনিস ঘটেছিল। আমরা মেয়েদেরকে আমন্ত্রণ জানিয়েছিলাম আমাদের যুব ক্যাফেতে আরো কিছুটা সময় সহযোগিতায় অতিবাহিত করার জন্য। তারা কোনভাবে ভালো পরিবেশে দ্বারা স্পর্শ পেয়ে ছিল এবং ঘটনাটি হচ্ছে তারা যে রকম ছিল সেই ভাবেই সবাইকে গ্রহণ করা হয়েছিল।

তারা সবাই আদরণীয় তা অনুভব করেছিল তারা অনুভব করেছিল যে তারা নিজেরাই হতে পারে এবং দেখেছিল যে লোকেরা তাদের যত্ন নেয়।

সেটাই হচ্ছে ধারণা। প্রতিটি টিভি শোয়ের পর, আমাদের যুব নেতারা উপস্থিত তরুণদের সবাইকে আমন্ত্রণ জানাত ছোট ছোট দল বা বাইবেল অধ্যয়নের মতো অন্যান্য ক্রিয়া-কলাপ এর জন্য এটি করার মাধ্যমে, মন্ডলীতে সেতু নির্মাণের জন্য তারা অপরিহার্য চাবিকাঠি। যেহেতু আমরা এক্সপেরিয়েন্স টিভি শুরু করেছিলাম, আমরা দেখেছি আমাদের যুবদল নিজেই দ্বিগুণে নিয়ে পরিণত হয়েছিল। সর্বাধিক আকর্ষণীয় বিষয়টি হলো যে আমরা কেবল আমাদের উৎসাহি যুবকদের খুঁজে পাইনি তা নয় কিন্তু নিয়মিত আমরা দেখেছি তরুণদেরকে যারা যীশুকে মোটেই জানেনা।

আমাদের মাসিক শো গুলিতে আমরা দেখতে পাই যে “ঠিক” শোতে উপস্থিত হবার মাধ্যমে কোনরকম ভাবে তরুণরা পরিবর্তিত হচ্ছে। তারা আদরণীয় বোধ করে। তারা অনুভব করছে যে তারা নিজেরাই হতে পারে এবং দেখছে যে লোকেরা তাদের যত্ন নেয়। আমরা ইচ্ছাকৃতভাবে তা-খ্রিস্টীয় তরুণদের আমাদের প্রয়োজনা দলে আমন্ত্রণ জানাই যাতে তারা আসল মন্ডলীকে দেখতে পায়। আমরা দেখতে পাব যুক্তিতর্ক এবং ভুল আদান-প্রদান কিন্তু আমাদের কাছে ক্ষমা সম্মান এবং প্রেম আছে। আমরা তাদেরকে আমাদের জীবনের এবং অন্তর্দৃষ্টি দেব, যখন আমরা তাদের সঙ্গে কাজ করব, খাওয়া-দাওয়া এবং প্রার্থনা করব। এই সময় এবং অন্তর্দৃষ্টি বলার মাধ্যমে আমরা দেখেছি লোকেরা আস্তে আস্তে পরিবর্তিত হচ্ছে , লক্ষ্য রাখি কিভাবে তারা অন্য ক্রিয়া-কলাপে যুক্ত হতে পারে, সম্পর্ক করতে হবে, এবং পাশাপাশি শিশুকে আরো বেশি করে জানতে হবে।

ঈশ্বর কিভাবে কাজ করেন সে সম্পর্কে বিভ্রান্তি

যখন আমি বড় হয়ে একজন ছোট্ট বালক হিসাবে সানডে স্কুলে যোগদান করি, তখন সুসমাচার প্রচারের ধারণাটি আমার কাছে মনে হয়েছিল খুবই সহজ : যে ব্যক্তি ঈশ্বরকে ভালোবাসে সে উৎসাহের সঙ্গে অন্যদেরকে ঈশ্বরের কথা বলবে। এই প্রকল্পের সঙ্গে, যা ঘটেছে তার সম্পর্কে আমি বিভ্রান্ত হয়ে পড়েছিলাম। কিছুক্ষণ পর কিছু ব্যাণ্ডের মেয়ে যাদেরকে উল্লেখ করেছি যারা বেশিরভাগ সময় আসতো এবং আমাদের উৎপাদন কর্মীদলে যোগ দিতে ঈশ্বর এই রকম অদ্ভুত উপায়ে এই অবিশ্বাসী যুবকদের ব্যবহার করেছিলেন অন্য অবিশ্বাসী যুবকদের কাছে পৌঁছানোর জন্য।

যখন আমি প্রকল্পটি শুরু করেছিলাম ,আমি ভেবেছিলাম ঈশ্বর মূলত টিভি শো এর মাধ্যমে কাজ করবেন, কিন্তু যখন আমি ফিরে তাকাই ঈশ্বর মূলত সম্পর্কের মধ্যে দিয়েই কাজ করছেন। বয় ব্যাণ্ডের অনুষ্ঠানের থেকে ঈশ্বর অনেক দূরে। তবে এটি ব্যতিরেকে, একবছর পরে ব্যাণ্ডের একটি মেয়ের সঙ্গে আমাদের যোগাযোগ ছিল না যখন সে উল্লেখ করেছিল যে সে এক বছরের মধ্যে তার দুবার গর্ভপাত হয়, অন্য একটি মেয়ে তার ঘটনা আমাদেরকে বলেনি মাষের প্রেমিক যে কয়েকদিনের মধ্যে কারাগার থেকে বের হয়ে আসবে আশায় ছিল যে সে ভালো বাবা হয়ে উঠবে।

সেই মুহূর্তে নেতাগণ কি বলেছিলেন জানিনা, তবে স্পষ্টই এই অন্তরঙ্গ কথোপকথনের মাধ্যমে ঈশ্বর কাজ করেছিলেন।

সুতরাং, আমার চালিয়ে যাওয়ার আগ্ আমি আপনাকে এই পুরো টিভি শো সম্পর্কে সম্পূর্ণরূপে ভুলে যেতে বলছি। এটা খুব খারাপ ধারণা হতে পারে যদি আপনি এটির অনুলিপি করেন এবং আপনার মন্ডলীকে নিজের মতো করে এরকম কিছু সংগঠিত করার চেষ্টা করেন। আবার গভির ভিতরে ভাবুন। আপনার মণ্ডলের ডিএনএ কী?

উদাহরন : গ্লাস হাউস প্রকল্প

আমরা এক্সপেরিয়েন্স টিভি শুরু করার এক বছর পরে, আমাদের কাছে একটি দুর্দান্ত সুযোগ ছিল নতুন সুসমাচার প্রচার প্রকল্পের জন্য। আমরা গ্লাস হাউস প্রকল্প শুরু করেছিলাম।

গ্লাস হাউস প্রকল্পটি এক্সপেরিয়েন্স টিভির দল দ্বারা সংঘটিত হয়েছিল : ননস্টপ ২৪ ঘণ্টা টিভি শো খেলা দিন ভ্যালার্ডিজেনের কেন্দ্রে প্রদর্শিত হয়েছিল, অর্থ সংগ্রহ এবং “নীরব বিপর্যয়গুলির” জন্য এক সংগীত পূর্ণ এবং হাস্যকর প্রতিদ্বন্দ্বিতার মাধ্যমে জনসচেতনতা গড়ার চেষ্টা করেছিলাম। একদিক থেকে এটি কিছুটা সাধারণ এক্সপেরিয়েন্স টিভি শো এর মত ছিল কিন্তু যখন ২৪ ঘণ্টা দীর্ঘ এবং আমাদের নিজস্ব স্টুডিওতে নয় তবে শহরের মাঝখানে একটি বড় জায়গাতে।

প্রাথমিক পরিকল্পনাটি ছিল ভ্যালার্ডিজেনের নাজারিন মন্ডলীর পার্কলটে একটি প্রকল্প সংগঠিত করা একটি ছোট প্রতিবেশী প্রকল্প হিসেবে। স্থানীয় প্রশাসনের সঙ্গে কথা বলার পর আমরা প্রকল্পটিকে কেন্দ্রস্থলে স্থানান্তরিত করে একটিকে একটি বৃহৎ শহর প্রকল্পে পরিণত করেছিলাম। স্থানীয় প্রশাসন এই প্রকল্পটি সম্পর্কে উৎসাহী ছিল, যা একটি মন্ডলী দ্বারা সংগঠিত বিতরণ শো ছিল। সাধারণত স্থানীয় প্রশাসন মন্ডলী সম্পর্কিত বিষয়ে আগ্রহী হয় না। একটি বিশাল পরম্পরাগত সুসমাচার প্রচারের অনুষ্ঠান যা নেদারল্যান্ডস এ কাজ করে না, কিন্তু আমাদের এক্সপেরিয়েন্স টিভির প্রথম মরসুমের ভালো অভিজ্ঞতা যা আমাদের এগিয়ে যেতে উৎসাহিত করেছিল। প্রকল্পটির “স্তরগুলি” হিসাবে একাধিক লক্ষ্য ছিল আপনি এই প্রকল্পের যতই গভীরে প্রবেশ

করবেন ততই আপনি জানতে পারবেন, ঈশ্বর প্রেম সম্পর্কে লোকেদেরকে বলার আমাদের গভীর ইচ্ছা।

১। বিশ্বের “নীরব বিপর্যয়ের” জন্য অর্থ সংগ্রহ করা ।

গ্লাস হাউস প্রকল্পটি নেদারল্যান্ডসের একটি সুপরিচিত প্রকল্প। এটি একটি ধর্মনিরপেক্ষ রেডিও স্টেশন দ্বারা সংগঠিত যেখানে রেডক্রস নামক একটি সংস্থা বিশ্বের “নীরব বিপর্যয়ের” জন্য অর্থ সংগ্রহ করত ।নেদারল্যান্ডসের প্রত্যেকে এই কাজের জন্য আহ্বান করা হতো যেখানে অর্থ সংগ্রহের জন্য বিভিন্ন প্রকল্প শুরু করতে বলা হত। আমরা নিজস্ব খ্রীষ্টান হিসাবে এই প্রকল্পটি গ্রহণ করেছিলাম এবং নিজস্ব গ্লাস হাউস সংগঠিত করেছিল। এটি ছিল “ছোট ভাই”, আশেপাশের বড়দিনের আয়োজিত জাতীয় অনুষ্ঠানের তুলনায়। লক্ষ্য ছিল জাতীয় অনুষ্ঠানের জন্য অর্থ সংগ্রহ করা।

2 আমাদের নিজস্ব শহরের লোকেদের “নীরব বিপর্যয়” সম্পর্কে ভাবনা তৈরি করা

২৪ ঘন্টা শোয়ের মাধ্যমে আমাদের লোকেদের চ্যালেঞ্জ দিতাম “নীরব বিপর্যয়ের” জন্য পদক্ষেপ নিতে । উদাহরণস্বরূপ: একাকী প্রবীণ ব্যক্তি, কোনো আয় ছাড়াই একক মা,বা শরণার্থী যারা আমাদের শহরে এসেছে । স্পষ্টতই বলা হয়েছে, আমাদের বিশ্বাস যা কেবল কারও স্ব-লক্ষ না রাখাই ভালো, কিন্তু লোকেরা বেশি খুশি হবে যদি তাদের ভালোবাসা, মনোযোগ, যত্ন এবং অর্থ ভাগ করে নেয় ঠিক গ্রহণ করার পরিবর্তে। আমরা মানুষকে বিনিয়োগ করতে উৎসাহিত করেছি প্রত্যেকের আশেপাশের প্রতিবেশীদের জন্য। এই মুহূর্তে, আমরা মূলত একটি ভাল খ্রীষ্টান প্রেমময় এবং যত্নশীল ভাবে জীবনযাপনের উপর কিন্তু এর সাথে সক্রিয়ভাবে সরাসরি সংযোগ তৈরি করছি না। আমরা সামাজিক পবিত্রতার ওপর দৃষ্টিপাত করছি এবং প্রধানত প্রয়োজন লোকেদের সহায়তা করার জন্য লোকেদের কে বোঝানোর চেষ্টা করছি।

৩। সম্পর্ক গড়ে তোলা

গ্লাস হাউস প্রকল্পের সাথে আমাদের দর্শন ছিল এক্সপেরিয়েন্স টিভির সাথে। প্রত্যেককে দলে যোগদানের জন্য আমন্ত্রিত। তারা যেরকম সেই ভাবেই আমরা তাদেরকে গ্রহণ করি এবং তাদের সাথে কাজ করি এক আশ্চর্যজনক প্রকল্পের সাথে। আমরা প্রার্থনা করি, খাওয়া-দাওয়া করি, সংগ্রাম করি এবং আমরা ক্ষমা করি। খ্রীষ্টসম জীবন যাপন করে তাদের জন্য উদাহরণ তৈরি করি। আমরা সম্পর্ক গড়ে তুলি এবং আমাদের মাসিক অনুষ্ঠানে তাদেরকে আমন্ত্রণ জানাই।

ক্যামেরার সহিত তরুণী

আমাদের গ্লাস হাউস প্রকল্পটি আয়োজন করা এক বছর হয়ে গেছে। প্রত্যেক রবিবার, যখন আমি মন্ডলী গৃহে প্রবেশ করি ক্যামেরার অবস্থানের দিকে দৃষ্টিপাত করি। মেয়েটিকে সেখানেই থাকবে? যখন আমি গ্লাস হাউসের মধ্যে বসেছিলাম এবং ২৪ ঘন্টা অনবরত কঠোর পরিশ্রমের পর জেগে থাকার চেষ্টা করেছিলাম এবং সেই মেয়েটির দিকে তাকিয়েছিলাম যে বড় জানালায় এসে আঘাত করবে, “ছেলেরা আমি কি তোমাদেরকে সাহায্য করতে পারি?” আমি কিছুটা বিভ্রান্ত হয়ে পড়েছিলাম কারণ অনুষ্ঠানটি শেষ হতে যাচ্ছিল। “না আসলে নয়... তবে তুমি যদি চাও তাহলে পরের মাসে আমাদের টিভি শোতে আসতে পারো”। ঠিক আছে, তবে আমি আর অপেক্ষা করতে চাই। না আমি কি তোমাকে আগে সাহায্য করতে পারিনা?” ২৪ ঘন্টা জেগে থাকার পর আমার দ্রুত কাজ করছিল না এবং আমি সত্যিই জানতাম না এরপরে কি ঘটতে চলেছে, কিন্তু পরবর্তী রবিবারের অনুষ্ঠানের শেষে গৃহে ক্যামেরাগুলির একটির পেছনে বসে থাকতে দেখলাম। কিছু মনে করো না এই বৃদ্ধা মঞ্চের উপর থেকে যা বলছি বলেছেন তা আমি বিশ্বাস করি না, তুমি কি করো?” যখন আমি মন্ডলী গৃহে প্রবেশ করেছিলাম মেয়েটি ফিসফিস করে বলেছিল। “আমার কি আপত্তি আছে? “আমি জানি না..... আমি অনুমান করি, এটা আশা করেছিলাম ন্ তবে এটি অবশ্যই ভাল হবে, আমি নিজেই ভাবছিলাম। একটি বিভ্রান্ত হাসি আমার মুখের উপর দেখা দিয়েছিল। সেই মুহূর্তে, “মঞ্চের উপর সেই বৃদ্ধা” সবেমাত্র প্রার্থনা শুরু করেছিলেন যা আমাদেরকে আমার উত্তর সম্পর্কে দীর্ঘ চিন্তা করার ক্ষমতা দিয়েছিল, তবে প্রধানত এই মেয়েটির জন্য ঈশ্বরকে ধন্যবাদ জানাই।

এক বছর পর, মেয়েটি এখনো প্রতি রবিবার সেখানেই রয়েছে, কেবল মঞ্চে বুড়ো লোকটির চিত্রগ্রহণ করছে এবং উপাসনার পর আমাকে একটি বড় আলিঙ্গন দিচ্ছিল। আমি দেখেছি সেই মেয়েটির জীবনে ঈশ্বর কিভাবে কাজ করছিলেন এবং প্রায় আমাকে মনে করিয়ে দিচ্ছিল যে এটি অবশ্যই সমস্ত প্রস্তুতি এবং শক্তির পক্ষে মূল্যবান ছিল, যদিও তা ঠিক ছিল এই এক মেয়ের জন্য।
প্রথমে গন্ডির ভিতরে ভাবতে ভুলবেন না। আমি জোর দিয়ে বলছি আপনার মন্ডলীতে একটি জিনিস আছে যাতে বেশিরভাগ মানুষ উৎসাহী।

বুদ্ধিমান হওয়া : আপনার বিদ্যমান সেবা কাজের সঙ্গে সংযুক্ত হোন

অনেকে কাজের কথা বলতে গিয়ে, আমাকে স্বীকার করতে হবে এই গ্লাস হাউস প্রকল্পটি সম্ভবত কিছুটা হলেও বড় ছিল আমাদের জন্য মন্ডলী হিসেবে। এটি কয়েকজন লোকের প্রত্যেকদিন কাজের ব্যয় ছিল কয়েক মাসের জন্য এই সবগুলিকে সংগঠিত করতে। দুর্ভাগ্যক্রমে, আয়োজন করতে পারিনি।

জায়ানস্টাডের নাজারিন মন্ডলীটি এক বছর পর কিছুটা স্মার্ট হয়েছিল আরো গ্লাস হাউস প্রকল্প আয়োজন করেছিল কিন্তু এটি তাদের মন্ডলীর সাথে সংযুক্ত কফি বারের মধ্যেই সংঘটিত হয়েছিল। তাদের পালক মশাই এটিকে সাতদিনের জন্য রেখেছিলেন! লোকেরা আসতে পারে, কিছু কফি কেনার জন্য এবং পালক মশায়ের সঙ্গে কথাবার্তা বলছিল। ভলার্ডিংগেনের মতো, তারা তাদের প্রতিবেশীদের সঙ্গে প্রতিবেশীদের সঙ্গে সুসম্পর্ক গড়ে তুলেছিল এবং সঙ্গে স্থানীয় জনসমাজের সমস্ত সংস্থার সঙ্গে। সেই সমস্ত এর মাধ্যমে তারা ঈশ্বরের প্রেমের বিষয়ে প্রচার করেছিল।

জায়ানস্টাডের সর্বোত্তম বিষয় হল তারা প্রকৃতপক্ষে এই জাতীয় অনুষ্ঠান আয়োজনের জন্য একটি রাস্তা খুঁজে পেয়েছিল এবং আসন্ন বছরগুলিতে কেবল তাদের কফি বার প্রসারিত করে খুব সহজে কিছুটা সেবাকাজ করেছিল। গ্লাস হাউস ধারণাটি একই ছিল, তবে এটির আয়োজন অনেকটাই সহজ ছিল।

মন্ডলীর ডিএনএ : আপনার মন্ডলীর অনন্য বৈশিষ্ট্য

সুতরাং, আপনার নিজের থেকেই এই গ্লাস হাউস শুরু করার জন্য উত্তেজিত হয়েছেন ? এমনটি চিন্তা করবেন না। না এটা করবেন না। প্রথমে গন্ডির ভিতরে ভাবতে ভুলবেন না। আমি জোর দিয়ে বলছি আপনার মন্ডলীতে একটি জিনিস আছে যাতে বেশিরভাগ মানুষ উৎসাহী এটি আপনার মন্ডলী অনন্য বৈশিষ্ট্য আপনার মন্ডলীর ডিএনএ।

আপনার কি অনেক শিক্ষক আছে?

বাড়ির কাজের সহায়তায় একটি সেবাকাজ শুরু করুন। অনেক লোক কি উপযুক্ত হবার জন্য দৌড়াচ্ছে?

বন্ধুদের সঙ্গে খাওয়া দাওয়া শুরু করুন সেবাকাজের পরে।

আপনি কি শহরের কেন্দ্রে অবস্থিত করেন ?

একটি কফি সেবা কাজ শুরু করুন।

আপনার কি এমন একটি দল রয়েছে যারা সবসময় পাহাড়ে যায়?

একটি বেঁচে থাকার পরিচর্যা করুন। আমার মনে হয় আপনি আলোচ্য বিষয় পেয়ে গেছেন।

গন্ডির বাইরে নতুন নতুন চমৎকার সেবাকার্যে উপকরণ পেতে গন্ডির অভ্যন্তরে ভাবুন ভাবুন।

অধ্যায় 6

পুনঃ সুসমাচার প্রচার : পৌঁছনো তাদের কাছে যারা খ্রিস্টীয় সমাজের সঙ্গে অত্যধিক - পরিপূর্ণ।

ডারিও রিচার্ডস

ডারিও রিচার্ডস ক্যারিবিয়ান ফিল্ড গ্লোবাল মিশনের সমন্বয়ক এবং বার্বাডোস এর ব্রিজটাউন এর একজন বয়স জ্যেষ্ঠ পালক। যুব সেবাকার্য তার কাছে উৎসাহজনক কারণ তরুণদেরকে উৎসাহিত করার সুযোগ যাতে তারা ছোটবেলা থেকেই তাদের উদ্দেশ্য আবিষ্কার এবং অনুসরণ

করতে পারে। দাড়িওর মতে মানুষের মুক্তি গুরুত্বপূর্ণ তিনি সুসমাচার প্রচারকে প্রাথমিক উপায় হিসেবে দেখেন যার মাধ্যমে লোকেরা মুক্তি পায়।

আমি একটি নতুন সংস্কৃতি এবং পরিস্থিতিতে সেবাকার্য্য করে আনন্দিত ছিলাম।

পূর্ব- ভ্রমণ সাক্ষাৎ থেকে, আমার বাড়ি থেকে যাত্রা, এবং মাঠের প্রাথমিক সভাগুলি আমি মুক্তির দুর্দান্ত স্বাক্ষরসহ প্রত্যাশায় ছিলাম। আমার দর্শন ছিল আশেপাশে ঘুরে বেড়ানো এবং সেই জায়গাতে যুবকদের সাথে সুসংবাদ প্রচার করা। আমি রাস্তার ধারে বিক্রেতাদের সঙ্গে নিযুক্ত হওয়ার প্রত্যাশায় ছিলাম এবং শাস্ত্র অধ্যয়নের জন্য দিনের বেলায় গৃহবধূদের সাথে সাক্ষাৎ করতাম। প্রত্যেক কল্পনাপ্রসূত মুখোমুখিতে সুসমাচার প্রচারের জন্য সর্বশক্তি লাগাতাম এবং ঈশ্বর কি করবেন তার জন্য উচ্চ প্রত্যাশায় থাকতাম। যাইহোক, মাঠের তিন দিন পর আমি ক্লান্ত হয়ে পড়েছিলাম, হতাশ, এবং হাল ছাড়তে প্রস্তুত ছিলাম। আমার উৎসাহটি হ্রাস পেয়েছিল এবং আমার প্রাথমিক উৎসাহ পরিচর্যা করা নতুন পরিস্থিতি এবং সংস্কৃতিতে ধীরে ধীরে হতাশার সাথে প্রতিস্থাপিত হয়েছিল। এটা অবশ্যই আমার প্রত্যাশিত ছিল না।

আমি যেমন এক রাতে আমার হতাশাগুলির প্রতিফলন করেছি, আমি বুঝতে পেরেছিলাম যে তারা এগুলি থেকে আসেনি যেভাবে আমি সুসমাচারের বিরোধিতা ও প্রত্যাখ্যানের মুখোমুখি হয়েছিলাম। একটি দরজা বন্ধ, ভাঁজকরা বাহু না, ধন্যবাদ, আমি আগ্রহী নই” এগুলি ছিল না যার ফলে আমার উৎসাহ নষ্ট হয়ে গেছে। বাবরা বার্তা কেউ শুনছে না তীব্র রোদে অক্লান্তভাবে হাঁটার ক্লান্তি ছিল না এমনকি যখন লোকেরা বার্তাটি শুনছিল তখনও সুসমাচারের প্রতি সাড়া দেওয়ার কোনো ইচ্ছা ছিল না। এমনকি যখন লোকেরা বার্তাটি শুনছিল তখন সুসমাচারের প্রতি সাড়া দেওয়ার কোন ইচ্ছা ছিল না। এমনকি যখন লোকেরা বার্তাটি শুনছিল তখন সুসমাচারের প্রতি সাড়া দেওয়ার কোন ইচ্ছা ছিল না এবং আমি পরের দিন সুসংবাদ প্রচার করার বিষয়ে আগ্রহী ছিলাম। এটি সুসমাচারের বিরোধিতা এবং প্রত্যাখ্যান ছিল না যাতে আমি হাল ছেড়ে দিতে চেয়েছিলাম; এটা ছিল মানুষজনের সুসমাচারের প্রতি জ্ঞান এবং গ্রহণযোগ্যতা যা আমাকে কুণ্ঠিত করেছিল।

এতক্ষণে আপনি সম্ভবত বিভ্রান্ত হয়ে পড়েছেন। আপনি নিজেকে জিজ্ঞাসা করছেন যে কেন আমি বিষন্ন ক্লান্ত, হতাশা এবং হাল ছেড়ে দেওয়ার জন্য প্রস্তুত ছিলাম যখন আমাদের সুসমাচার প্রচার বেশিরভাগ লোকেরা গ্রহণ করেছিল? এই আলোচ্য বিষয় ছিল না?

এটা আমাদের উদ্দেশ্য ছিল না যে খ্রীষ্টান হিসেবে মানুষদেরকে আমন্ত্রণ জানানো সুসমাচারের প্রতি সাড়া দেওয়ার জন্য এবং শিশুকে মুক্তিদাতা হিসেবে গ্রহণ করা? তা লক্ষ্য ছিল না? যদি তাই হয়, আমাদের সমস্যা কি ছিল ?

আমি বিশ্বাস করি যে সুসমাচারের সত্যিকারের প্রতিক্রিয়ার জন্য একটি জ্ঞানীয় চুক্তির চেয়ে আরো বেশি প্রয়োজন সত্য। এটি ঈশ্বরের গল্পটি পুনর্বীর বলা যে তাঁর একজন পুত্র ছিলেন যিনি বহু বছর আগে ক্রুশকাঠে মারা গেছেন এগুলির থেকেও বেশি কিছু দাবি করে। আমার মতে, উদ্ধার পাওয়া কেবল প্রদর্শিত হয়না মন্ডলীর উপস্থিতি বা মন্ডলীর অনুমোদনের উপর। আমার প্রতিদিন বাইবেল পড়ার বা ঘুম থেকে উঠার সঙ্গে সঙ্গে প্রার্থনা করা এবং রাতে ঘুমানোর আগে প্রার্থনা করার মাধ্যমে মুক্তি পাইনি। মুক্তি পাওয়া কোন বংশগত নয় আমাদের বাবা-মা অথবা দাদু ঠাকুমা মুক্তি পেয়েছিল তাই স্বয়ংক্রিয়ভাবে পরিত্রান পাব অথবা খ্রীষ্টান বাড়িতে বড় হয়ে উঠেছি সেই জন্য পাব তা নয়। এটি কোন উত্তরাধিকার সূত্রে পাওয়া দলিল নয় যা আমাদের জন্য রাখা হয়েছে। এটি সত্যিকারের যীশুখ্রিস্টের প্রতি বেশি করে সাড়া দেওয়ার মাধ্যমে।

পরিত্রান কেবল আমরা যা ভাবি বা বিশ্বাস করি তা নয়। পরিত্রান হচ্ছে ঈশ্বরের উদ্যোগ যা তাঁর নিজের কাছে আমাদেরকে আকর্ষিত করে(যোহন - ৬:৬৪), যা ঈশ্বরের দেওয়া উপহার যা আমরা উপার্জন বা কিনতে পারি না(ইফিষিয়-২:৮-৯)। যাইহোক, পরিত্রান ঈশ্বরের পক্ষ থেকে একটি উপহার হলেও, আমাদের সেই পরিত্রাণে বেঁচে থাকার দায়িত্ব আছে। এই কারণে, ডন থারসন পরিত্রাণ সম্পর্কে বলেছেন এটি উভয়ই উপহার এবং একটি কাজ।^১ অন্য কথায়, পরিত্রান অবশ্যই আমাদের মন পরিবর্তন এবং একটি সিদ্ধান্ত পাপের থেকে সরে দাঁড়ানোর এবং ঈশ্বরের প্রতি বাধ্যতা এবং বিশ্বস্ততার সাথে জীবনযাপন করার ফল। পরিত্রান অবশ্যই আমাদের স্বীকারোক্তি, নতুন প্রত্যয় এবং প্রতিনিয়ত ঈশ্বরের প্রতিমূর্তিতে রূপান্তরিত হবার প্রমাণকে বোঝায়। সরল কথায় বলতে গেলে যদি আমরা সত্যিকারের পরিত্রান পেয়ে থাকি, তাহলে আমরা

সচরাচর বলি বা বিশ্বাসের দাবি করি তার প্রমাণ নয়। এটি আমরা যা করি তার মাধ্যমে অবশ্যই ফল উৎপাদন করা দরকার। যোহন ব্যাপ্টিস্টের কথায়, মন পরিবর্তনের উপযুক্ত ফলে ফলবান হও”(লুক ৩:৮)।

সুতরাং, আসুন আমার হতাশায় ফিরে যাই। মনে হচ্ছিল প্রতিটি দরজায় আমি আঘাত করছিলাম যেখানে অন্য এক ব্যক্তি যে পরিত্রান পাওয়ার দাবি জানিয়েছিল। তবে, আরো তদন্তের সাথে আবিষ্কার করেছিলাম, যে তাদের “পরিত্রান” অভিজ্ঞতা মন পরিবর্তন মাধ্যমে রূপান্তরের উপর ভিত্তি করে নয়। অনেক ক্ষেত্রেই, ব্যক্তির নিজেদেরকে খ্রীষ্টান বলে মনে করে কারণ ঈশ্বরের অস্তিত্ব আছে বলে অথবা কারণ তারা মন্ডলীতে যোগ দেয় অথবা প্রত্যেকদিনের প্রার্থনা এবং বাইবেল অধ্যয়ন করার জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। আমরা অবশ্যই এরমধ্যে আসা দরকার এবং স্পষ্ট করা দরকার যে সুসমাচার প্রচারের মাধ্যমে আমরা কোন ব্যক্তি খ্রীষ্টীয় সমাজের উপর বিচার করছি না। এটা ছিল কথোপকথনের সময় তারা ইঙ্গিত দিয়েছিল যে তারা খ্রিস্টান, এবং তারা প্রকাশ করেছিল যে তাদের খ্রিস্টীয় সমাজ ধর্মীয়তার ছাঁটাই ছড়িয়ে যায়নি। তাদের ধর্মান্তরিত হওয়ার বা যীশুকে মুক্তিদাতা হিসাবে গ্রহণ করার কোনো সাক্ষ্য উদাহরণস্বরূপ, আমাদের একজন মহিলার সঙ্গে সাক্ষাৎ হয়েছিল যিনি নিশ্চিত যে তিনি খ্রীষ্টান ছিলেন কারণ তিনি ছেলেবেলা থেকেই রবিবারের স্কুলে যেতেন এবং এখনো মাঝে মাঝে প্রার্থনা ও বাইবেল পড়েন। যীশুকে তার ব্যক্তিগত ত্রাণকর্তা হিসেবে গ্রহণ করতে বেছে নেওয়া, তিনি নিশ্চিত ছিলেন যে তার প্রার্থনা এবং ঈশ্বরের প্রতি বিশ্বাস তার পরিত্রানের ন্যায্যতা প্রমাণ করার জন্য যথেষ্ট ছিল। “সর্বোপরি, তিনি বলেছিলেন, কিছু লোককে আমি জানি তাদের মতো আমি খারাপ নই। আপনি জানেন আমি আমার বাইবেল পড়ি”।

একজন মিশনারি হিসাবে, এত লোক কোন চিহ্ন ছাড়াই প্রচারিত হচ্ছিল যে সত্যের প্রতি আগ্রহী হওয়া প্রত্যাখ্যান হওয়ার চেয়ে হতাশাব্যঞ্জক ছিল। আরো বেশি হতাশাজনক বিষয় হল যে, মিশনের ক্ষেত্রে আমি এটি প্রথমবারের মতো অভিজ্ঞতা লাভ করিনি। প্রকৃতপক্ষে, বিশ্বের আমার অংশে, এটি একটি নমুনা ছিল।

পশ্চিমী বিশ্বের বেশিরভাগ জায়গায় এমন অনেক দেশ রয়েছে যেখানে সুসমাচারের সঙ্গে অতিরঞ্জিত হিসেবে বিবেচিত হয়েছে। এই দেশগুলোতে খ্রিস্টীয় সমাজ এত বিস্তৃতভাবে ছড়িয়ে পড়েছিল যে , তারা খ্রিস্টান দেশ হিসেবে বিবেচিত হয়েছে । দুর্ভাগ্যজনক বিষয় এমন অনেক জায়গাতেই যা সুসমাচারের সঙ্গে অতিরঞ্জিত হয়েছে যা খ্রীষ্টিয় সমাজ এক জনপ্রিয় উত্থান যা একটি বাইবেল ভিত্তিক খ্রিস্টীয় সমাজ ছিল না এই পরিস্থিতিতে, যা উদ্ভব হয়েছে তা খ্রীষ্ট কেন্দ্রিকের থেকে বেশি আত্মকেন্দ্রিক খ্রিস্টীয় সমাজ; সত্যবাদীর চেয়ে বেশি আপেক্ষিক ধরনের খ্রিস্টীয় সমাজ। যেখানেই এটি ঘটে, সেখানে সাধারণত সুসমাচার সম্পর্কিত তিনটি বড় ফল দেখা যায়, প্রতারণা অসংবেদনশীলতা এবং ক্ষতি।

প্রতারণা

প্রতারণা সেই ঘটনাকে বোঝায় যে লোকেরা যখন নিশ্চিত হয় তারা সত্যিকার অর্থেই উদ্ধার পেয়েছে যখন তারা সত্যিই পায় না। খুব বেশি দিন আগে নয় ,আমরা এটা জনসমাজে সুসমাচার প্রচার করেছিল “খ্রিস্টান দেশ” বলে বিবেচিত কি হতে পারে এই বিষয়ে । আমার আশেপাশে হাঁটছিলাম এবং নিজেদের পরিচয় দিচ্ছিলাম এবং আমরা এমন একটি অঞ্চলের সামনে দিয়ে যাচ্ছিলাম যেখানে একটি ছোট ভিড় জড়ো হচ্ছিল। এই ভিড়ের মধ্যেই, কেউ ধূমপান করছিল, গাঁজা খাচ্ছিল, কেউ জুয়া খেলছিল, কেউ মদ খাচ্ছিল এবং অভিশাপ দিচ্ছিল । তারা যখন জানতে পারলেন যে, আমরা ওখানে দাঁড়িয়ে আছি , জনতার মধ্যে থেকে এক মহিলা আমাদের অনুরোধ করেছিল তার অসুস্থ মায়ের জন্য প্রার্থনা করার জন্য যেন আমরা তার বাড়িতে যাই। আমরা করার জন্য বাধ্য ছিলাম।

যখন আমরা তার বাড়িতে পৌঁছলাম, কিছু লোক প্রার্থনার জন্য গিয়েছিল এবং প্রবীণ মহিলাকে উৎসাহিত করেছিল। যাইহোক আমি এবং আমার স্ত্রী বাইরে ছিলাম এবং সিদ্ধান্ত নিয়েছিলাম যে ভদ্রমহিলা আমাদেরকে নিয়ে এসেছে তার সঙ্গেই সুসমাচারের কথা বলব। এইভাবে যখন আমরা কথা বলছিলাম, ভদ্রমহিলা মাথা নাড়তে শুরু করেছিল, যা আমরা বলেছিলাম তার সঙ্গে সম্মতির ইঙ্গিত দিয়ে স্বীকার করেছিল । শেষে, আমরা যখন বার্তাটির প্রতিক্রিয়া দিতে বলেছিলাম, ভদ্রমহিলার স্বীকারোক্তি শুনে খুব অবাক হয়েছিলাম, যে তিনি একজন খ্রিস্টান। বিচারযোগ্য না

হবার প্রয়াসে এবং ধরে নিলাম যে সে উদ্ধার পায়নি তার সঙ্গে সাক্ষাৎকারের কথাবার্তার উপর ভিত্তি করে। আমরা তাকে ব্যাখ্যা করতে বলেছিলাম “আমি ইতিমধ্যে একজন খ্রিস্টান” বলতে কি বোঝাতে চেয়েছে।

মন্ডলীর দিকে নির্দেশ করে সে প্রতিক্রিয়া জানিয়েছিল, “আমি মন্ডলীর মধ্যেই বড় হয়েছি, আমি প্রতিদিন সকালে প্রার্থনা কর এবং মাঝে মাঝে মন্ডলীতে যাই”।

আমরা সুসমাচার এবং খ্রীষ্টিয় সমাজ সম্পর্কে কিছুক্ষণ কথা বলার জন্য তার সাথে রইলাম। অবশেষে আমরা উভয়েই হতবাক এবং ব্যথা নিয়ে চলে গেলাম। হতবাক হলাম কারণ স্ত্রীলোকটি কিভাবে অনড় ছিল যে মন্ডলীতে উপস্থিতর মানে তিনি খ্রিস্টান এবং ব্যথা পেয়েছিলাম কারণ ভদ্রমহিলা প্রতারিত হয়েছিলেন। আমরা যেমন এই অভিজ্ঞতার প্রতিফলন করেছিলাম। আমরা বুঝতে পেরেছিলাম আমাদেরকে এই রকম আর কতকগুলি অভিজ্ঞতার সম্মুখীন হতে হবে এই মিশন ক্ষেত্রে, যেখানে মণ্ডলের সঙ্গে সম্পর্ক পরিস্থিতিতে বেড়ে ওঠা প্রসঙ্গটি সবার সাথে সমান ছিল মিশন ক্ষেত্রের ওই রাতের আমাদের ভক্তিমূলক অধিবেশনের মাধ্যম, আমরা প্রার্থনা করেছিলাম সেই সব ব্যক্তিদের জন্য যারা সুসমাচারকে বুঝতে পারবে অথবা খ্রিস্টীয় সমাজ ঈশ্বরের বাক্যের সঙ্গে সামঞ্জস্য ছিল না। আমরা প্রার্থনা করেছিলাম ঈশ্বর যেন তাদের চোখ এবং হৃদয় খুলে দেন তাঁর সত্য এবং সুসমাচার সত্যের প্রতি। এটি বিবেচ্য নয় যে একটি সংস্কৃতি খ্রীষ্টিয় সমাজ কতখানি জনপ্রিয়, যদি খ্রিস্টীয় সমাজের জনপ্রিয় শিক্ষাগুলির সাথে বাইবেলের সামঞ্জস্য না থাকে তাহলে লোকেরা প্রতারিত হবে।

অসংবেদনশীলতা

আরেকটি জনপ্রিয় খ্রীষ্টিয় সমাজের ফল যা বাইবেল ভিত্তিক খ্রীষ্টিয় সমাজের বিপরীত যা ব্যক্তিদের সুসমাচারের প্রতি অসংবেদনশীলতা রূপে প্রকাশ পায়। কিছু দেশে, সুসমাচার এত জনপ্রিয় যে; আপনি কোথাও এর ব্যবহারিক দিকটি খুঁজে পাবেন না। এটি বিদ্যালয়ে শেখানো হয়, টেলিভিশনে দেখানো হয়, সংস্কৃতিতে উদযাপিত হয়, এবং তালিকাটি এগিয়ে যায়। এমনকি অনেক দেশে জাতীয় ছুটির দিনগুলি খ্রীষ্টিয় সমাজ থেকে এসেছে।

কেমন করে লোকেরা বেশি করে ঈশ্বর, সুসমাচার এবং শাস্ত্রকে জানতে পারবে যদি ঈশ্বরের পরিত্রান উপহার প্রত্যাখ্যাত হয় ?

দুর্ভাগ্যক্রমে, যদিও সুসমাচারের ব্যাপক উত্তরন সহজভাবে কোন ভুল নয়, এর ফলাফলগুলির মধ্যে আরেকটি হল সুসংবাদটি একটি গল্পে পরিণত হয়েছিল, যা কোন ব্যক্তির লাইব্রেরীতে যুক্ত করা হয়েছে। এটি অস্বাভাবিক নয় যে কিছু সংস্কৃতিতে অবিশ্বাসীদের খুঁজে পাওয়া যাবে না যারা কিছু খ্রিস্টানদের থেকে ভালো সুসমাচার বলতে পারবে। আমার বেশ কয়েকটি মোকাবিলা হয়েছিল সেই সব ব্যক্তিদের সঙ্গে যারা খোলামেলাভাবে স্বীকার করেছিল যে তারা খ্রীষ্টান নয় এবং শাস্ত্র উদ্ধৃতি করে আনন্দিত হয় এবং এমনকি আমার জন্য সুসমাচারটি বর্ণনা করেও। এমন কি এমন সময় ছিল যখন এইরকম মুখোমুখি আমাকে সুসমাচারের শক্তি দিয়ে প্রসন্ন করতে থাকে। কেমন করে লোকেরা বেশি করে ঈশ্বর, সুসমাচার এবং শাস্ত্রকে জানতে পারবে যদি ঈশ্বরের পরিত্রান উপহার প্রত্যাখ্যাত হয়। আমি নিজেকে বোঝাতে শুরু করেছিলাম যে সুসমাচারটি “কাজ করে না”। এটির অর্থ হল আমি আর সুসংবাদ কেউ সাড়া দেওয়ার প্রত্যাশা করি না। দরজায় কড়া নাড়ানো আমার কাছে মনে হয়েছিল যেন আমার সময় নষ্ট হচ্ছে। কারণ কেউ খ্রীষ্টকে কে গ্রহণ করতে যাচ্ছে না। কিছুদিন সুসমাচার প্রচার করার পর কোথাও মনে হচ্ছিল না যে আমি ব্যর্থ।

একরাতে প্রতিফলিত করার সময়, আমাকে মনে করিয়ে দেওয়া হয়েছিল যে জনপ্রিয়তার অসংবেদনশীলতা সত্ত্বেও সুসমাচার এখনো ঈশ্বরের শক্তি ছিল যারা বিশ্বাস করে তাদের পরিত্রাণ (রোমিয় ১:১৬)দিতে সেই মুহূর্তে। আমি বুঝতে পেরেছিলাম যে, সুসমাচার টি কোন সমস্যা ছিল না, না ছিল মানুষদের কিন্তু আমি ছিলাম। লোকের বার্তার সাথে পরিচিত হতে পারে কিন্তু সুসমাচার তার শক্তি হারিয়ে ফেলেনি।

ক্ষতি

যেকোনো ব্যক্তি খ্রীষ্টের বলে দাবি করে এবং খ্রীষ্টের বাধ্যতায় বাঁচতেও চেষ্টা করে কিন্তু পবিত্র আত্মার শক্তির ব্যতিরেকে যা অনেক আঘাত এবং বেদনার উৎস হবে। এইরকম কাঠামো প্রত্যাশার এমন একটি স্তর তৈরি করে যা পূরণ করা অসম্ভব। স্বাভাবিক ভাবেই, লোকেরা

মন্ডলীতে আসে শাস্ত্র যা শেখায় তা পাওয়ার প্রত্যাশা নিয়ে। দুর্ভাগ্যক্রমে এটি কখনও কখনও বেদনাদায়ক অভিজ্ঞতার ফলস্বরূপ কারণ “মন্ডলী” এই প্রত্যাশা পূরণ করতে অক্ষম।

অনেক দার্শনিক, ঈশ্বরতত্ত্ববিদ এবং মৈতত্ত্ববিদরা এই সিদ্ধান্তে পৌঁছেছেন যে আমরা “ক্রিষ্টিয়ান পরবর্তী” বিশ্বে বাস করছি। খ্রিস্টান পরবর্তী বলতে বোঝায় বিশ্বদৃষ্টিকোণ থেকে খ্রিস্টানদের আদিমতা রাজনৈতিক বিষয়গুলিতে হারিয়ে গেছে; বিশেষ করে সেইসব দেশগুলোতে যেখানে খ্রিস্টীয় সমাজ পূর্বে বিকাশ লাভ করেছিল, বিকল্প মতামতের পক্ষে যেমন ধর্মনিরপেক্ষতা বা জাতীয়তাবাদ। এতে অন্তর্ভুক্ত হয়েছে ব্যক্তিগত বিশ্বদৃষ্টিকোণ, মতাদর্শ, ধর্মীয় আন্দোলন বা সমাজ যেগুলি খ্রিস্টীয় সমাজের অনুমান এবং ভাষা থেকে নেওয়া হয়নি - কমপক্ষে স্পষ্টত - যদিও তাদের পূর্বে সর্বব্যাপী খ্রিস্টীয় সমাজের পরিবেশ ছিল। অন্য কথায়, এটি প্রদর্শিত হিসাবে একসময় “খ্রিস্টান দেশ” হিসেবে বিবেচিত দেশগুলির লোকেরা খ্রীষ্টিয় সমাজের একটি লক্ষণীয় হারে সেখান থেকে সরে গেছে।

এটা বলা মোটেই যথাযথ হবে না যে খ্রীষ্টিয় সমাজ - পরবর্তী কেবলমাত্র আঘাত, ব্যথা এবং মন্ডলীর স্পষ্ট কপটতার ফলস্বরূপ এই অঞ্চলগুলিতে সুসমাচারকে অতিরঞ্জিত করা হয়েছে। তবে, এটি বড় কারণ গুলির মধ্যে একটি। যদিও প্রতারণা একটি বাস্তবতা যা সুসমাচারকে বাধা দেয় এবং সেখানে অনেক প্রত্যাখ্যানের অভিজ্ঞতা রয়েছে। কিছু ক্ষেত্রে, ব্যক্তি ঈশ্বরকে বা সুসমাচারকে সরকারকে প্রত্যাখ্যান করেছে যা সঠিক নয় বরং মন্ডলীকে প্রত্যাখ্যান করেছে।

তার পুস্তকে গান্ধী: অনুবাদে স্ট্যানলি জোস মহাত্মা গান্ধীর গল্প সম্বন্ধে বলেছেন গান্ধীজীর খ্রিস্টীয় সমাজের সঙ্গে লড়াই এবং পরে খ্রিস্টান না হওয়ার চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত।

“দক্ষিণ আফ্রিকার কঠিন - বর্ণবিদ্বেষ পরিবেশ তার পক্ষে খ্রিস্টান হওয়ার সিদ্ধান্ত সহজ ছিল না কিভাবে তিনি শিশুকে দেখতে পারেন এই বর্ণবাদের মধ্যে দিয়ে? তিনি সিএফ এন্ড্রুজএর মধ্যে দেখেছিলেন..... যখন সি এফ এ দক্ষিণ আফ্রিকার একটি মন্ডলীতে প্রচার করেছিলেন, গান্ধীজিকে সেই মন্ডলীর মধ্যে প্রবেশ করার অনুমতি দেওয়া হয়নি কারণ... ত্বকের রঙ সাদা ছিল না”।

“স্ট্যানলি বিলাপ করে বলেন , গান্ধীজী কিভাবে খ্রীষ্টকে দেখতে পাবেন ? বর্নবাদের অনেক পাপ আছে যা সহ্য করতে হয়, তবে সম্ভবত এর থেকে খারাপ পাপটি ছিল খ্রীষ্টের অস্পষ্টতা ঐ ঘন্টার মধ্যে যখন মহিলার গর্ভে সর্বশ্রেষ্ঠ আত্মার একটি জন্মগ্রহণ করেছিলেন এবং তাঁর সিদ্ধান্ত নিয়েছিলেন”।⁴

এই তিনটি পরিণতি - প্রতারনা, অসংবেদনশীলতা এবং ক্ষতি - সুসমাচারের সঙ্গে অতিরঞ্জিত হবার পরিস্থিতিতে সত্য সুসমাচারের অগ্রগতির জন্য এই তিনটি ভঙ্গি হল বড় হুমকি । অতএব, অনেক ক্ষেত্রে মন্ডলী থেকে বিশেষ প্রস্থান বলে মনে হয় , বিশেষ করে তরুণদের মধ্যে। ফলস্বরূপ মন্ডলীগুলি প্রভাব এবং প্রাসঙ্গিকতা হারাচ্ছে এবং প্রভাবটি বজায় রাখতে অক্ষম হচ্ছে যা আগে ছিল।

আমরা কি করতে পারি ?

যদিও মন্ডলীর মধ্যে দিয়ে দেশগুলির মধ্যে বেশ কয়েকটি দুর্দান্ত কাজ সম্পাদন করতে সক্ষম হয়েছে যা সুসমাচারের সঙ্গে অতিরঞ্জিত করে, এটি স্পষ্ট যে সেখানে অনেকগুলি প্রতিবন্ধকতা রয়েছে। এটা মন্ডলির পক্ষে লজ্জার বিষয় যে ক্রমাগতভাবে বিফলভাবে বসে থাকা এবং দেখা দেশ এবং সমাজগুলিকে গ্রাস করছে। যেখানে খ্রিস্টীয় সমাজ একসময় সমৃদ্ধশালী ছিল।

যাইহোক, যেভাবে বর্তমান অবস্থা এবং বাস্তবতা হিসাবে বিবেচনা করা হয়, কেউ হয়তো আশ্চর্যজনকভাবে ভাবতে পারে কি করা যেতে পারে ? কিভাবে মন্ডলী তার অগ্রগতি ফিরে পাবে এবং এই দেশগুলিতে আরো বড় প্রভাব ফেলতে পারবে যা প্রাথমিকভাবে করেছিল ? কীভাবে মন্ডলী কার্যকরীভাবে পুনরায় এই দেশগুলিতে সুসমাচার প্রচার করতে পারবে ?

একটি বিষয় স্পষ্টঃ পুনঃ সুসমাচার প্রচারের লক্ষ্য অর্জন করা যাবে না সাধারণভাবে করা অনুষ্ঠান এবং কার্যক্রমের মাধ্যমে । এই প্রসঙ্গে নতুন পদ্ধতির অবশ্যই অনেক কম অনুষ্ঠান হওয়া উচিত এবং বেশি করে নীতি ভিত্তিক হওয়া উচিত। কি করা যায় তার দিকে দৃষ্টি কম রেখে কেন করা হল তার দিকে বেশি দৃষ্টিপাত করা উচিত। এটি পরে কার্যকরী অনুষ্ঠান করতে সহজ হবে যেভাবে আমাদের নীতিগুলি স্পষ্ট করা হবে।

নিতিভিত্তিক পদ্ধতির অনুসরণের আর একটি কারণ হল দীর্ঘায়ু নিশ্চিত করা। মন্ডলী হিসেবে আমরা নিশ্চিত করতে চাই যে আমাদের প্রভাব প্রজন্ম ধরে চলবে, এবং এটি প্রাথমিকভাবে শক্তিশালী নীতিগুলি স্থানান্তরের মাধ্যমে অর্জন করা সম্ভব হবে। অনুষ্ঠানগুলোতে অবশ্যই পরিবর্তন করতে হবে এবং সময় এবং সংস্কৃতিকে মানিয়ে নিতে হবে যদি তারা প্রাসঙ্গিক থাকে। তবে, নীতিগুলি রয়ে হয়ে যাবে তারা সংস্কৃতি এবং প্রজন্মকে অতিক্রম করবে। সুতরাং, যদি নীতিগুলি রাখা হয়, তার প্রভাব দীর্ঘস্থায়ী হবার সম্ভাবনা অনিবার্য।

পরিশেষে, তিনটি প্রধান নীতি রয়েছে যা মন্ডলী সমস্ত কিছুই মুখোমুখি হতে পারবে তা অনুসরণ করুন: খ্রীষ্টকেন্দ্রিক দর্শন, সামগ্রিক মিশন এবং প্রার্থনা।

খ্রীষ্ট কেন্দ্রিক দর্শন

বিশ্ব ব্যবসা এবং নেতৃত্ব ধারণার সাফল্যের অন্যতম প্রধান নীতি হল যা মনের শেষ দিয়ে শুরু হয়। ধারণাটি যে যখনোই কেউ কোনোও লক্ষ্য অনুসরণ করে আপনি সেই লক্ষ্যটি দেখতে কেমন হবে তা অবশ্য স্পষ্টভাবে সংজ্ঞায়িত করতে সক্ষম হন। আপনার কি কাজিত শেষ ফলাফল তার চিত্রটি আপনার কাছে অবশ্য স্পষ্ট হতে হবে। নেতৃত্ব এবং চিন্তাবিদরা এর চিত্র দর্শন বলে।

শুরু থেকে শেষ অবধি খ্রীষ্ট কেন্দ্রিকতার প্রতি প্রচেষ্টা গুরুত্বপূর্ণ হতে হবে এবং কেবলমাত্র সুসমাচার প্রচার সাফল্যের চিহ্ন হিসাবে অবশ্যই পরিচর্যা করতে হবে।

সংজ্ঞা অনুসারে, দর্শন একটি পছন্দসই ভবিষ্যতের চিত্র। এটি কারও স্বইচ্ছার চলার পথে গন্তব্যস্থলকে ধারণ করে এবং ওই ব্যক্তির চোখ স্থির এবং দৃষ্টি নিবন্ধ রাখে। একইভাবে, যদি মন্ডলী পুনঃসুসমাচার প্রচার করে সাফল্য পেতে চায়, তাহলে অবশ্যই কী অর্জন করতে চায় তা স্পষ্টভাবে সংজ্ঞায়িত চিত্র থাকতে হবে।

এটি এই প্রশ্নের দিকে পরিচালিত করে, মন্ডলীর কী অর্জন করার আকাঙ্ক্ষা করা উচিত কারণ এগুলির পরিস্থিতিতে প্রবেশ করতে পারবে সহজ কথায় বলতে গেলে তার একমাত্র লক্ষ্য হওয়া উচিত ব্যক্তিদেরকে তৈরি করা যারা যীশুকে জানবো। যীশুর মতো বাচবে এবং বিশ্বের কাছে যীশুকে তুলে ধরবে। সে যা কিছু করবে এবং অনুসরণ করবে তার। কেন্দ্রবিন্দু যীশু হতে হবে শুরু থেকে

শেষ অবধি, খ্রীষ্ট কেন্দ্রিকতার প্রতিটি প্রচেষ্টা গুরুত্বপূর্ণ হতে হবে এবং কেবলমাত্র সুসমাচার প্রচার সাফল্যের চিহ্ন হিসাবে অবশ্যই পরিচর্যা করতে হবে। অন্যথায়, পুনঃসুসমাচার প্রচারে মন্ডলী কেবল তখনই সফল হবে যখন সৃষ্টির অনুগামীরা খ্রীষ্টের মতই দেখতে হবে।

স্পষ্ট দর্শনের অন্যতম প্রধান সুবিধা হল পথচলার অঙ্গ হিসাবে এটি একে অপরকে প্রভাবিত করতে শুরু করে। উদাহরণস্বরূপ, কল্পনা করুন আপনি বেড়ানোর উদ্দেশ্যে যেতে চান, তাই আপনি শহরে গিয়ে একটি গাড়ি ক্রয় করলেন। একটি দুর্দান্ত হবে; অবশ্যই একটি গাড়ি আপনাকে ভ্রমণে নিয়ে যেতে পারবে। তবে, কি হবে যদি আপনি ক্যারিবীয় অঞ্চলে বাস করেন এবং ভ্রমণের গন্তব্য স্থল ইংল্যান্ড হয়? সেক্ষেত্রে, গাড়ি কেনার অর্থ আপনাকে অর্থ নষ্ট করতে হবে কারণ এটি বার্বাডোস থেকে ইংল্যান্ড গাড়ি চালানো অসম্ভব।

তবে, যদি গন্তব্যস্থলটি নির্ধারণ করা হয় গাড়ি কেনার আগে তবে শুধু অর্থ সাশ্রয় হবে তা নয়, পরিবহনের সঠিক উপায়ে বেছে নেওয়া হবে। নীতিটি হচ্ছে, গন্তব্যস্থানটি যানটি নির্ধারণ করি, যা ঘুরেফিরে যাত্রাকে নির্ধারণ করে। পুনঃপ্রচারের ক্ষেত্রে খ্রিস্টীয় কেন্দ্রিকতার উপর জোর দেওয়া যা মন্ডলীর সুসমাচার প্রচারের প্রচেষ্টার সমস্ত অঞ্চলে প্রভাব ফেলতে পারে।

কেউ আশ্চর্য হতে পারে যে এটি প্রথম থেকে দর্শন ছিলনা। বাইবেলের দৃষ্টিকোণ থেকে, হ্যাঁ একটি পরীক্ষামূলক দৃষ্টিকোণ থেকে, না অনেক ক্ষেত্রে, বিষয়গুলি দেশগুলিতে উত্থিত হয়েছিল সুসমাচারের অতিবন্ধিত করার বিষয়ে যে মন্ডলীগুলি ধর্মাস্তকরণ ধর্ম নিয়ে সন্তুষ্ট হয়ে উঠেছিল নতুন বিশ্বাসীদের খ্রীষ্টসম-হওয়ার নেতৃত্ব দেওয়ার পরিবর্তে পাপীর প্রার্থনা পুনরাবৃত্তি করা। তার সাফল্যের মাপকাঠিতে পরিণত হয়েছিল যা সত্য মন পরিবর্তন কারিগরদের ফল উৎপাদন করা এবং আরো বেশি খ্রীষ্টের মত হয়ে ওঠা বাধা হয়ে দাঁড়িয়েছিল। ফলস্বরূপ, এটি গুরুত্বপূর্ণ পুনরায় নিশ্চিত করা মন্ডলীর প্রাথমিক ভূমিকা হল অন্যকে খ্রীষ্টের প্রতি নির্দেশ করা এবং তার মত হয়ে উঠতে সাহায্য করা।

স্পষ্টতই, এই ধরনের দর্শন সরাসরি আমাদের সুসমাচারের কৌশলগুলিকে প্রভাবিত এবং রূপান্তরিত করে। যদি আমাদের গন্তব্য হয় খ্রীষ্টের মত হওয়া এবং অন্যদেরকে তাঁর মতো হতে দেখা, তবে সঙ্গে সঙ্গে আমাদের যানটিকেও অবশ্যই পরিবর্তন করতে হবে। এখন, আমরা কেবল

কোন প্রার্থনার পুনরাবৃত্তি করার জন্য সুসমাচার প্রচার করছি না। আমরা সেই প্রত্যাশার সঙ্গে সুসমাচার প্রচার করছি যাতে ব্যক্তিটি শুধু পরিত্রাণ পাবে তা নয়, কিন্তু খ্রীষ্টের মত হবার পথে যাত্রা শুরু করবে। আমরা যদি এই চিন্তাভাবনাটি অবলম্বন করি, তবে খুব কমই সুসমাচার প্রচার এবং শিষ্যত্বকে আলাদা আলাদা সত্ত্বা হিসাবে দেখব।

সম্পূর্ণরূপে মিশন

কয়েক বছর আগে, নাজারিন মিশনারীদের একটি দল সাত মাসের একটি মিশন যাত্রা চালু করেছিল মেশামেরিকা অঞ্চলজুড়ে। এই ভ্রমণের অংশগ্রহণকারীদের মধ্যে একজন সেন্ট কিটস নামক ক্যারিবিয়ান দ্বীপে সুসমাচার প্রচার চলাকালীন একটি মুখোমুখি সংঘটিত হয়েছিল। যেখানে থাকাকালীন তারা রাস্তা একজনকে দেখতে পেলেন। যে সম্পূর্ণ মন্ডলী বিরোধী ছিল তার ভাষা এবং মনোভাব স্পষ্টতই ইঙ্গিত করেছিল যে তার সোনার কোনো আগ্রহ ছিল না। যা কোনোকিছুই দলটি বলতে বা দিতে চেয়েছিল। মজার কথা হল দলটি সিদ্ধান্ত নিয়েছিল যে তারা একটি জনসমাজ প্রকল্পে নিযুক্ত হবে এবং সেখানে তারা সুসমাচার প্রচার করেছিল সেই জনসমষ্টি পরিষ্কার করবে তাদের অবাক করে। সেই লোকটি যাকে তারা যা দিতে চেয়েছিল তাতে কোনো আগ্রহ ছিল না, তাদের সাথে কাজে যোগ দিলো, আবর্জনা বাছাই করে জনসমাজটি পরিষ্কার করল। সে অবশেষে মন্তব্য করেছিল, “মন্ডলী এটির জন্য!” মন্ডলী অবশ্যই বাক্য প্রচারের থেকেও বেশি কিছু করার নজির গড়ে তুলতে হবে। ফলস্বরূপ, লোকটি পরে আরো বেশি করে খোলাখুলিভাবে দলটির কথা শুনতে চাইল।

যীশু, এবং শাস্ত্র পুনর্মিশনের দৃঢ় মিশন এর সমর্থক। সম্পূর্ণরূপে মিশন মন্ডলীর সক্ষমতা এবং ইচ্ছাকৃতভাবে লোকদের এবং জনসমাজ যেখানে পরিচর্যা করছে তাদের সামগ্রিক প্রয়োজনকে বোঝায়। সমস্ত শাস্ত্রজুড়ে, যীশুকে আধ্যাত্মিক, শারীরিক এবং মানসিক প্রয়োজন মিটাতে দেখা গেছে।

পুনঃ সুসমাচার প্রচারের একটি দিক হিসাবে এই পদ্ধতির উপর জোর দেওয়ার কারণ দেশগুলিতে সুসমাচারের অত্যাধিক অতিরঞ্জিত করা হয়েছে। এই প্রসঙ্গে মন্ডলীগুলি সাধারণত নিয়মিত মাত্রায় হয়, প্রাথমিকভাবে আধ্যাত্মিক সমস্যাগুলো সমাধান করার চেষ্টা করা। আসল বিষয়

হিসেবে,অনেক মন্ডলী যে অভূতপূর্ব কাজ করেছে তার ফলস্বরূপ সেবাকার্যের একমাত্রিক থেকে শুরু হয়েছে। সামগ্রিক মিশন কেবল বাইবেল নয়, কিন্তু এটি একটি প্রাসঙ্গিক এবং কার্যকর পুনঃপ্রচারের সরঞ্জাম।

আমরা একবার ডাক্তার রবি জয়করনের কাছ থেকে শোনার সৌভাগ্য হয়েছিল, আখন্ড সামগ্রিক মিশনের লুসান আন্দোলনের বলিষ্ঠ সহযোগী ছিলেন, যা বর্তমানে সামগ্রিক মিশন। ডাক্তার বলেছিলেন, “তিনটি সুস্পষ্ট উপাদান রয়েছে যেগুলি অবশ্যই অখন্ড মিশনের অংশ হতে হবে: বাক্য কাজ এবং চিহ্ন”। আমি ব্যক্তিগতভাবে আরো একটি যোগ করতে চাই: তা হল সারা জীবন।

বাক্য

সামগ্রিক মিশন বাক্য বলতে বোঝায়, ঈশ্বরের বাক্য যা অবশ্যই মৌখিক শ্রুতিমধুর ভাবে বলা দরকার। লোকেদের অবশ্যই সত্য, অমিশ্রিত সুসমাচার তারা যে ভাষা বোঝে সেই ভাষাতেই শোনা দরকার। বাক্য ছাড়া সামগ্রিক মিশন অসম্পূর্ণ।

কাজ

কাজ সেবাকার্যের সেই ক্রিয়া-কলাপগুলিকে নির্দেশ করে যা আমরা মন্ডলী হিসাবে সে সমাজের আমরা সেবা করি তার সঙ্গে অবশ্যই জড়িত থাকতে হবে। আমরা সেখানেই যাব, যেখানেই প্রয়োজন গুলি দেখা দেবে। কিছুক্ষেত্রে, অন্যদের তুলনায় প্রয়োজনগুলি বেশি করে সুস্পষ্ট, তবে আমরা নিশ্চিত হতে পারি যে প্রয়োজনগুলি থাকবেই। আমরা মন্ডলীভাবে, অন্যের প্রয়োজনে সাড়া দেওয়ার দায়িত্ব আছে। ঠিক সেন্ট কিটসের দলের মত আমাদেরও ঈশ্বরের প্রেম প্রদর্শিত করা উচিত।

চিহ্ন

চিহ্ন ঈশ্বরের ও অপ্ৰাকৃতিক ভাবে জড়িত থাকার উল্লেখ করে। সামগ্রিক মিশনে, আমরা কেবল সামাজিক এবং জনসমাজের প্রয়োজনের প্রতি আগ্রহী তা নয়, কিন্তু আমরা আধ্যাত্মিক এবং স্বাস্থ্য

প্রয়োজনে ও আগ্রহী। সামগ্রিক মিশন সেই জায়গা তৈরি করে দেয় যেখানে ঈশ্বর আমাদের আশেপাশে মানুষের জীবনে সুস্থতা এবং চিহ্নকার্য করতে পারেন। চিহ্ন বা আশ্চর্য কাজ সামগ্রিক মিশনের একটি প্রয়োজনীয় উপাদান।

সারা জীবন

পুরো জীবনের দ্বারা, আমি এই বিষয়টি উল্লেখ করেছি যে আমরা জীবন মিশনে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। একটি বড় উপায়ে আমরা ক্ষতি পূর্ণ করতে পারি তার কারণ হিসাবে যেভাবে আমরা মন্ডলীগত ভাবে জীবন যাপন করি। সারা জীবন একজন ব্যক্তি হিসেবে সততার সঙ্গে যুক্ত হওয়া দরকার এবং সত্যি কারের ঈশ্বরের দ্বারা রূপান্তরের প্রতিনিধিত্ব করা দরকার।

এই চারটি উপাদান নিযুক্ত হওয়ার মাধ্যমে আমরা বিশ্বের লবণ এবং জ্যোতি হবার পথে এগিয়ে চলেছি (মথি ৫:১৩ -১৬) । সামগ্রিক মিশনের মাধ্যমে আমরা আমাদের জ্যোতিকে আলোকিত করেছি যাতে লোকেরা আমাদের ভালো কাজ দেখে স্বর্গে আমাদের পিতার গৌরব করছে। (মথি ৫:১৬)

প্রার্থনা

ইতিহাস অসংখ্য উপলক্ষে ভরা যখন মানবেরা ঈশ্বরের সাহায্যে অবিস্মরণীয় পদক্ষেপের সাক্ষী হয়েছিল। ঈশ্বরের এই পদক্ষেপগুলির মধ্যে একটি সাধারণ বিষয় হল মন্ডলে প্রার্থনা করেছিল।

অনেকের কাছে প্রার্থনার সাধারণ সজ্জা হল ঈশ্বরের সঙ্গে আমাদের কথোপকথন। তবে, শাস্ত্র প্রার্থনা টিকে কথোপকথন এর চেয়েও বেশি কিছু চিত্রিত করে। এটি একটি বাহন হিসেবে জানা যায়। এটি যেভাবে আমরা ঈশ্বরকে আহ্বান করি আমাদের বিষয়গুলিতে যা তাঁর রাজ্য এবং আমাদের সংকটের মাঝে তাঁর ইচ্ছা সম্পন্ন করার প্রাথমিক লক্ষ্য রূপে দেখা হয়। যদি ঈশ্বরের একটি জায়গা প্রয়োজন হয় তা হল আমাদের সুসমাচার প্রচারের প্রচেষ্টা।

আমাদের অবশ্যই সেই সুসমাচার প্রচারের কথা স্মরণ করতে হবে, কোন পরিস্থিতিতে সুসমাচার অতিরঞ্জিত হয়েছে কিনা বা এমন এক এবং যেখানে সুসমাচার প্রচার করা হয়নি, যা প্রথম এবং সর্বাগ্রে আধ্যাত্মিক সমস্যা, যদিও প্রভারণ, অসংবেদনশীলত, এবং ক্ষতি জনপ্রিয় সুসমাচারের বাধা হতে পারে যা পূর্বে উল্লেখ করেছি , এর একেবারে মূল সর্বদা আধ্যাত্মিক সমস্যা রূপে পাপ বলেই গণ্য করা হবে। সুতরাং, আধ্যাত্মিক বিষয়গুলি আধ্যাত্মিক সমাধানের দাবি করে। যা কেবলমাত্র বাস্তব এবং কার্যকরী সমাধান পাপরূপ আধ্যাত্মিক সমস্যার হচ্ছেন স্বয়ং যীশু খ্রীষ্ট ।

এই কারণেই প্রার্থনা আমাদের প্রচেষ্টার একটি অপরিহার্য অঙ্গ। প্রার্থনার মাধ্যমে, আমরা স্বীকার করি আসল সমস্যা এবং সত্য সমাধানের একটি আমন্ত্রণ প্রসারিত করি এবং আমরা যে সমস্যার মুখোমুখি হচ্ছি সেগুলি সমাধানের আবেদন। প্রার্থনার মাধ্যমে আমরা স্বীকার করেছি যে পরিস্থিতি যাই হোক না কেন, আমাদের কাছে কোণ শক্তি নেই যা দিয়ে অন্যকে উদ্ধার করতে পারি; যিনি উদ্ধার করতে পারেন তিনি হচ্ছেন যীশু খ্রীষ্ট। প্রার্থনা যীশুকে আমন্ত্রণ জানানো হচ্ছে পুরুষ এবং মহিলাকে পাপ থেকে মুক্তি দিতে, যেখানে তারা প্রভারিত সেখানে সত্য নিয়ে আসার জন্য দৃঢ়প্রত্যয় করা। যেখানে তারা অসংবেদনশীল হয়েছে এবং নিরাময় করা যেখানে তারা ক্ষতিগ্রস্ত।

আমাদের অবশ্যই সেই সুসমাচার প্রচারের কথা স্মরণ করতে হবে, কোন পরিস্থিতিতে সুসমাচার অতিরঞ্জিত হয়েছে কিনা বা এমন এক যেখানে সুসমাচার প্রচার করা হয়নি, যা প্রথম এবং সর্বাগ্রে আধ্যাত্মিক সমস্যা।

আরো একটি দিক রয়েছে যেখানে পুনরায় সুসমাচার প্রচার এর জন্য প্রার্থনা গুরুত্বপূর্ণ। এক হাতে, লোকেদের পরিবর্তনের জন্য প্রার্থনা গুরুত্বপূর্ণ যেখানে পৌঁছানোর জন্য আগেই সমালোচিত হয়েছে; অন্যদিকে হৃদয়ের রূপান্তরের জন্য প্রার্থনা গুরুত্বপূর্ণ এবং সমগুরুত্বপূর্ণ আমাদের অঙ্গভঙ্গি সেই লোকেদের জন্য যাদের কাছে পৌঁছাতে চাই। সুসমাচার প্রচার এর যেকোনো ধরনের ক্ষেত্রে দুটি জিনিস সর্বদা গুরুত্বপূর্ণ থাকে; যাদের কাছে পৌঁছাতে চাই সেইসব লোকদের প্রতি আমাদের দৃষ্টিভঙ্গি এবং তাদের প্রতি আমাদের হৃদয়ের অঙ্গভঙ্গি।

মথি ৯:৩৫-৩৮ পদে একটি দুর্দান্ত উদাহরণ দেখতে পাই। এই পদগুলি শিশুর সেবাকার্যের একটি ঝলক দেয়। মথি ৯:৩৬ পদ বলে দেয় যীশু সারাদেশে প্রচার এবং সুস্থতার কাজে লিপ্ত

ছিলেন: “বিস্তর লোক দেখিয়া তিনি তাহাদের প্রতি করুণাবিষত হইলেন, কেননা তাহারা ব্যাকুল ও ছিন্নভিন্ন ছিল, যেন পালকবিহীন মেঘপালক”। এই একটি পদের মধ্যে দৃষ্টি চিত্র পাওয়া যায় (তারা ব্যাকুল এবং ছিন্নভিন্ন ছিল, যেন পালকবিহীন মেঘপালক) এটি ছিল লোকেদের প্রতি তার ধারণা এবং অন্যটি ছিল লোকেদের প্রতি তাঁর হৃদয়ের চিত্র (তিনি তাদের প্রতি করুণা হইলেন।)

এটি অবশ্যই লক্ষ্য করা উচিত যে কিভাবে যীশু তাদেরকে দেখে তার হৃদয়ের চিত্রটি সংজ্ঞায়িত করেছিলেন। তিনি তাদের প্রতি করুণাবিষ্ট হলেন কারণ তিনি তাদেরকে অবহেলা বা অকেজো হিসাবে দেখেননি। যীশু লোকেদেরকে দেখেছিলেন তাঁর ব্যাকুল এবং ছিন্নভিন্ন তাদের পরিচালনার প্রয়োজন। এই উপলব্ধি তাঁকে করুণাবিষ্ট হতে সাহায্য করল যা তাঁকে ইতিবাচক পদক্ষেপের জন্য অনুপ্রাণিত করেছিল, যেন লোকেরা স্বস্তি লাভ করে।

এইভাবে, আমাদেরকেও অবশ্যই এইরকম হতে হবে। আমাদের অবশ্যই সঠিক ধারণা এবং সঠিক ভঙ্গি থাকতে হবে যাদের মধ্যে আমরা কাজ করছি। সুসমাচারের সঙ্গে অতিরঞ্জিত হবার পরিস্থিতিতে, এটি কখনো কখনো কঠিন হতে পারে। লোকেদেরকে নিরাশা অবস্থায় দেখার শুরুটা এবং ঈশ্বরের পোঁছানোর বাইরের দিকটা দেখা সহজ হতে পার, বিশেষ করে সেই পরিস্থিতিতে যেখানে লোকেরা সুসমাচারের সঙ্গে পরিচিত আছে এবং অনবরত এটি গ্রহণ করতে প্রত্যাখ্যান করে। এটি আমাদেরকে তিক্ত এবং বিচার যোগ্য করে তুলতে পারে, যার ফলস্বরূপ আমাদের কার্যকারিতা প্রভাবিত করে।

প্রার্থনা হল একটি প্রধান কৌশল যা আমাদের দৃষ্টিভঙ্গি এবং অঙ্গভঙ্গিকে সঠিক জায়গায় রাখে। আমরা যেমন মানুষের জন্য প্রার্থনা করি, পবিত্র আত্মা আমাদের হৃদয়কে নরম করতে সক্ষম হবে এবং ধৈর্য ধরে রাখতে এবং যাদের মধ্যে কাজ করছি তাদের প্রতি করুণাবিষ্ট হতে সাহায্য করেন। পুনঃ সুসমাচার প্রচার করা একটি ক্লাস্তিকর প্রক্রিয়া হবে, যদি আমরা এটি অর্জন করতে আমাদের হৃদয় সঠিক জায়গায় না রাখতে পারি।

স্পষ্টতই, পুনঃসুসমাচার প্রচারে প্রার্থনার ভূমিকা গুরুত্বপূর্ণ। এটি উভয়ের জন্য অপরিহার্য আমাদের হৃদয় এবং যাদের হৃদয়ে পোঁছানোর আমরা মনস্থ করি। চার্চের ইতিহাস প্রার্থনার শক্তির উদাহরণে পূর্ণ আছে। যেখানে যেকোনো পরিস্থিতিতে রূপান্তর দেখতে পাই এই সেই

দেশগুলিতে যে সুসমাচারকে অতিরঞ্জিত করা হয়েছে যা আলাদা কিছু নয়। প্রার্থনার মাধ্যমে, আপনাদের পরিস্থিতিতে ঈশ্বরের পদক্ষেপের একটি তাৎপর্যপূর্ণ সাক্ষ্য হতে পারি।

সুসমাচারের সাথে অতিরঞ্জিত করার দেশগুলিকে পুনরায় সুসমাচার প্রচার করা সহজ কাজ হবে না। তবে এটি সম্ভব। যেভাবে সমস্যা গুলি সম্পর্কে সচেতন হয়ে উঠছি যা বর্তমানে এই পরিস্থিতিতে বিদ্যমান- প্রতারণা, অসংবেদনশীলত, এবং ক্ষতি - এই সমস্যাগুলিতে ঈশ্বরের সমাধানের অংশ হওয়ার সিদ্ধান্ত নিতে হবে, আমরা যে পরিবর্তনটি দেখতে চাই তা অনুভব করতে পারি। যে ভাবে আমরা খ্রীষ্টকে প্রথমে রেখেছি, প্রার্থনার ভঙ্গি গ্রহণ করতে হবে এবং সামগ্রিক মিশনে যুক্ত হতে হবে, যা আমরা অর্জন করতে চাই, সেই পরিবর্তনের অভিজ্ঞতা পেতে পারি।